CE1 Planning de travail  pour le 11 mai 2020

Bonjour à tous,
Ce planning est le dernier de cette période de confinement puisqu’à partir de demain nous reprenons le chemin de l’école. 
Comme je vous l’indiquais dans la note d’information, la continuité pédagogique, pour les enfants qui restent à la maison, va évoluer vers une forme un peu moins détaillée. 
Je ne vous laisse pas tomber mais j’aurai beaucoup moins de temps puisque je serai en classe. Le travail sera transmis dans la soirée, après la classe en essayant de vous permettre d’accompagner votre enfant le plus facilement possible. Vous pourrez toujours me contacter si vous avez des questions. 
Le retour à l’école se veut progressif et pour préparer votre enfant, je vous conseille cette petite vidéo à voir et revoir : https://www.youtube.com/watch?v=rvTbtCjkwto&feature=youtu.be

Pour ce qui est du travail qui sera fait pendant cette dernière période de l’année, nous vous informerons dès que nous aurons établi « notre plan d’attaque » en fonction des recommandations ministérielles et de notre bon sens professionnel. 
Pour suivre le travail réalisé d’un peu plus près, j’aimerais qu’à partir de maintenant vous m’envoyiez les exercices faits. Voici une  application gratuite à télécharger sur votre téléphone qui permet de photographier des documents pour les envoyer en pdf par mail. 
Il s’agit de CamScanner. Certains connaissent peut-être déjà.

Mais vous l’aurez compris, nous adaptons notre enseignement en fonction de cette situation exceptionnelle et inédite afin que votre enfant retrouve le chemin de l’école, maintenant, en juin ou en septembre, rassuré pour continuer de progresser sereinement même si les conditions ne ressembleront plus à l’école « d’avant ».
Un petit message de la part des élèves que je ne retrouverai pas mardi sera le bienvenu.
Bon courage à tous.
Mme Denis.

Lundi 11 mai
Orthographe : Mots invariables :
Dicter 6 mots des cases 4 et 10 : s’il y a des erreurs faire écrire les mots 3 fois
Apprendre la case 5 : relire au moins 2 fois les mots puis les écrire au moins 5 fois chacun sur une ardoise, un tableau, un cahier ou une feuille. Puis les dicter dans le désordre. Faire réécrire 3 fois chaque mot où il y a eu erreur.
Orthographe : Reprise de l’étude des sons : [eu]
Nous allons utiliser des fiches différentes pour cette dernière période. Vous pourrez la coller à la suite des autres dans le cahier outils blanc dans la partie Orthographe. Pour commencer, il faudra lire attentivement les syllabes plusieurs fois et de plus en plus vite sans écorcher le son produit.
Puis, lire les listes de mots correspondants aux différentes manières d’écrire le son [eu]. Comme en classe, choisir une couleur pour chaque manière d’écrire le son et entourer la syllabe correspondante dans chaque mot. Faire pareil dans le petit texte. 
Ensuite, compléter les petits exercices en bas de page : écrire les mots sous les dessins sans oublier un déterminant (pas toujours les mêmes) ; répondre aux devinettes ; faire le défi en utilisant des mots des listes au-dessus.
On peut se référer aux mots au-dessus pour écrire sans erreur les mots avec le son [eu].


Lecture : Le loup qui voyageait dans le temps : peut-être que certains d’entre vous connaissent ce loup à travers plusieurs autres aventures. Cet ouvrage-là va nous permettre d’aborder en même temps que la lecture des notions de structuration du temps. Le but étant de comprendre que le temps est partagé en plusieurs périodes historiques que l’on organise sur une frise chronologique historique. La notion de frise chronologique a été vue en classe à la suite des notions de calendrier, d’année, de mois, de semaine, de jour…
Pour cette 1ère séance, nous découperons l’histoire en 5 parties. Si vous voulez lire l’histoire en entier, vous pouvez la lire à votre enfant ou il peut la lire tout seul en lecture plaisir. Après nous travaillerons chaque partie en faisant le lien avec la période historique correspondante.
Pour aujourd’hui, je vous laisse découvrir ou redécouvrir cette histoire. Pour ceux qui n’auraient pas l’album, je le mets en pièce jointe.  

Mathématiques : 
Calcul Mental : Addi-vitesse 4 : j’ai oublié de joindre le document la dernière fois ! Je mets 2 pyramides.

Mesures : Lire l’heure : Les heures de l’après-midi
Poursuite de l’apprentissage de la lecture de l’heure.
Document : « Lire  l’heure (3) Les heures de l’après-midi »
Exercices : liens d’exercices interactifs sur le document.
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