CE1 Planning de travail  pour le 19 et 20 mars 2020
Bonjour à tous, tous les exercices qui vous sont proposés sont des exercices de réinvestissement. Toutes les notions ont été vues en classe. Il s’agit de réactiver les connaissances.
Lisez attentivement les consignes (qu’est-ce qu’on me demande de faire?)
Faites tous les exercices avec sérieux, n’oubliez pas que vous disposez de vos cahiers de leçons si besoin.
Vous pouvez étaler les exercices sur la journée, vous n’êtes pas obligés de faire tout en une seule fois.
N’imprimez que ce qui est nécessaire : les élèves doivent écrire le plus et le mieux possible.

Jeudi 19 mars
Orthographe : les sons é ou è : 2 fiches : n°19 pour lire avec 2 petits jeux et S19 : exercices. Attention fais un joli coloriage pour le n°1 et n’oublie pas de mettre un déterminant pour le n°3. Tu peux même utiliser un dictionnaire pour être sûr de l’orthographe des mots.

Lecture : Gamme de lecture : Déchiffrer : entraîne-toi à lire et relire cette drôle de liste en commençant par le 1er mot puis par le dernier.

Mathématiques : 
Calcul Mental : n°1 : tu peux faire sur une feuille ou sur un cahier. Essaie d’être rapide.

Numération : les nombres de 0 à 199


Vendredi 20 mars

Conjugaison : Passé, présent, futur 1

Lecture : Gamme de lecture : Les substituts : recopie le texte en écrivant le mieux possible puis réponds à la consigne.

Mathématiques
Calcul Mental : n°2 : tu peux faire sur une feuille ou sur un cahier. Essaie d’être rapide.

Calculs : exercices 1 à 4


Conseils : Le temps de travail chaque jour sur différents supports ne doit pas aller au-delà de 4 heures. Je vous indiquerai des sites interactifs où les élèves peuvent travailler de façon plus ludique mais toujours sous l’œil d’un adulte.
Exemples de sites : 
· Matou Matheux : sélectionner le niveau CE1 et choisissez une rubrique correspondant à ce qui a été fait dans la journée.
· Logicieleducatif : même principe
· Ma classe à la maison : il faut ouvrir un compte et sélectionner le niveau CE1. Mais attention le module proposé est le 9 : il correspond malheureusement à des connaissances de fin d’année.
· 

Suggestions : 
[bookmark: _GoBack]Lire, écrire des phrases concernant sa journée, faire des jeux de société, des puzzles, des dessins, pour entraîner sa réflexion, sa logique, son imagination... et bien sûr bouger pour se dépenser aussi physiquement !

Bon courage à tous et à bientôt.


