Rentrée scolaire- Ecole Augé 2020-2021

Madame, Monsieur,

La rentrée pour tous les élèves s'effectuera bien le mardi 1 er septembre à partir de 8h35.
L'école se déroulera sur 4 jours, lundi, mardi, jeudi et vendredi de 

8h35 -8h45 à 11h45 (ou 12h si APC) et de 13h20-13h30 à 16h30

Il s'agira d'une rentrée « quasi-normale » avec un cadre sanitaire allégé à respecter :

-les gestes barrières notamment le lavage des mains 

-une distanciation en classe  à respecter au mieux pour l'élémentaire

-la distanciation  à l'extérieur pour les élèves ne s'applique pas

-des masques pour les adultes

-un flyer « recommandations sanitaires »sera fourni en annexe 

Dans la cour d'école, les règles de distanciation sont pour le moment assouplies, les structures de jeux sont de nouveaux accessibles ainsi que les accessoires (ballons, cordes à sauter...) par groupes d'élèves.Les croisements des élèves sont possibles.

Pour la restauration et la garderie, un courrier se transmis par la mairie pour expliquer le fonctionnement.
Sachez que pour  l'école et la mairie, nous sommes extrêmement vigilants sur les règles sanitaires à mettre en place, celles-ci seront sûrement évolutives selon les situations dans l'année scolaire  et vous serez informés des changements dès que possible.

Pour l'entrée et la sortie dans l'école, il vous est demandé pour le moment en tant que parent de mettre un masque et de respecter la distanciation d'au moins 1m.

Pour le premier jour :
Un accueil à l'extérieur se fera dans la cour, par zone de classe, de 8h35 à 8h45 pour les élèves de gs au cm2 

Pour les ps-ms, un accueil à 8h35 avec un parent seulement (l'autre parent restera à l'extérieur, dans la cour) se fera à l'entrée de la classe maternelle avec un sens de circulation, un masque et du gel hydroalcoolique à l'entrée.

Pour la sortie des classes à 16h30, un adulte de l'école ouvrira le portail de l'école puis  des zones d'attente par classe vous seront proposées.
Pour les jours suivants :
Pour l'entrée, de 8h35 à 8h45 ,elle s'effectuera individuellement au portail de l'école pour les élèves des classes de gs au cm2, ils se laveront les mains dès leur arrivée à l'école ( ou en garderie avant l'entrée en classe) avant de rentrer en classe.

Pour les élèves de maternelle de ps et ms, un parent accompagnera son enfant à l'entrée de la classe maternelle, une enseignante et  une atsem prendront ensuite en charge votre enfant.
Pour la sortie des classes à 16h30, un adulte de l'école ouvrira le portail de l'école puis  des zones d'attente par classe vous seront proposées.Un lavage de mains sera réalisé avant de partir  à la maison.

Aussi, l'école prépare 2 scénarios selon l'évolution sanitaire :
· hypothèse 1 : circulation active du  virus  avec des ½ groupes en présentiel obligatoire et distanciel à la maison avec alternance des groupes ( 1 jour sur 2 ou 2 jour sur 4) sur la semaine.Des élèves et des niveaux seront prioritaires.
· Hypothèse 2 : circulation TRES ACTIVE du virus avec cluster local et confinement localisé avec activités -classe à la maison (via par visio, support numérique ou sur papier)

Des précisions seront apportées en réunion de rentrée en septembre pour expliquer les principes d'organisation ( communication, matériel élèves, organisation, contraintes temporelles...)

Pour terminer, en cas de symptômes (fièvre, toux,... à surveiller tous les jours ) ou de test positif chez l'élève ou dans sa famille, ou en tant que contact à risque identifié, les parents s'engagent à ne pas mettre leur enfant à l'école, ils en informent le directeur dès que possible.

Il est nécessaire de déclarer la survenue d'un cas confirmé au sein du foyer en précisant si c'est l'élève qui est concerné.
A l'école, en cas de symptôme chez un élève ou un personnel, une procédure d'isolement est mise en place, l'appel des parents se fait rapidement et ils se dirigeront par la suite vers le médecin de famille pour mettre en place un dépistage, en cas de test positif l'information est transmise au médecin à l'école et un plan de  dépistage des contacts se réalisera.La municipalité en est informé.
En cas de test positif concernant l'école, vous serez informé très rapidement de la démarche à suivre, celle-ci sera mise en place par le préfet et l'ARS.
Durant cette année 2020-2021, tous les acteurs (élèves-parents-école-mairie) seront mobilisés pour mettre en place les mesures sanitaires qui s'imposeront et assurer les meilleurs conditions d'apprentissages pour les élèves afin de garantir une continuité pédagogique de qualité sur toute l'année.

Merci de votre compréhension



Mr Monneau,directeur école d'Augé

PS/ en annexes :

· les recommandations sanitaires

· le guide sanitaire

· le courrier de la mairie
