R.P.I. Biron – Echebrune
Compte-rendu du conseil d’école 

du 24 mars 2015
Etaient présents:

M. Baudrit, Maire d’Echebrune,

Mme Seguin, Maire de Biron, 

Mme Danjou, Conseillère de la commune d'Echebrune, 

Mme Ruaud, Conseillère de la commune de Biron,

Mmes Chasseloup et Sourzat, Déléguées élues

Mmes Dubroca Déléguée suppléante élue

M Landreau, DDEN pour l'école d'Echebrune

Mme Moreau, DDEN pour l’école de Biron

Melle Murru et Mme Renault, Enseignantes

Mme Gresser, coordinatrice des TAP

Absents excusés :

Mme Prélois, IEN de la Circonscription

Mme Robert, déléguée suppléante élue

M. Lys, conseillé chargé aux écoles de la commune de Biron

Durant le conseil d’école du RPI du 24 mars 2015, les points suivants ont été abordés :

1. Lecture du compte-rendu du conseil d’école du 4 novembre 2014

2. Nouveau personnel à l’école de Biron

Mme Senocq, AVS à l’école de Biron, étant hospitalisée est remplacée par Mme Baubion.

3. Sécurité dans les écoles

Les 2 premiers exercices d’alerte incendie se sont bien déroulés. Un exercice de sûreté est prévu pour le 27 mars.

4. Effectifs prévisionnels pour la rentrée 2015
La classe de Biron devrait compter 6 GS, 8 CP et 6 CE1 soit un total de  20 élèves.

Les inscriptions sont prévues du 13 au 24 avril 2015.

Pour Echebrune sont prévus 5 CE2,  6 CM1 et  3 CM2 soit un total de 14 élèves.

Soit un total de  34 élèves pour le RPI.
5. Bilan Activités Périscolaires

La salle est prête et disponible pour les TAP, elle correspond au mieux aux attentes des activités.

Les activités : aikido et karaté, deux activités qui se déroulent bien. Les enfants (les plus grands surtout) semblent moins enthousiastes aux activités proposées ces derniers temps. 

La salle des fêtes a été prise durant deux lundis, TAP dans la cour : Mme Seguin dit qu’une réunion va être organisée avec toutes les associations de la commune. Le fonctionnement de la salle des fêtes y sera expliqué.

Un PEDT (Projet Educatif Territorial) va être mis en place ce qui conduira à programmer les activités de l’année. Betty Gresser, coordinatrice des TAP, pourra alors, en fonction des activités prévues, réserver la salle des fêtes dès le mois de septembre de chaque année auprès de Monsieur Serge Raymond. 

La vente des créations lors de la fête de Noël permet aujourd’hui de pouvoir acheter du petit matériel pour les TAP. Mme Gresser remercie les parents.

6. Bilan des nouveaux rythmes scolaires 

Une famille a émis le souhait de modifier les horaires. Les horaires devaient être entérinés pour cette année le 9 mars. En cas d’insatisfaction, les familles sont invitées à prendre contact avec la mairie. 

Suite à l’enquête réalisée pour la collation du mercredi matin, une majorité de familles a répondu  ne pas souhaiter une collation. (Lecture des principes généraux concernant la collation)

7. Projets de classe
Biron : L’école de Biron est inscrite au dispositif « Ecole et Cinéma ». Ils ont déjà participé à la projection du film « Peau d’Ane » en novembre. La deuxième projection est prévue mercredi 25 mars. Les élèves vont voir « Ernest et Célestine ».

Les élèves participent toujours aux rencontres USEP avec les écoles de Marignac, Avy, Chadenac et Villars-en-Pons. La première rencontre a eu lieu mardi 24 mars au gymnase de Jarnac-Champagne sur le thème des activités gymniques.
Echebrune : Les élèves sont allés au théâtre de Saintes le 10 mars pour voir Sunamik Pigialik. Ils font également partis du dispositif USEP, la première rencontre, qui devait avoir lieu le 24 mars, a été reportée au 21 avril.

Le 9 juin, est prévue une journée sécurité routière.

Une intervenante en Allemand viendra rencontrer les CM2 le 8 avril.
Projet commun aux deux écoles : Projet Frangélik : Cette année, nous avons décidé de faire un travail commun sur la poésie avec des intervenants Frank et Angélique qui sont deux anciens professeurs des écoles devenus artistes. Les enfants ont déjà eu 2 séances d’écriture les 13 janvier et 10 février et auront une dernière séance le 7 avril. A l’occasion du printemps des poètes, les enfants ont produit des petits livrets « poids plume » qui ont été sélectionnés et distribués dans des médiathèques de Charente-Maritime. Le projet se clôturera par le spectacle de fin d’année le vendredi 26 juin à la salle des fêtes d’Echebrune. 

8. Travaux, équipements et aménagements dans les deux écoles

Biron : Les nouveaux locaux ont été aménagés : une pièce a été dédiée au bureau de direction et l’autre sert de rangement du matériel de l’école (EPS, arts visuels, fournitures…). Le coin informatique de la classe a été agrandi.

Plus de peur que de mal avec le néon de la classe qui a commencé à fondre. Pour des questions de sécurité, la Mairie a décidé de changer les deux néons de la classe qui étaient très anciens et d’équiper l’école d’alarmes incendie et de détecteurs de fumée.  Le petit préau est désormais aménagé : la cible a été fixée au mur, deux crochets ont été installés pour ranger les cerceaux et les cordes à sauter.

Le portillon principal a été sécurisé. Il est maintenant impossible d’appuyer sur la gâchette pour l’ouvrir. Les parents et autres personnes souhaitant pénétrer dans l’école devront sonner et attendre qu’on leur ouvre. 

L’ancien logement a été rénové. Les trois pièces du bas (salle à manger, entrée, salon) ont été restructurées pour former une grande salle avec un coin rangement sous l’escalier. Cette dernière sera utilisée par les TAP et d’autres associations de la commune si besoin.

Félicitations aux deux cantonniers pour leur travail.
Echebrune : La cour a été sécurisée (grillage / portillon). L’allée qui mène à la cour a été refaite. Du rangement a été fait : un local de sport et un local archivage ont été créés dans les anciens sanitaires. Une plaque en béton dans la cour devrait être changée. L’enseignante souhaiterait également qu’un but soit scellé dans la cour (ce qui devrait être fait prochainement).

9. Livres de prix

Un devis a été demandé à la librairie Saliba de Saintes et a été donné pour accord au SIVOM. L’enseignante de l’école de Biron a choisi des livres de contes pour les GS et des dictionnaires pour les CP-CE1. Ayant remarqué que les enfants de CE1 disposaient souvent déjà d’un dictionnaire à la maison, l’enseignante a préféré le faire offrir dès le CP d’où la commande de cette année.

L’enseignante de cycle 3 a choisi des livres en histoire des arts en ce2, des contes pour le CM1 et des dictionnaires d’anglais pour l’entrée au collège des CM2.

Pour information, le montant du devis est de 472,21€.

10. Sortie scolaire

Cette année, nous avons prévu une sortie commune accrobranche au Château de la Gataudière à Marennes et un jeu d’orientation dans la citée de Brouage. Des devis pour les activités et le transport sont présentés aux membres de l’APE. Une réunion sera organisée au plus vite pour prendre la décision.

11. Fête de fin d’année 

La fête de fin d’année aura lieu le vendredi 26 juin à 19h, à Echebrune sur le thème de la poésie.

12. Manifestations
Bourse à l’enfance : Dimanche 7 décembre, l’APE organisait sa première bourse à l’enfance à la salle des fêtes de Biron. Plus de 80 mètres linéaires ont été réservés. Une chouette journée pour les exposants, une grande réussite pour l’association qui grâce à la buvette, la tombola, le sapin surprise et les réservations a réalisé un bénéfice de 1483 €. Le 16 novembre 2015, la bourse à l’enfance sera reconduite pour la deuxième année.
Fête de Noël : La traditionnelle fête de Noël des Ecoles de Biron et Echebrune a eu lieu vendredi 19 décembre à la salle des fêtes de Biron. Les élèves de GS de Biron ont récité des comptines, les CP-CE1 ont joué une pièce de théâtre intitulée « le Père Noël c’est moi ». Tous les élèves de Biron ont clôturé leur spectacle par une chanson « Noël Ensemble ». Les élèves d’Echebrune ont présenté trois chants agrémentés de jeux rythmiques : « Petit papa Noël » revisité avec « We will rock you » et « Jingle Bell rock ». Ensuite le Père Noël est arrivé et a distribué à chacun un Père Noël en chocolat et les cadeaux collectifs : une toupie géante et des pédalos pour l’école de Biron,  un mini-but de football, des ballons, des élastiques, des quilles finlandaises et du matériel de cirque pour l’école d’Echebrune.
Gouter avec les ainés : Le 15 janvier les aînés ont invité la classe de Biron à un goûter crêpes. Ce fut un moment très convivial comme chaque année.
Photographie scolaire : la vente de photographies a permis à l’association des parents d’élèves de récolter un bénéfice de 345,40€.
La randonnée semi-nocturne des écoles aura lieu samedi 6 juin sur la commune de Biron. La salle des fêtes sera utilisée à cette occasion.

13.  Prochaine date de Conseil
Mardi 9 juin, 18h, à l’école d’Echebrune.

A 19h, le présent Conseil d’Ecole est clos, l’ordre du jour étant épuisé.

Les présidentes, MURRU Lucie et RENAULT Béatrice
