R.P.I. Biron – Echebrune
Compte-rendu du conseil d’école 

du 22 mars 2016
Etaient présents:

M. Raymond, conseiller de la commune de Biron

Mme Ruaud, Conseillère de la commune de Biron

Mme Danjou, Conseillère de la commune d'Echebrune

M. Baudrit, Maire d’Echebrune

Mme Chasseloup et Mme Sourzat, Déléguées élues

Mme Dubroca, présidente de l'APE  et déléguée suppléante élue pour la classe de Biron.

Mme Robert, Déléguée suppléante élue pour la classe d’Echebrune

Mme Moreau, DDEN pour l’école de Biron

Mme Gresser, conductrice du bus et coordinatrice TAP

Mmes  Salvaing et Renault, Enseignantes

Absents excusés :

Mme Prélois, IEN de la Circonscription

M. Jouinaud conseiller de la commune d'Echebrune

Mme Seguin, Maire de Biron

M. Lys, Conseiller de la commune de Biron 

M. Landreau, DDEN pour l’école d’Echebrune

Durant le conseil d’école du RPI du 22 mars 2016, les points suivants ont été abordés :

1. Lecture du compte-rendu du Conseil d’Ecole du 3 novembre 2015

2. Nouveaux personnels dans les écoles
A l’école de Biron, Mme Berteau Alexandra, Auxiliaire de Vie Scolaire, a pris la suite de Mme Baubion (remplaçante) depuis le mois de janvier.

A l’école d’Echebrune, Madame Pelletier est partie à la retraite. Elle est remplacée par Sandrine Beyney les lundis, mardis et vendredis. Mme Maud Dessendier assurera la surveillance de l’inter-classe les jeudis.

3. Sécurité dans les écoles
A la suite des attentats de 13 novembre 2015, l’état d’urgence a été déclaré sur le territoire métropolitain.

Des mesures de sécurité ont été prises :

· Surveillance de la voie publique et des abords immédiats

· Gestion des entrées et sorties des écoles et établissements scolaires

Il a également été demandé aux écoles de mettre à jour leurs PPMS (Plan Particulier de Mise en Sureté) et de mettre en place avant les vacances de Noël un exercice de mise à l’abri ou de confinement.
A l’école de Biron, le signal est le bruit d’une corne de brume et le lieu de ralliement la salle de classe. Un exercice a été fait le vendredi 18 décembre. Cet exercice a permis aux élèves de comprendre ce qu’était un exercice de mise en sûreté et de mettre en évidence des manques : mallette non complète, piles non adaptées au poste.

A l’école d’Echebrune, le signal est le bruit d’une corne de brume et le lieu de ralliement la salle de classe. 

Un deuxième exercice de mise en sûreté est programmé pour les deux écoles le 24 mars. 

Sécurité école de Biron
Aux horaires de sorties des mardis, mercredis et jeudis. Des parents se garent à l’emplacement du bus. Par conséquent, ce dernier ne peut pas se stationner à l’endroit prévu. Les enfants d’Echebrune descendent sans passer par le passage pour piéton et l’enseignante de Biron doit slalomer avec les enfants entre les voitures pour atteindre le bus ce qui est très dangereux. L’enseignante se demande s’il serait possible de demander aux parents de stationner sur le parking de la salle des fêtes. M. Raymond répond que le Conseil Municipal de Biron a pris la décision d’aménager la partie placée derrière l’école de Biron et de faire la sortie bus à cet endroit dès la rentrée de Septembre ce qui résoudra les problèmes de sécurité.

4. Effectifs prévisionnels à la rentrée 2016
L’école de Biron devrait accueillir 9 GS, 2 CP, 9 CE1, soit un total de 20 élèves.

L’école d’Echebrune devrait accueillir 8 CE2, 5CM1 et 6 CM2 soit un total de 19 élèves.

5. Modifications des horaires de l’école
A ce jour nous n’avons pas de nouvelles.

6. Bilan TAP 2ème trimestre
Une chorégraphie a été mise en place depuis janvier, constituée essentiellement de filles (8 élèves d'Echebrune et 6 de Biron). Il a été proposé aux enfants des activités manuelles : fabrication de couronnes des rois puis sur le thème de Pâques (une élève intéressée).

Une activité badminton constituée de 17 élèves (toute la classe d'Echebrune + 3 de Biron) avec l’intervention de deux personnes du club de Pons est proposée jusqu'aux vacances de Pâques.

Les fiches pour cocher les activités proposées aux enfants ont été supprimées car très souvent, les enfants ne voulaient pas participer aux activités cochées par leurs parents. Les activités sont décidées pour la séance suivante avec les enfants (vote à main levée). Les enfants préfèrent les activités sportives car ils ont besoin de se défouler. 

A partir de la rentrée des vacances de Pâques, une activité foot sur le terrain attenant à l 'école de Biron sera proposée aux élèves avec un animateur du club de Pons. Une bonne partie des élèves est déjà intéressée. Les autres feront des jeux libres dans la cour. Une activité manuelle pour les fêtes des mères et des pères sera également proposée pour ceux qui le souhaitent.

7. Projets de classe
Biron
Le projet Ecole du poney est terminé. Il s’est clôturé par un spectacle. Les enfants se sont beaucoup investis dans ce projet. L’association des parents d’élèves a financé le transport le mardi 19 janvier car le SIVOM ne pouvait assurer le transport ce jour-là. 

En mars, la classe a démarré son projet création d’un film d’animation sur le thème de la sécurité domestique avec la collaboration de M. Massicot Jean Baptiste, Conseiller Pédagogique sur la circonscription de Jonzac. 

Elle est également inscrite au projet de circonscription Danse sur l’eau. Une journée « rencontre-spectacle » avec les écoles participant aura lieu lundi 23 mai sur le site du château de Jonzac. 

Concernant le projet Ecole et Cinéma, les deux premiers films U de Grégoire Solotareff et The Kid de Charlie Chaplin ont été visionnés. Le dernier film Alice de Jan Svankmajer sera vu mercredi 27 avril. L’école de Biron a reçu une subvention de la communauté de communes de Haute Saintonge de 91,20 € pour ce projet.

Mercredi 4 mai, une sortie est prévue au théâtre Le Gallia de Saintes pour le spectacle ICI ET AILLEURS, Cie Pupella-Nogues.
Echebrune,

La classe a participé à la première rencontre USEP le jeudi 3 décembre à Jarnac-Champagne. La deuxième a eu lieu le mardi 15 mars sur le stade de Pons.

Concernant le projet « Ecole et cinéma », les élèves sont allés voir « The Kid » et « E.T » à  Jonzac. 

Le 13 janvier, la classe s’est rendue au château de Jonzac pour aller écouter un conteur (spectacle « Entre hyène et loup »)

En lien avec notre projet de correspondance, le 1er mars, la classe est allée à Barzan, au site du Fâ avec l’école de Rouffignac. 

Le projet canoë est annulé car il y a un manque d'encadrants. Une autre demande sera faite pour y participer l'année prochaine.

8. Travaux, équipements et aménagements dans les deux écoles
Biron :

Les nouveaux ordinateurs sont maintenant opérationnels. Ils sont dotés d’un antivirus académique. Ils ont été mis en réseau. La classe dispose d’internet via l’ADSL.

Le portillon de l’entrée principale a été réparé mais l’ouverture électrique à distance ne fonctionne pas. Tout le système est à changer. Cela coûte cher. Le projet est pour le moment en attente.

Nous sommes en attente du changement du joint de la porte d’entrée et de la réparation de la VMC. La mise aux normes du radiateur dans les sanitaires a été effectuée.

Le volet roulant électrique du bureau a été réparé ; il s’agirait d’une effraction. Le projet de clôture devrait sécuriser la partie arrière de l’école.
Echebrune : 

La serrure de la porte des toilettes donnant sur la cour a été réparée. 

La porte d’entrée de l’école est difficile à ouvrir. Les élèves ont du mal à la pousser le matin en arrivant.

L’un des volets roulants de la bibliothèque est défectueux. Il s’ouvre en entier mais a du mal à se refermer après.

 Sur un local de la cour, il y avait un plastique qui remplaçait une vitre. Ce plastique s'est percé, il faudrait mettre une autre vitre ou un plastique plus résistant. 
9. Voyage de fin d’année
Les enseignantes ont choisi le site du château de Crazannes le mardi 21 juin. Elles ont demandé des devis. Le prix du voyage serait de 736 € (416 € visite + ateliers, 320 € transport). Une lettre a été adressée à l’APE afin d’obtenir le financement de ce voyage.

10. Fête de fin d’année 
La fête de fin d’année aura lieu vendredi 24 juin à 19h à la salle des fêtes de Biron. 

11. Manifestations
Bourse à l’enfance : Dimanche 15 novembre, l’APE organisait sa deuxième bourse à l’enfance à la salle des fêtes de Biron. 88 mètres linéaires ont été réservés. Une grande réussite pour l’association qui grâce à la buvette, la tombola, le sapin surprise et les réservations a réalisé un bénéfice de 1239, 08 euros.
Goûter et fête de Noël : 

Cette année l’APE a décidé d’offrir un goûter aux enfants des écoles au moment des TAP le vendredi 18 décembre. Auparavant, le père Noël est venu rendre visite aux élèves de Biron pour leur plus grande joie. La traditionnelle fête de Noël des écoles de Biron et Echebrune a eu lieu vendredi 18 décembre à la salle des fêtes de Biron. Les élèves de GS-CP-CE1 ont présenté des chants agrémentés de jeux rythmiques. Les CE2-CM1-CM2 ont présenté deux chants et ont écrit des petites histoires de Noël qu’ils ont lues.

Ensuite le Père Noël est arrivé et a distribué à chacun un Père Noël en chocolat et les cadeaux collectifs : un bac à sable et 3 trottinettes pour l’école de Biron, un babyfoot pour l’école d’Echebrune. 
Goûter avec les aînés : Jeudi 14 janvier, les aînés ont invité la classe de Biron à un goûter crêpes. Ce fut un moment convivial comme chaque année.
Photographie scolaire : La vente de photographies a permis à l’association des parents d’élèves de récolter un bénéfice de 233,70 euros.
La randonnée semi-nocturne des écoles aura lieu samedi 4 juin sur la commune d’Echebrune.

12. Prochaine date de Conseil
Mardi 7 juin, 18h, à l’école de Biron.

A 19h15, le présent Conseil d’Ecole est clos, l’ordre du jour étant épuisé.

Les présidentes, SALVAING Laure et RENAULT Béatrice
