R.P.I. Biron – Echebrune
Compte-rendu du conseil d’école 

du 21 mars 2017
Etaient présents:

M. Baudrit, Maire d’Echebrune

Mme Seguin, Maire de Biron

Mme Danjou, Conseillère de la commune d'Echebrune

Mme Chasseloup et Mme Sourzat, Déléguées élues

Mme Roussey, Déléguée suppléante élue pour la commune de Biron

Mme Robert, Déléguée suppléante élue pour la classe d’Echebrune

Mme Moreau, DDEN pour l’école de Biron

Mme Renault, Enseignante à l’école de Biron
Absents excusés :

Mme Prélois, IEN de la Circonscription

M. Jouinaud conseiller de la commune d'Echebrune

Mme Ruaud, Conseillère de la commune de Biron

M. Lys, Conseiller de la commune de Biron 

M. Landreau, DDEN pour l’école d’Echebrune

Mme Salvaing, Enseignante à l’école d’Echebrune

Durant le conseil d’école du RPI du 21 mars 2017, les points suivants ont été abordés :

1. Lecture du compte-rendu du Conseil d’Ecole du 3 novembre 2016
2. Sécurité dans les écoles
Biron et Echebrune : 1 deuxième exercice incendie a eu lieu mercredi 8 mars.

1 premier exercice PPMS tempête a eu lieu mercredi 15 mars.
3. Effectifs prévisionnels à la rentrée 2017
L’école de Biron devrait accueillir 3 GS, 10 CP, 4 CE1, soit un total de 17 élèves.

L’école d’Echebrune devrait accueillir 7 CE2, 7 CM1 et 5 CM2 soit un total de 19 élèves et un total sur le RPI de 36 élèves.
4. Bilan TAP 2ème trimestre
Anne-Sophie Roussey (intervenante bénévole) a fait réaliser des bricolages de Noël les lundis après-midi de novembre à décembre. Il y avait beaucoup d’enfants pour peu de temps (seulement 45 minutes) et cela a demandé pour les intervenants du travail en amont. Ce fut une activité intéressante qui a plu aux enfants. Le SIVOM remercie vivement Anne-Sophie.
Depuis janvier et jusqu’au mois d’avril, deux interventions ont lieu sous la direction de l’adjudant Longuet : l’une sur les dangers d’internet pour les CM1-CM2 et l’autre sur la sécurité routière pour les CE1-CE2. A l’issue de ces cycles, les enfants passeront un permis internet et un permis piéton. Les diplômes obtenus seront distribués aux enfants participant lors d’une soirée animée par Monsieur Longuet, courant mai.
Pour la prochaine période, deux activités sont prévues.

L’une le lundi avec Anne Sophie Roussey : réalisation d’une fresque murale à l’école de Biron à l’image de celle réalisée il y a quelques années à Echebrune. 

Le vendredi, le club de football de Pons proposera une animation sur 6 séances.

Malgré de petits moyens, le SIVOM se mobilise pour proposer des activités intéressantes pour les enfants.

5. Projets de classe
Biron
Le projet sécurité routière à vélo est terminé.  
L’école de Biron est cette année encore inscrite au projet de circonscription Danse sur le thème de l’air. Une journée « rencontre-spectacle » avec les écoles participant aura lieu lundi 29 mai sur le site du château de Jonzac. 

Un jardin potager va être mis en place dans le terrain attenant à l’école. Le SIVOM envisage un prolongement des activités réalisées en classe lors des TAP et va réfléchir à la question en collaboration avec l’enseignante.
Mardi 14 mars, les élèves de l’école de Biron sont allés au théâtre Le Gallia de Saintes voir « Groink » – CIE ECLATS, un magnifique spectacle qui a été très apprécié des enfants.
Echebrune
Les élèves participent à 10 séances de piscine aux Antilles de Jonzac du 16 décembre au 7 avril.
Une sortie USEP a eu lieu le mardi 17 janvier au gymnase de Jarnac-Champagne. Les élèves ont fait de la gymnastique, de la lutte et des jeux collectifs. Trois autres sorties sont prévues : la première avec du foot et des jeux collectifs au stade de Pons, la suivante : balle ovale et athlétisme et la dernière sera une randonnée à vélo.

Dans le mois de juin, la classe se rendra à La Rochelle pour aller voir leurs correspondants.

Concernant le projet Ecole et Cinéma, les deux écoles ont visionné les deux premiers films L’étrange Noël de Monsieur Jack de Henry Selick et Kirikou et la sorcière de Michel Ocelot. Le dernier film Les aventures de Robin des bois de Michael Curtiz et William Keighley sera vu mercredi 29 mars. 

6. Voyage de fin d’année
Les enseignantes ont choisi le site de la cité de l’huitre à Marennes. Mme Renault attend la réouverture du site (le 1er avril) pour le choix des différents ateliers. L’APE a accepté de financer la totalité du voyage.
Mmes Sourzat et Robert s’interrogent sur les objectifs d’un voyage scolaire de fin d’année. Elles ne trouvent pas très « ludique » la destination choisie. Mme Renault, indique qu’elle ne choisit pas des voyages « ludiques » mais plutôt à vocation pédagogique afin de faire découvrir aux enfants des lieux qu’ils ne visiteraient pas avec leurs familles. 
Après discussion, il apparait que le Paléosite à Saint Césaire pourrait être intéressant pour les enfants au vu des programmes du cycle 3 en histoire.

Mme Renault, se renseignera sur les deux sites et fera un choix avec Mme Marjorie Dufaud (remplaçante de Mme Salvaing).
7. Fête de fin d’année 
La fête de fin d’année aura lieu vendredi 30 juin à 19h à la salle des fêtes d’Echebrune. 

8. Manifestations
Fête d’Halloween

Pour la troisième année, l’APE a organisé une fête d’Halloween avec une petite nouveauté : des ateliers cuisine et activités manuelles. Le rendez-vous fut donné lundi 31 octobre 2016, à 14h, à la salle des fêtes d’Echebrune. Au programme : ateliers cuisine et activités manuelles sur le thème d’halloween de 14h à 17h pour quelques 30 enfants (soupe à la citrouille, doigts de sorcière, sandwichs monstrueux, sablés, muffins araignées et sacs d’Halloween) puis porte à porte pour récupérer le plus de bonbons et de sucreries et enfin veillée monstrueuse de 19h à 21h à la salle. Plus de 70 enfants étaient présents.

Bourse à l’enfance

Dimanche 17 novembre, l’APE organisait sa troisième bourse à l’enfance à la salle des fêtes de Biron. Plus de 90 mètres linéaires ont été réservés. Une grande réussite pour l’association qui grâce à la buvette, la tombola, le sapin surprise et les réservations a réalisé un bénéfice de 1267 €.

Fête de Noël

La traditionnelle fête de Noël des Ecoles de Biron et Echebrune a eu lieu vendredi 16 décembre à la salle des fêtes de Biron. Les élèves de GS-CP de Biron ont récité chacun leur tour une strophe de la poésie Les mensonges réécrite à leur manière sur le thème de Noël, les CE1 ont joué une pièce de théâtre intitulée « Le Père Noël est mécontent ». Tous les élèves de Biron ont clôturé leur spectacle par une composition instrumentale et chantée « A tous joyeux Noël ».

Les élèves d’Echebrune, par petits groupes, ont récité des poésies apprises en classe sur le thème de Noël. Ils ont ensuite interprété la chanson « Petit garçon » de Graeme Allwright sur l'air de plusieurs chansons connues. Ils ont présenté cela sous la forme d'un petit quizz (les parents devaient retrouver la chanson initiale).

Ensuite le Père Noël est arrivé et a distribué à chacun un Père Noël en chocolat et les cadeaux collectifs : un babyfoot pour l’école de Biron, des jeux de société pour jouer pendant la récréation pour l’école d’Echebrune.

Photographie scolaire : La vente de photographies a permis à l’association des parents d’élèves de récolter un bénéfice de 446,20 €.
La randonnée semi-nocturne des écoles aura lieu samedi 13 mai sur la commune de Biron.

9. Prochaine date de Conseil
Mardi 6 juin, 18h, à l’école d’Echebrune.

A 19h20, le présent Conseil d’Ecole est clos, l’ordre du jour étant épuisé.

La présidente, RENAULT Béatrice
