Réunion de concertation         
Projet « Cultiver l’école »
	Le ministère de l’Education Nationale et le rectorat de Poitiers ont proposé à l’ensemble des écoles volontaires de s’inscrire dans une démarche nommée « Notre école, faisons-la ensemble ».
	Cette démarche propose de développer et de soutenir des projets locaux qui répondent aux besoins spécifiques des écoles. 
	Ainsi, nous avons choisi de porter le projet « Cultiver l’école ». Ce projet vise à développer des points au centre de notre projet d’école : L’apprentissage de la lecture, l’accès à la culture, le lien avec les familles. A ces objectifs principaux s’agrègent des objectifs secondaires, tout aussi importants, que sont l’égalité fille-garçon et le lien entre les élèves de classes différentes.
	Nous avons eu le plaisir, le mardi 25 avril, de mener avec les personnes volontaires une réunion au cours de laquelle nous avons pu décider ensemble des actions à mener pour réaliser les objectifs. Nous remercions chaleureusement les personnes présentes.
	Lors de cette réunion, nous avons pu développer deux modalités d’actions afin de parvenir à remplir nos objectifs : des évènements, des aménagements.

1- Les évènements
Un des objectifs principaux de notre projet vise à inviter les parents à rentrer dans l’école afin de participer à des actions pédagogiques. Nous savons à quel point la scolarité d’un enfant est enrichie par le travail conjoint de l’école et des familles. Nous avons également décidé d’ouvrir certains évènements à des habitants de Chenevelles, par le biais du CCAS, afin de développer les liens intergénérationnels et communautaires. 
Afin de pouvoir ouvrir ces temps à la majorité des parents volontaires, il a été décidé d’alterner des moments ayant lieu sur le temps scolaire (afin que tous les enfants participent) et des moments hors temps scolaire (pour que les parents puissent se rendre disponibles). Le vendredi soir semble convenir particulièrement. Une participation de 2 € sera éventuellement demandée afin de couvrir les frais logistiques de certaines activités. 
Ces temps de lien avec les familles, les personnes extérieures à l’école et les élèves pourront prendre plusieurs formes :
· Atelier cuisine : confection de petits en-cas qui permettra également de travailler contre des stéréotypes de genre.
· Atelier sport : pratique collective de sports adultes/enfants. 
· Atelier tricot, canevas : développer la motricité fine, l’esprit artistique et lutter contre les stéréotypes de genre. 
· Temps de lecture d’histoires par des adultes, des personnes âgées.
· Temps de débats autour de sujets en lien avec nos objectifs de projets et proposés par les familles. 



2- Les aménagements 
Le cœur de notre projet va résider dans l’aménagement de lieux dans les classes destinés aux enfants. Ces lieux de vie auront vocation à proposer aux élèves des endroits confortables, calmes et attirants permettant l’accès à la culture et le lien apaisé entre les élèves.
	Les élèves pourront accéder à ces lieux sur le temps de classe ainsi que durant les temps de récréation. Les deux espaces se ressembleront dans leur structure mais le matériel mis à disposition passera d’une classe à l’autre pour que tous puissent en profiter. 
	Ces espaces permettront aux enfants de développer leurs compétences de lecture par le biais d’emprunts réguliers de livres à la bibliothèque de Chenevelles.
	Les élèves pourront y déposer les objets qu’ils ont ramené et présenté à la classe. Ils participeront à la décoration de ces lieux. 
	L’objectif est de permettre l’accès à la culture et aux arts de façon générale. Ainsi, les enfants pourront utiliser les éléments suivants : tablettes avec casques audio pour découvrir le spectacle vivant ou des visites virtuelles de monuments, des jeux de sociétés, un théâtre de marionnettes, des jeux de théâtres, des déguisements, des tableaux et œuvres d’arts empruntés à l’artothèque de Châtellerault, une sélection de livres sur le thème de l’art et de la culture, une malle d’arts visuelles (peinture, dessin…).
	Afin de rendre ces espaces conviviaux, voici le mobilier qui sera acheté :
· Deux couvertures polaires
· Deux grands tapis sur le thème des couleurs primaires
· Quatre gros coussins poires type pouf bleus et verts
· Quatre coussins moyens
· Quatre petits coussins 
· Quatre casques audios 
· Huit marionnettes sur le thème des contes
· Un set de peinture gouache 
· Une boîte de rangement 85 L transparente 
·  10 pinceaux 
· Quatre palettes pour peinture 
· 10 planchettes en bois comme support pour peinture
· Ramettes de feuilles A3 et A4
· Guirlande LED
· Lampe d’ambiance sons et lumière 
Ces achats sont réalisés avec un fond de 1 200 € procuré par le rectorat de Poitiers en soutien des projets  «  Notre école, faisons-là ensemble ». 

Personnes présentes lors de la réunion :
· M. CIBERT : maire de Chenevelles
· Mme BOUNAB : élue de Chenevelles, parent d’élève, enseignante du RPI et directrice de l’école de Monthoiron
· Mme JUIN : parent d’élève, représente de l’APE
· Mme MOYNET : parent d’élève, représente de l’APE
· Mme GIBAULT : parent d’élève élue au conseil d’école
· M. MICHAUD : enseignant
· M. MOREAU : enseignant, directeur de l’école de Chenevelles
· Mme HERAULT : stagiaire, ancienne élève de l’école
· Mme BOUNAB A. : Déléguée de la classe des CE1/CM1
