Réunion de rentrée : temps collectifs
Voir les détails sur la note de rentrée distribuée en début d’année.
· Les grilles ouvrent dix minutes avant le début des cours : à partir de 8h35 et 13h05.
· Merci de justifier les absences et de prévenir le plus tôt possible par téléphone.
· Certains parents n’ont pas encore ramené leur attestation d’assurance (responsabilité civile / individuelle accident) ==> obligatoire pour l’école et les sorties scolaires.
· Communication avec l’école : le cahier de liaison, importance croissante des mails, le site de l’école (devoirs et nouvelles).
· COVID : ne pas mettre son enfant à l’école avec des symptômes, prévenir s’il est positif. En cas de fermeture de la classe ou d’éloignement prolongé d’un enfant, l’enseignement à distance aura lieu (importance de suivre les mails et de maîtriser le site de l’école). 
· Programme pHARE : lutte contre le harcèlement avec protocole mis en place à l’école et enseignement spécifique. Ne pas hésiter à contacter les enseignants. 
· Décloisonnements : de nombreuses matières seront assurées par niveaux de cycle (CE1/CE2 et CM1/CM2) car les programmes sont communs à ces classes. Les enseignants se sont partagé les matières. Attention aux différences de fonctionnement, de matériels ainsi qu’aux devoirs. 
· Opération cartouche : vous pouvez nous déposer vos cartouches d’imprimante vides : cela rapporte beaucoup à la coopérative scolaire. 
· Piscine : du 20/02/23 au 31/03/23 les lundis après-midi et les jeudis matin ==> importance de nous dire si votre enfant à des problèmes. Attention au matériel. Nous aurons besoin de parents volontaires pour accompagner, aider dans les vestiaires, voire, aller dans l’eau (nécessiter de passer un agrément).
· USEP : sport scolaire en sortie pour rencontrer des classes du secteur.
· Culture en herbe : programme de la MCL de La Roche Posay qui propose spectacles et concerts. Nous demanderons des accompagnateurs. 
· Projet Jazz : travail avec la chanteuse Charlène Martin et son groupe. Concert des élèves à Acropolya de La Roche Posay et concerts gratuits à Jazzellerault. 
· Sortie de fin d’année / spectacle de fin d’année : en cours d’organisation. 
· Tous ces projets coutent cher et justifient vos dons à la coopérative scolaire ainsi que l’implication des parents au sein de l’Association des Parents d’Elèves. Nous les remercions chaleureusement pour leur implication.
· Temps collectifs au RPI : des journées auront lieux avec Monthoiron. En cours d’organisation.
· Elections de parents d’élèves au conseil d’école : importance du rôle de ces parents comme lien avec les enseignants et la mairie. Rôle crucial de transmission des informations. Ce rôle n’est pas très chronophage (trois soirs dans l’année). Merci de vous faire connaître avant le 26 septembre. 
