PROJET ACTIVITE CYCLISME CLASSE DE CE2/CM1/CM2
Chers parents,
A partir du jeudi 24 mars, nous commencerons à nous entraîner dans la cour de l'école avant de sortir sur route. Pour cela, il sera nécessaire que votre enfant pense à amener son vélo et son casque (étiquette avec son prénom à l'arrière du casque!) tous les jours d'entraînement.
Dates d'entraînement:

Jeudi 24 mars (vérification  vélos et  casques)   

Vendredi 25 mars 

Jeudi 31 mars

Vendredi 1er avril
Jeudi 7 avril
Vendredi  8 avril
Jeudi 14 avril
Vendredi 15 avril

Votre enfant ramènera de préférence son vélo tous les soirs. Cependant, il pourra le laisser exceptionnellement  à l'école si nécessaire (à éviter, car notre local n'est pas très grand !)
Si votre enfant ne possède pas de vélo ou ne sait pas faire de vélo, veuillez prendre contact avec les enseignants.
Pensez également à vérifier que son vélo est en bon état et possède tous les éléments obligatoires (catadioptre à l'arrière, dispositifs réfléchissants, un avertisseur sonore fixé sur le guidon, deux dispositifs de freinage en état de fonctionnement, deux pneus non lisses et bien gonflés.)

Attention!

- Bien régler la selle : assis sur la selle, on doit pouvoir toucher le sol avec la pointe du pied. 

- Bien ajuster le casque.

Pour vérifier l'état de tous les vélos, nous demandons aux enfants de les amener le jeudi 24 mars.
Rappel:

· Un éclairage avant et arrière sera obligatoire pour les sorties sur route uniquement. Si possible, ne pas les fournir à votre enfant pour l'instant  (risque de chute et de casse lors des entraînements de maniabilité dans la cour).

· Les BMX seront tolérés pour les entraînements dans la cour, mais un vélo classique sera demandé pour les sorties sur route.

Pendant les vacances de février, et si le temps le permet, profitez-en pour faire vous-même des sorties avec votre enfant.

Nous vous remercions de l'attention que vous voudrez bien porter à ces recommandations, ce qui nous permettra de commencer les entraînements sans perdre trop de temps en réglages et ajustements!

Cordialement.

 Les enseignants, Mmes Mansicot, Liégeois et M. Dieumegard
