CONTINUITE PEDAGOGIQUE          ECOLE EPANNES

Chers parents,
Vous êtes sans doute déjà au courant des dernières directives concernant la fermeture de l’école à partir du lundi 16 mars 2020. Nous ne connaissons pas encore la durée de cette fermeture.

En tant que Directrice, je resterai bien-sûr attentive à la messagerie de l’école pour toute question  (ce.0790320U@ac-poitiers.fr) et vous répondrai dans les meilleurs délais. 
Voici les adresses professionnelles de chaque enseignant :
Merci d’envoyer un message à cette adresse le plus rapidement possible avec le nom et le prénom de votre enfant ainsi que votre numéro de téléphone. Comme cela, nous pourrons vous communiquer le travail à faire pour chaque classe régulièrement. En cas de parents séparés, merci d’envoyer un message de chacun des deux parents.
PS MS GS : elise.bousseau2@ac-poitiers.fr
CP : guylaine.viau@ac-poitiers.fr
CE1 CE2 : raphael.dieumegard@ac-poitiers.fr
CM1 CM2 : francoise.liegeois@ac-poitiers.fr 

Il sera important de ne pas considérer cette fermeture comme des vacances, et vos enfants devront travailler régulièrement, un peu chaque jour, afin de ne pas se couper complètement du rythme de l’école : « L’école à la maison ».
Pour vos enfants, l’équipe enseignante vous propose deux axes pour que les élèves puissent poursuivre leurs apprentissages :
· Envoi par messagerie des consignes de travail et des activités à réaliser. La consulter quotidiennement. Les plus grands auront avec leurs manuels.

· S’inscrire et créer un compte sur le site :
ecole.cned.fr
Vous aurez accès à des activités par niveau de classe (de la GS au CM2) sous forme de livrets avec des apprentissages portant sur le premier et le deuxième trimestre.

Si vous pouvez, n’hésitez pas à partager des activités avec vos enfants (jeux de société par exemple, lectures …).

Je vous tiendrai au courant des avancées et de l’actualité par des affichages réguliers à l’école mais aussi par le site Internet de l’école.

Bien cordialement.

[bookmark: _GoBack]Françoise LIEGEOIS, Directrice
Directrice




