Madame, Monsieur, chers parents, chers élèves,
Avant tout, l’ensemble de l’équipe pédagogique et moi-même espérons que vous allez bien, ainsi que vos proches. Aujourd’hui, la priorité est de prendre soin les uns des autres, de se protéger et protéger les autres.
La situation actuelle génère pour tous de la pression et des angoisses. 
Vos enfants aussi ressentent toutes ces émotions, même s’ils ne savent pas toujours les exprimer. La première chose est de tenter de les rassurer. Pour cela, donnez-leur des occasions de rester des enfants, de parler, jouer, bouger, exprimer leurs émotions… et de partager des moments avec vous.
Ces quatre semaines de confinement ont été difficiles pour tout le monde. Chacun a fait de son mieux. Comme dans toute situation nouvelle et inconnue, il y a eu des tâtonnements, des erreurs, des réajustements. Les priorités ne sont plus les mêmes et c’est normal.
Nous vous envoyons des ressources et des activités pour assurer une continuité pédagogique et aider vos enfants. Mais la maison n’est pas l’école ! 
Vous vous inquiétez du retard scolaire que pourrait prendre votre enfant, c’est légitime.  Rassurez-vous, tous les enfants de France sont dans la même situation. Quand les écoles ré-ouvriront, nous nous adapterons. C’est notre travail, et nous le faisons avec cœur ! 
Alors faites au mieux selon vos conditions de vie actuelles. 
Ne vous obligez pas et n’obligez pas vos enfants au travail scolaire quand c’est trop compliqué. Autorisez-vous parfois à reporter au lendemain ou à la semaine suivante. N’entrez pas en conflit. Rassurez-les si nécessaire. Organisez-leur des pauses, des moments de repli, laissez-les rêver, laissez-les aussi s’ennuyer parfois, sans écran.
Pensez à toutes les activités partagées dans la maison qui permettent d’apprendre autrement : parlez-leur en leur donnant des mots de vocabulaire, cuisinez et réalisez des recettes avec eux, faites-les participer aux tâches ménagères, jouez à des jeux de société, faites des découvertes et des observations dans le jardin, sur la terrasse, racontez-leur des histoires, bricolez, dessinez, dansez, faites de la gym, chantez, détendez-vous … 
Et puis, le 17 avril au soir, viendra le temps des vacances. Ce temps devra pour eux comme pour vous être le temps d’une vraie coupure sans travail scolaire, sans devoirs, car ils en ont besoin.
Le confinement prendra fin. D’ici-là, une chose est sûre, c’est que le bien-être de votre enfant est primordial ! Cette période restera gravée dans sa mémoire : il est important qu’il la vive le mieux possible, sans sacrifier la légèreté et l’insouciance de son âge. 
En espérant vous avoir soulagés de vos diverses inquiétudes, nous vous souhaitons beaucoup de courage pour cette suite de confinement.
Prenez-bien soin de vous et de vos proches,
Bien cordialement,
Le directeur et l’équipe pédagogique
Quelques numéros utiles pour les familles et leurs proches 
· Plateforme d’écoute de l’Académie de Poitiers ouverte aux familles : 05 16 52 69 90
Du lundi au vendredi, de 9h à 12h et 14h à 17h. 
· SOS Amitié :
Service d’écoute destiné à accueillir la parole de celles et ceux qui, à un moment de leur vie, traversent une période difficile.
Permanence d’écoute téléphonique 24h/24, 7j/7.
Permanence d’écoute par tchat tous les soirs de 19 h à 23 h ou par mail (réponse sous 48h maximum).
Téléphone : 
Bordeaux : 05 56 44 22 22
Limoges : 05 55 79 25 25
La Rochelle : 05 46 45 23 23
Site Internet :  www.sos-amitie.org
· Pour les situations d’urgence :
· Le Samu au 15 ou le 112 (numéro européen)
· SOS Médecin au 36 24
Autres personnes ressources :
- Le médecin traitant
- Un spécialiste en psychiatrie ou un psychologue
- Le Centre médico-psychologique (CMP) de secteur qui organise souvent des permanences téléphoniques durant cette période.
