COMPTE RENDU DE LA REUNION DU MARDI 27 SEPTEMBRE 2011

Présents : Aurélie Gaudin, Bénédicte Gilles, Marie-Paule Guilbot, Fanny Geoffret, Magali Malvaud, Sabrina Chadeau, Béatrice Constantin-Mora, Laure Gerbier, Magalie Brunet, Patrick Bodin, Nicolas Paillier.
Excusées : Sandra Chaleroux, Sonia Légeron, Patricia Buffard, Linda Gatard

Ordre du jour :
· Journée de l’arbre

· Marché de Noël

· Spectacle de Noël

· Blog des parents

· Divers

Journée de l’arbre :

Elle aura lieu le dimanche 11 décembre 2011 après midi, et se déroulera à Gourgé sur les bords du Thouet, où ont lieu « les Chonchonnades ». 

 
Elle est organisée par la municipalité de Gourgé, sous la direction de Laure Chauveau, conseillère municipale.
Les enfants du cycle 2 et 3 des écoles publique et privée travailleront en amont sur ce thème et exposeront leur travail lors de cette journée. Les cycles 3 réaliseront également une plantation sur le site, en partenariat avec les élèves de la MFR de St Loup, lors de la semaine précédente.
Nous avons été sollicités pour participer à cette journée. Nous pensions proposer une animation autour des arbres morts et leurs habitants. Cela pourrait prendre la forme d'une sorte de chasse au trésor. Une réunion aura lieu à ce sujet dans les jours à venir.

Marché de Noël :

Il aura lieu à Saint Loup, les 3 et 4 décembre 2011.
Comme l’an dernier nous aimerions y participer et pour cela nous demandons l’aide des parents pour nous soutenir dans cette action. Nous vendrons des chocolats (peut-être confectionnés par le boulanger), des bracelets, des confitures et des pâtes de fruits.

Nous organisons donc une réunion de préparation le vendredi 7 octobre à 20h30 à l’école de Gourgé
Si vous avez des idées, des envies de créations, venez nous rejoindre pour partager cela avec nous. 
Spectacle de Noël :
Il aura lieu le jeudi 15 décembre 2011 à la salle d’Aubigny.
Cette année, l’APE offre un spectacle sympa, dynamique et oriental.

Les intervenants font partis de la « Compagnie Champs de Lune » qui est une troupe locale.

De ce fait, nous faisons appel aux parents pour rechercher des idées recettes faciles pour préparer un goûter de type oriental afin de clôturer cette journée de partage et de bonheur pour les enfants.
Blog des parents :


Madame CONSTANTIN- MORA, maman de Zoé, se propose d’être administratrice d’un blog pour l’APE.

Vous pourriez y trouver des infos, des photos, des articles afin de savoir comment se déroulent les actions de l’APE et leurs résultats.

Il serait en lien avec « le coin des parents » qui se trouve sur le site de l’école.

Divers :


Une date a été fixée pour le vide grenier de l’école : se sera le samedi 14 avril 2012, dans la cour de la cure de Gourgé.


Il sera aussi prévu de vider, nettoyer et ranger le grenier de l’école en début d’année 2012.

Nous sommes également à a recherche d'un père Noël pour la journée du 15 décembre car celui de l’an dernier doit subir une opération et aura le bras en écharpe alors peut être que celui de cette année se cache parmi  les papas, les tontons ou les papys ?
