PAGE  1
« OH… le beau coquillage !... Mais qu’est-ce que c’est ? On dirait un Bernard l’Hermite…

Papa, maman…. Venez voir ce que j’ai trouvé ! Je crois que c’est un Bernard l’Hermite ! Un, deux, trois, quatre, cinq, six, sept, huit ! J’ai compté huit pattes. C’est beaucoup ! ».
PAGE 2
Adrien est un garçon sérieux et il aime la nature. Pendant les grandes vacances, il part parfois à la mer mais à chaque fois, il emmène  toujours plein de choses comme ses pelles rouge et bleue, ses épuisettes, ses seaux, son tuba mais surtout son matériel d’observation.
Page 4
Adrien regarde le château de sable. Ça lui donne envie d’en faire un. Il prend sa pelle bleue et son seau vert et va  chercher du sable mouillé.

Mais en route  quelque chose l’attire !  C’est  un crabe !
Page 5
« Oh là, là ! La grosse vague ! Au secours ! » VLOUFFFFFFF !
Pages 6-7
«Ouf ! J’ai eu peur ! Oh non ! J’ai perdu mon crabe ! Ouah ! Que c’est beau, cet objet ! 

Mais qu’est-ce que c’est ?»
Page 8
Adrien se dit «C’est une boîte ! Je vais la prendre pour mon crabe ! Il faut que je l’ouvre !

Mais qu’est-ce que c’est que cette pieuvre ? Qu’y a-t-il d’écrit dessus ? « Melville… » »
Page 9
Adrien va montrer la boîte à ses parents : « C’est un appareil photo ! » lui répondent-ils.

Alors Adrien ouvre l’appareil photo et en sort une pellicule.
Pages  10  et 11
Très excité, il court sur le sable puis  dans la rue pour aller jusqu’à  un  magasin qui développe les photos.

«  Bonjour Madame ! Est-ce que  vous pourriez développer mes photos.  Je voudrais aussi  acheter une nouvelle pellicule. »

Il attend  trèèèèès longtemps !  Une heure ! C’est long et il ne sait pas comment s’installer ! Quand il récupère enfin les photos, il sort du magasin et retourne à la plage. Il est très impatient de les regarder.
Pages  12  et  13
« C’est quoi cette photo ? Elle est très bizarre ! On dirait un poisson robot qui nage avec d’autres poissons ! Ses yeux sont lumineux, brillants. Mais… comment fait-il pour avancer ? Ah oui ! Il y a une clé sur le côté ! Oh ! Et puis les nageoires…. On dirait des vraies ! »
Pages 14 et 15
Adrien  regarde une nouvelle photo. « Oh ! Qu’est-ce que c’est que cette  photo ? Que c’est bizarre ! Une maison au fond de la mer avec des pieuvres installées dans des fauteuils, mais aussi des poissons sur un canapé ! Une grande pieuvre bleue avec des taches jaunes et blanches lit une histoire à ses petits. On dirait que les poissons écoutent l’histoire eux aussi. Oh ! Des poissons s’amusent à sauter dans le bocal ! Il y a même deux poissons lanternes dans des lampes !  C’est MERVEILLEUX ! »
Page 16
« Oh ! Le gros poisson ballon qui sert de montgolfière aux petits poissons. Tiens… il y en a un qui tombe dans l’eau. Mais où vont-ils ? Aux villages des poissons peut-être ? C’est bizarre ! 
Page 17
Que c’est beau toutes ces tortues ! Et sur leur dos, on voit des coquillages. On dirait des maisons qui forment un village ! C’est peut-être des villages coquillages transformés en « îles tortues sous-marines ». Et les personnages verts sont très durs à voir ! Ils sont minuscules ! Ils ressemblent à de petits extraterrestres.
Page 18
Et là aussi il y a des petits personnages verts. Des hippocampes gigantesques les observent. Les poissons eux, regardent la lumière de la soucoupe. On dirait qu'une maman se fâche et qu'un des personnages verts a fait tomber son appareil photo. Un autre est monté sur un poisson comme on monte sur un cheval.
Page 19
Oh les magnifiques étoiles de mer ! Elles sont géantes à côté des cachalots ! D’habitude, c’est le contraire !  Elles ont cinq branches et on dirait qu’elles ont une forêt sur leur dos et des oiseaux semblent voler au dessus. Tiens, on dirait que l’une dort pendant qu’une autre s’étire. »
Page 20
Adrien regarde la photo. Il voit une Chinoise qui tient trois photos. La Chinoise sourit. On dirait que c’est ses  amis.
Page 21
Adrien regarde la photo de loin. Il se gratte Ia tête en réfléchissant. Puis il  regarde la photo de plus près et d’encore plus près car il ne voit pas très bien.  Alors, il prend sa loupe.

Page 22
Avec sa loupe, Adrien regarde les détails de la petite photo. Il y a une petite fille qui tient une  photo d’un garçon qui tient encore une autre photo.
Page 23
Adrien se dit « Avec ma loupe, je ne vois pas assez bien. Je vais prendre mon microscope pour mieux voir la photo que tient le petit garçon en tee-shirt blanc ».
Pages 24-25
Grâce à son microscope, Adrien peut mieux voir les détails de chaque photo. Il les grossit de plus en plus et voit que les photos sont de plus en plus vieilles. Il remonte dans le temps !
Pages 26-27
Maintenant il est tard et Adrien a froid. Il met sa serviette sur ses épaules. Ses parents vont quitter la plage mais Adrien veut rester. Il a décidé de se prendre en photo comme les autres enfants.
Page 28 :

Adrien se prend en photo ! Mais il ne voit pas la vague arriver. Plouf ! Soudain, les photos s’étalent partout dans la mer et Adrien lâche la photo de la petite Chinoise.
Page 29 : 

Adrien regarde la mer et  dit : « Oh mince ! Les photos sont dans l’eau ! »

Alors, il  prend l’appareil photo  et  le jette dans l’océan. PLOUFFFFF !
Page 30 :

L’appareil photo et les photos sont emportés par la mer. 

Un calamar attrape l’appareil et le traîne au fond de l’océan.

« Croc, croc » un mérou dévore le calamar et avale l’appareil avec.
Page 31 :
Un cachalot regarde couler l’appareil photo.

Des hippocampes tirent l’appareil, puis le laissent tomber au fond de la mer. 
Double page 32 :
Une sirène semble  faire signe à son mari. On dirait qu’ils discutent. Oh, les drôles de maisons. On dirait des champignons fabriqués avec des algues. Il y a aussi des maisons en coquillage.

Oh qu’elles sont grandes ces anémones. Avec leurs feuilles, on dirait des palmiers.

Il y a des lampadaires partout qui éclairent les rues et on voit l’appareil photo qui coule.
Page 33 :
L’appareil photo remonte à la surface de l’eau. Le pélican prend l’appareil photo pour un poisson et l’attrape avec son bec. Il le jette ensuite dans l’eau.

L’appareil photo atterrit sur une nageoire d’un dauphin qui l’emporte au loin.
Page 34 :
On dirait que l’appareil photo atterrit sur la banquise. Les manchots semblent étonnés !

On aperçoit un autre paysage : des îles paradisiaques et l’appareil échoue sur une plage où un enfant est assis.
Page 35 :
La mer, avec ses vagues, dépose un objet sur une plage de Tahiti. Un petit enfant, près de l’eau, se met à genoux dans le sable et tend sa main pour l’attraper. Découvrira-t-il tous les secrets du monde englouti ?
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