Madame, Monsieur,
Votre enfant va faire sa rentrée le jeudi 2 septembre à l’école Gutenberg.
-Les parents s’engagent à ne pas mettre leurs enfants à l’école en cas de fièvre ou d’apparition de symptômes évoquant la Covid-19 et à en informer dès le matin l’établissement scolaire.
-L’accès aux bâtiments scolaires est limité. Les adultes et enfants à partir du CP doivent porter un masque et se désinfecter les mains (gel hydro alcoolique disponible sur l’école).
-Les gestes barrières continueront d’être enseignés sur l’école. Nous demandons aux familles de veiller elles aussi à leur application en dehors de l’école.
-Les arrivées et départs de l’école ont été réfléchis pour éviter tout regroupement ou rassemblement.
Compte tenu des circonstances actuelles et du besoin éventuel de pouvoir communiquer rapidement avec les familles, nous serons amenés à utiliser très souvent les messageries électroniques. 
Aussi, nous vous demandons de bien vouloir enregistrer l’adresse de la classe de votre enfant (dès qu’elle vous sera connue) et celle de l’école dans le carnet d’adresses de votre messagerie afin que les messages de l’école soient reconnus et non transférés dans le dossier des indésirables ou même refusés.
Adresse école : ce.0790103H@ac-poitiers.fr
Nous vous remercions de votre attention.
Bien cordialement.
L’équipe enseignante
 

