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Nous avons travaillé en lien avec les différents partenaires (les services de la ville de Parthenay ainsi que ceux de la ccpg ) à une organisation permettant le plus grand respect du protocole sanitaire établi par le ministère de l’éducation nationale pour novembre 2020  que vous pouvez consulter sur le site de l’école ( protocole sanitaire ).
Dans ce protocole : 
Il est rappelé que les parents s’engagent à ne pas mettre leur enfant à l’école si celui-ci est fiévreux ou en cas d’apparition de symptômes évoquant la Covid-19 chez l’élève ou dans sa famille. De même pour les élèves testés positivement ou identifiés comme contact à risque.
 
La distanciation Physique : Elle doit être maintenue entre élèves de classes différentes.
En classe élémentaire : un mètre entre enfants si possible. Pas nécessaire en extérieur.

L’application des gestes barrières se poursuit :
Lavage des mains (ou désinfection en élémentaire, compte tenu du peu de points d’eau)  régulièrement tout au long de la journée : à l’arrivée à l’école, avant et après les repas, avant et après les récréations, après le passage aux toilettes, le soir en arrivant chez soi.
Port du masque pour adultes et élèves à partir du CP (tout au long de la journée, hormis durant les repas et les séances d’EPS). Les masques sont fournis par les familles.
Aération des locaux : pendant 15 minutes, toutes  les deux heures environ (avant l’arrivée des élèves, pendant les récréations, à la pause méridienne et le soir à 16h30).

La limitation du brassage des élèves : 
Il est demandé d’éviter le « brassage des élèves » entre classes différentes. Dans les espaces extérieurs, la distanciation entre élèves d’une même classe n’est pas requise.
Ainsi, pour l’entrée des élèves dans l’école, nous maintenons le dispositif mis en place à la rentrée de septembre, à ceci près que les entrées seront échelonnées et que les enfants resteront dans leurs groupes classes. Ainsi : 
Par le portail RASED : Entrée des élèves de CE1-CE2 à 8h50, 
			Entrée des élèves de CE2-CM1 à 8h55, 
			Entrée des élèves de CM1-CM2 à 9h.
Par le portail en bois de la cour élémentaire : 
		Entrée des élèves de CP à 8h50, 
		Entrée des élèves de CE1 à 8h55, 
		Entrée des élèves de CM2 à 9h
Par le portail de la cour maternelle : 
Entrées des élèves de MS-GS de 8h50 à 9h : Les entrées se feront en respectant les couloirs de circulation prévus et la distanciation physique.
Par le hall d’entrée : Entrée des élèves de TPS-PS de 8h50 à 9h

A la mi-journée, les sorties et entrées se font pas le hall d’entrée.
Le soir, les élèves ressortent par les points d’entrée du matin.

La circulation des élèves au sein de l’établissement continue d’être encadrée, chaque enseignant accompagnant sa classe.
 
Les récréations : En élémentaire, elles sont organisées par classes, sur les deux cours et sont décalées, elles se font par cycles, suivant un planning établi. 
		En maternelle, les récréations sont décalées : TPS-PS de 10h00 à 10h30 et MS-GS de 10h30 à 11h (temps de passage aux toilettes inclus). La cour est partagée en deux pour accueillir les deux classes de MS/GS.

 Le passage aux toilettes en élémentaire se fait en nombre limité.
A la cantine, les élèves restent par groupes-classes, avec une adulte  référente qui se charge de la surveillance sur les temps libres qui suivent la cantine.
Durant les APS, les élèves de chaque groupe-classe sont pris en charge par deux animateurs (toujours les mêmes), dans des endroits donnés (une salle + un espace extérieur).
Durant les AEPS, il n’y a pas assez de personnel pour organiser un accueil adapté. Les élèves d’élémentaire sont séparés des élèves de la maternelle.

 

Le nettoyage et la désinfection des locaux et matériels : 
Le nettoyage et la désinfection des locaux sont organisées par la collectivité en suivant les consignes sanitaires. Les sols et les grandes surfaces sont nettoyés une fois par jour, le soir, par les équipes de ménage de la ccpg.
Les surfaces fréquemment touchées sont désinfectées durant la pause méridienne par les ATSEM en maternelle et par la Directrice du périscolaire en élémentaire.
Les tables de cantine sont désinfectées après chaque service.
Les structures extérieures ne sont pas utilisées en élémentaire.  En maternelle, le matériel utilisé par les petits sur le premier créneau est désinfecté ou non utilisé pendant 12h.
La mise à disposition d’objets partagés au sein d’une même classe ou d’un même groupe constitué (ballons, jouets, livres, jeux, journaux, dépliants réutilisables, crayons, etc.) est permise à l’intérieur des locaux lorsque qu’une désinfection au minimum quotidienne est assurée (ou que les objets sont isolés 24 h avant réutilisation).


Sachez que nous mettons tout en œuvre pour respecter au mieux ce cadre strict au sein de l’établissement. 
Nous restons à votre écoute pour toute information complémentaire.




 



 


