









Le 19 /05/2020, 





Chers Parents, 



Comme promis, nous revenons vers vous pour connaître vos souhaits et possibilités pour organiser le fonctionnement de l’école pour le mois de juin. 


Le protocole sanitaire restant le même, nous conserverons globalement  le même taux d’accueil quotidien. Les élèves de PS-MS ne seront pas accueillis au cours de cette fin d’année scolaire. Le protocole d’accueil sera sensiblement le même. 

Notre souhait est malgré tout de permettre à un plus grand nombre d’élèves de pouvoir retourner à l’école avant la fin de l’année scolaire. Ce choix entraînerait une rotation des élèves accueillis (probablement en rotation hebdomadaire). Les enfants ne pourraient donc être accueillis par l’école qu’une semaine sur deux. Nous travaillons actuellement sur cette organisation. Elle reposera sur les résultats du sondage joint à ce courrier. 

Merci de me le renvoyer impérativement avant le mardi 26 mai (en mail au ce.0160390m@ac-poitiers.fr) . En cas de non retour, nous considérerons que vous ne souhaitez pas remettre votre enfant. 

Je me permets de vous réitérer que l’objectif premier est d’ordre sanitaire. Les enfants prioritaires pour l’accueil sont les enfants de personnels prioritaires (soignants, enseignants, force de l’ordre…etc cf arrêté du 15 mars). Nous ne pourrons pas accueillir tous les enfants. Si les choix sont discutés en équipe, je prends à nouveau (comme les textes officiels le précisent) la responsabilité de ceux-ci. 

Nous vous communiquerons au plus tard notre organisation le jeudi 28 juin (par mail pour confirmer l’accueil et par téléphone en cas de refus). Je vous invite  à une  nouvelle réunion d’information le vendredi 29 mai à 18h00 (le lien sera mis sur le blog). 
Cordialement, 

Laurence TIRADON










Directrice
