Compte rendu de la réunion de rentrée du 15 septembre 2022
Merci aux parents qui ont pu être présents.
(. Vous pouvez vous adresser à Céline ( l’ATSEM de la classe) pour tout ce qui concerne la sieste, mais aussi la cantine et la garderie ou l’APS
( Je suis disponible pour vous accueillir pour discuter de votre enfant le soir après la classe. Il est souhaitable que vous preniez rendez-vous par le biais du cahier de liaison, ou par mail.  

Fonctionnement général
( Accueil et sortie 
Accueil par la porte près de la fenêtre après avoir mis les chaussons. 1 seul adulte si possible.
Reprise de l’enfant par la porte de l’école.

Si vous devez venir chercher votre enfant durant les heures de classe, nous vous ferons signer une décharge de responsabilité. 

Si vous n’êtes pas là à l’heure de la sortie, les enfants seront automatiquement confiés à la garderie.   

( Fréquentation et obligation scolaire.

Même en maternelle, l’enfant doit venir régulièrement. 
Si votre enfant doit être absent, il est impératif de prévenir l’école par téléphone ou par mail dès le matin. (ou plus tôt si c’est possible)
(Administratif : 
Nous allons bientôt vous demander une participation financière à la coopérative scolaire. La cotisation n’est pas obligatoire mais elle permet aux classes de pouvoir faire des sorties et en particulier de payer les déplacements. Le montant demandé sert de référence mais vous êtes libres de donner ce que vous voulez, cela peut être davantage.
Petit rappel concernant les fournitures demandées :

Des chaussons qui tiennent bien au pied (nous faisons du sport avec dans la salle de motricité) et qui soient faciles à enfiler, de manière générale des vêtements et chaussures que l’enfant peut mettre et attacher seul (éviter les chaussures à lacets à moins de prendre le temps d’apprendre le laçage). Eviter les écharpes, trop dangereuses : les enfants s’en servent pour jouer (il existe des cols à enfiler bien plus pratiques).

Un des points essentiels de l’école maternelle est d’apprendre à être autonome, pour se chausser, s’habiller, se moucher, aller aux toilettes…

Nous avons une cour de récréation magnifique qui ressemble davantage à un parc et nous comptons bien en profiter un maximum. Les élèves joueront dehors souvent et pourrons ne pas revenir très propres.

Pensez au vêtement de pluie (pas forcément chauds en mi-saison), et aux bottes qui peuvent rester à l’école.
Nous avons une classe fraîche, très appréciable par canicule, mais pensez au pull en période hivernale ou en mi-saison si besoin.
Les vêtements ludiques restent à la maison (chaussures clignotantes ou tee-shirt que l’on touche pour changer le dessin)…
Les jouets/bijoux de la maison restent également à la maison (risque de perte ou de convoitise) sauf le doudou pour le temps de repos.
( Les besoins des élèves :

Du sommeil (12h par jour environ – de 10 à 13 suivant l’âge et les besoins)

Une alimentation saine et équilibrée. Un petit déjeuner consistant (laitage, tartines, fruits) permettant de tenir jusqu’au déjeuner de midi. (Biberon pas suffisant).
Importance du langage : parler à son enfant, lui dire comment va se passer sa journée, qui va venir le chercher…
( Santé
Normalement, les MS devraient passer une visite médicale dans l’année avec l’infirmière scolaire. Cela peut permettre de détecter une faiblesse au niveau de la vue, de l’ouïe, ou autre.

Penser à nous informer en cas d’allergie connue.
Rappel : nous ne sommes pas habilités à administrer les médicaments. En cas de traitement, demander à votre médecin que les prises soient possibles en dehors des heures de classe (matin et soir). En cas de traitement régulier ou s’il y a risque de crise (asthme, épilepsie, diabète …) un PAI doit être établi.
Regardez régulièrement la chevelure de votre enfant, traitez l’environnement également (oreillers, literie, vêtements, doudous…)

Pensez à nous tenir informés des suivis de votre enfant (orthophoniste, psychologue, orthoptiste ou autre). Cela peut nous permettre de mieux comprendre son comportement et de s’adapter.

J’en profite pour vous inviter à prendre connaissance de l’affiche sur les écrans. Outre les effets sur la santé, de plus en plus de professionnels s'inquiètent des retards de langage ou troubles du comportement associés à une exposition précoce et excessive aux écrans.
Pas d’écrans avant 3 ans. Temps d’exposition très limité avant 6 ans.
Notre classe est composée de 8 PS, 7 MS et 10 GS (évolutif)
( Projet en lien avec l’autre classe de maternelle : Nous avons choisi de nous orienter vers de nouvelles méthodes pédagogiques. Ce qui explique le choix des 2 classes à triple niveau.

C’est une méthode qui a pour but de respecter les lois naturelles de l’enfant, elle est basée sur la bienveillance, la confiance en l’enfant dans la manipulation, qui respecte le rythme de chacun (d’où l’importance de suivre l’enfant plusieurs années) et qui s’inspire de certains principes de la pédagogie Montessori.
Le bien-être en classe est primordial. On apprend à marcher plutôt que courir, chuchoter plutôt que parler fort…

Un panel d’activités éducatives est proposé. L’enfant peut ainsi choisir et s’investir dans ses apprentissages.

S’il choisit, il sera motivé et apprendra mieux.

Il sait qu’il peut choisir l’atelier, l’effectuer, le remettre dans l’ordre et le ranger à sa place.

Un tableau de compétence me permet de suivre les apprentissages de chacun.

…

Les activités sont individuelles (on s’installe loin de ses camarades, on fait sa petite bulle autour de soi pour bien se concentrer). Toutefois, l’enfant peut montrer l’activité à un de ses camarades, cela favorise l’interaction entre les enfants.

-Les activités sont essentiellement basées sur la manipulation ; Il y aura donc peu de traces écrites (davantage pour GS qui se préparent au CP).
-L’écriture cursive est proposée dès la PS (identification du prénom), toutefois, pour la plupart des élèves, l’écriture du prénom commence par la capitale d’imprimerie.
( Thème :

Cette année, nous avons choisi de travailler sur le thème des personnages de contes 
L’Ours en période 1
La sorcière en période 2
Le dragon en période 3
L’Ogre en période 4  et le loup en période 5. 
( Anniversaires
Nous reprenons la fabrication des gâteaux d’anniversaire.. Les élèves concernés fabriqueront eux-mêmes leur gâteau et les 2 classes se réuniront l’après-midi pour le déguster ensemble. Nous vous indiquerons quelques jours à l’avance l’ingrédient à apporter.  Nul besoin d’apporter autre chose (bonbons par exemple)
( Les élèves ont 2 cahiers :
cahier de liaison (jaune): ce cahier est un véritable lien entre vous, les familles et l’école. Il est très important de le consulter et de le signer quand besoin est. Il vous servira aussi à communiquer avec nous si vous avez des interrogations, un quelconque souci par rapport à l’école et à ce qui se passe en classe. 

J’insiste sur le fait que vous signiez ce cahier car je veux être sûre que vous avez bien pris connaissance de l’information.
On le dépose dans le boite verte en arrivant à l’école.

cahier de vie : sert de mémoire à l’enfant, c’est un support pour qu’il puisse raconter chez lui  ce qu’il a fait à l’école et à l’école ce qu’il a envie de raconter de sa vie à la maison. Le cahier fait les trajets dans le sac de toile (à rapporter également). Les pages de cahier de vie de la classe seront mis en ligne sur le site de l’école, j’essaierai d’y ajouter quelques photos ou quelques mots sur nos sorties ... Pensez à y jeter un œil de temps en temps.
On le dépose sur la petite table en arrivant à l’école après le week end.

+

classeur de travaux rassemblant les exercices écrits (plus nombreux en MS qu’en PS) En maternelle, le travail sur fiche doit être réduit pour laisser la plus grande part à la manipulation, à l’entraînement. Ce travail (manipulation) a donc une importance capitale pour la construction des apprentissages.

 et ...la pochette en papier peint (en apporter, si vous en avez !). Dans cette pochette, je collecte tous les travaux qui sont en amont de ce qui est fait sur fiche et collé dans le cahier. 
Les élèves sont évalués en continu. Vous aurez 2 fois dans l’année (février et juin) ou 1 fois pour les PS  un récapitulatif des progrès de votre enfant par l’intermédiaire d’un petit livret d’évaluation. 
2 fois dans l’année également, je proposerai de vous rencontrer (une fois en milieu d’année, une fois en fin d’année). Si vous en éprouvez le besoin, s’il y a un suivi particulier, nous pouvons nous rencontrer plus souvent.
( verdurette : La petite mascotte de la classe est une marionnette. Elle suit les progrès des élèves pendant la semaine et est confiée à un élève (à tour de rôle) en fin de semaine. Il doit s’en occuper pendant le week end et surtout nous raconter toutes ses aventures le lundi en la rapportant à l’école.

( Présentation de l’espace

· L’espace de regroupement : souvent en classe entière et en groupe de niveau. C’est là qu’on lit des histoires, qu’on apprend les comptines, qu’on raconte son dimanche en famille …
· Les coins-jeux : accès libre mais limité dans le temps et en fréquentation.
On doit porter le collier correspondant, ce qui limite le nombre d’élèves dans chaque coin-jeu. 

Les tables de travail en atelier libre, aidé ou dirigé 

Les étagères des ateliers individuels classés par domaine
( Rangement: rendre les enfants autonomes. Les enfants déposent leur travail écrit dans leur casier (coloriage, dessin …), qu’il soit terminé ou non, il pourra ainsi le continuer dès qu’il aura un moment libre. 
Ils apprennent petit à petit où trouver le matériel dont ils ont besoin, ils apprennent à le ranger à leur place. 

( La journée se décompose ainsi

8h35-9h00 : accueil (on accroche sa carte de présence et on choisit un atelier libre) 


Ce temps est très important pour l’enfant, il lui permet de passer en douceur du cocon familial à la vie de classe et de prendre le temps de retrouver ses camarades avant les temps d’apprentissage

9h00-9h15 : regroupement, comptines, langage d’évocation (cahier de vie, mascotte)



Rituels (date, décompte des présents, des absents…)
C’est l’occasion de se familiariser avec la comptine numérique, les noms des jours de la semaine, des lettres de l’alphabet…
En ce moment, ce temps est diminué pour les PS qui en profitent pour passer aux toilettes
Ce temps est très court en début d’année et s’agrandit au fil de l’année

9h20-9h50 : agir et s’exprimer avec son corps (sport/motricité)

En ce moment parcours de déplacement, déjà des progrès pour certains, différenciation inévitable car les stades de développement sont très différents

Nous avons débuté l’apprentissage de quelques rondes et des jeux de lancers
Nous ferons aussi de l’expression corporelle, des jeux de balle, une initiation aux jeux collectifs, des jeux d’opposition…

9h50-10h : retour au calme avec un temps de relaxation.
10h-10h10 : lecture d’album
10h10-10h45 : ateliers individuels pour les GS et en alternance les PS et MS 
Céline prend un groupe de PS ou MS pour un atelier d’art visuel

Pour les MS et les PS, des manipulations mathématiques (situations de découverte), des ateliers d’écriture et de compréhension (littérature) peuvent être proposés ponctuellement.
10h45-11h15 : récréation (temps comprenant l’habillage)

11h15-11h45 : ateliers individuels – classe entière. En ce moment tutorat auprès des PS, le temps que chacun ait pris un peu d’autonomie. Ces ateliers peuvent être remplacé par un temps musical, documentaire, ou autre
11h45-11h55 : rangement, retour sur les apprentissages et valorisation, comptines…
13h35-13h45 : ouverture des portes. Les PS et MS vont se reposer, les GS sont en récréation.
Lorsqu’ils se lèvent (réveil échelonné en fonction des besoins de chacun), ils peuvent intégrer des activités variées. 
De 13h45 à 14h50 : Les GS sont répartis en 3 groupes pour des activités de mathématique, de phonologie et de graphisme les lundis, mardis et jeudis. 
Une autre organisation est prévue les vendredis après-midis afin d’évaluer les progrès de nos propres élèves.

Ces ateliers ont démarré cette semaine.

15h30 : bilan de la journée (dictée à l’adulte), écoute musicale, comptines et jeux de doigts, lecture d’album

Projets divers :
· Cosette et Claudine, membres de l’association « Lire et faire lire » viendront en alternance à l’école pour prendre les élèves par petits groupes les jeudis, lire et/ou mettre en scène des albums.

· Nous irons à la ludothèque les mardis 4 octobre, 29 novembre, 17 janvier, 21 mars et 20 juin, avec un départ de l’école à 9h15 et un retour vers 10h45

· Nous aurons des séances de gym dans la salle de gym-petits tous les mercredis des mois de mars et avril. Probablement un groupe de grands et un groupe de petits-moyens. (besoin d’accompagnateurs – 2 pour le groupe des grands et 3 pour le groupe des PS-MS))
· Nous ferons aussi souvent que possible des sorties nature (base de loisirs), les 2 objectifs étant la marche et l’observation de son environnement.

· Nous espérons pouvoir aller au cinéma, à la médiathèque et au musée.

 Les dates ne sont pas encore calées.

· Une sortie de fin d’année en lien avec notre thème devrait pouvoir être organisée 
· Pour toutes les sorties en général, si nous avons besoin d’accompagnateurs, nous vous le ferons savoir quelques jours avant. Si vous souhaitez accompagner, vous devez le préciser sur le cahier de liaison ou me le dire. Nous en avons besoin pour nos prochaines sorties nature et ludothèque. 
· Nous vous ferons signer « une charte du parent accompagnateur » vous engageant à assurer la sécurité du groupe, à montrer l’exemple, à respecter la vie privée des enfants …
Le début d’année est essentiellement accès sur le repérage dans le temps. Il est essentiel pour les PS et permet de lancer les apprentissages dans de bonnes conditions : les élèves savent ce qu’ils ont à faire à quel moment de la journée.
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