C’est la rentrée  
Bonjour, 
Toute l’équipe périscolaire est ravie de vous retrouver pour cette nouvelle rentrée scolaire. 
Le matin, de 7h30 à 8h35, les enfants sont accueillis par  Martine et Florence dans la salle APS. Les parents sont autorisés à accompagner leurs enfants jusqu’à la porte d’entrée de la salle APS muni d’un masque. 

Sur le temps méridien, les enfants mangeront au sein du restaurant scolaire par groupe classe. Les repas sont préparés par Emmanuel et Nadine. 
Une désinfection des tables aura lieu entre le 1er et le 2ème service. Un sens de circulation est mis en place pour l’entrée et la sortie du restaurant scolaire.  

Sur le temps de garderie de 16h à 18h30 les enfants de la maternelle prennent leur goûter au sein du restaurant scolaire, les enfants seront surveillés par  Fabienne,  Cécile et Carine. Le goûter est fourni par la municipalité. 
Les enfants de l’élémentaire mangent dehors ou sous le préau en cas de mauvais temps. Ils doivent apporter leur goûter personnel. Les enfants sont surveillés par Florence, Mélanie et Rafael.
· Lorsque les enfants sont dehors, l’accès à la cour n’est pas autorisé aux parents. Ils doivent dans ce cas se présenter à la grille, un animateur ou une ATSEM sera là pour vous accueillir. 
· Lorsque les enfants sont à l’intérieur des bâtiments, l’accès aux parents est autorisé, muni d’un masque, jusqu’à la porte de sortie de la salle 	APS.
Concernant les mercredis, un circuit bus est mis à disposition pour emmener les enfants au centre loisirs de la municipalité sous condition d’une inscription au préalable au service inscription de la municipalité : 05.49.78.73.03. 
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Bonne rentrée à tous et à toute. 
Florence
