Compte rendu du  1er Conseil d’école – Année scolaire 2016/2017
Écoles publiques La Peyratte
Présents :
Représentants des parents d'élèves :
· Maternelle : Mme Frechet, Mme Filliau, Mme Gaillard, M. Vergnaud
· Élémentaire : Mme Azevedo,  M. Arino, Mme Chollet, Mme Fillon
Enseignants :
· Maternelle : Mme Huchet, Mme Richard
· Élémentaire : Mme Aimon, Mme Mugica, Mme Bouchet
Élues :
·  Mme BEAUFORT élue à la communauté de commune du pays de Gâtine et  élue au conseil municipal
DDEN :
· M. Penit (excusé)
ATSEM :
· Mme Pannoux

Excusés:
· Mr Guérin Maire de la Peyratte,  Mme Alsiret (représentante parents d’élèves) , Mme Ecalle (ATSEM)


Ordre du jour :
1. Organisation, effectifs
2. Vote des règlements intérieurs
3. Travaux et lien avec la communauté de commune
4. Projet pédagogique
Questions diverses
1. Organisation, effectifs
· MATERNELLE
· Effectifs,
 Deux classes, celle de Mme HUCHET avec 6 TPS, 8PS et 11 MS  et celle de Mme RICHARD avec 16 GS soit 41 élèves au total.
 4 rentrées sont prévues en janvier ce qui portera l’effectif de l’école à 45 élèves.
 Les MS vont glisser au fur et à mesure vers la classe de Mme Richard.
 Prévision d'effectifs pour la rentrée prochaine 37 élèves.
· Organisation,
Pas de changement d'organisation pour le personnel
 Des stagiaires seront présentes dans les classes à différents moments de l'année. Ce      sont des candidats au concours du CRPE élèves à ESPE de Niort  ou des élèves du lycée des Grippaux.
Décloisonnement pendant la sieste MS/ GS.
· ELEMENTAIRE
· Effectifs,
          Une classe : 11 CP – 6 CE1    une seconde classe : 9 CE1- 11 CE2      une troisième classe : 12 CM1 -13 CM2, soit 62 au total. 2 nouveaux élèves sont arrivés début novembre.
· Organisation
- M. Timon complète la classe de CM le mardi, Mme Noblet celle des CP-CE1 le jeudi.
Présence d'un autre adulte, Mme Flamé, AVS pour un élève de CM2.
- Décloisonnement : les CE1 de la classe de Mme Bouchet rejoignent la classe de Mme AIMON pour la découverte du monde (appelé « Questionner le monde » par les nouveaux programmes de 2016)
· Organisation des classes entre elles :        une fois par période, les délégués élus des trois classes se réunissent pour évoquer les questions des élèves de l'école.
L’organisation des jeux de récréation de l’année précédente a été reprise par les élèves, elle est synthétisée dans un tableau affiché à différents endroits. D’autres thèmes pour apprendre à vivre ensemble ont émergé lors de la première réunion ce qui donnera lieu à des échanges communs dans toutes les classes ainsi qu’à des affichages. De plus les délégués élus ont tenu à formuler des demandes auprès du maire, seule personne physique connue des enfants qui représente le pouvoir de décision. Nous en enverrons une copie à la référente de la communauté de Communes.

2. Règlements intérieurs
· Il sera demandé aux parents d'élèves de consulter la charte de laïcité et de la signer conjointement au règlement de l'école.
· Pas de modification pour cette année pour l'élémentaire.
· Modifications pour l'école maternelle concernant les horaires : alignement sur celles de l'école élémentaire, 15h30 au lieu de 16h30 le lundi et jeudi et 16h au lieu de 16h30 le mardi et vendredi.
Autre modification : l'école reste fermée en raison du plan Vigipirate.
· Relance commune des deux écoles sur la nécessité d'avoir une sonnette, demande faite à la Communauté de Communes.
· A l'école maternelle : Exercices de PPMS (Mise en sécurité, risque attentat) a été fait le 15 septembre 2016 et un exercice d’évacuation réalisé le  13 octobre 2016. Exercices qui se sont bien passés. Pas de précision sur la raison pour ne pas faire peur aux enfants.
· A l'école élémentaire : un exercice de PPMS (Mise en sécurité, risque attentat)  a été réalisé, et s'est très bien passé.
Rappel : pour le PPMS les risques identifiés sur la commune de La Peyratte sont : transport de matières dangereuses risques d'inondation et attentat/ intrusion. Une mallette est fournie par la Communauté de Communes. Le matériel est réglementaire.

3. Travaux et  Communauté de Communes:

	A l'école maternelle, demande de travaux pendant l'été : la porte coulissante n'a pas été enlevée cet été, le personnel de l’école l'a fait à la rentrée pour éviter le danger.
Dans le couloir en face des toilettes, une planche a été mise sur le mur pour cacher une fissure et un papier qui se décollait.
Un nouveau meuble de rangement a été livré ainsi que 2 vélos et un chariot.
Reste à faire : installation d’une sonnette et d’un verrou sur le portail d’entrée.
 Mise en réseau de l'ordinateur de la direction, mise en réseau des ordinateurs des élèves de GS (en attente).
Peindre les murs extérieurs en continuité de la fresque.
Demande de sécurisation des abords de l’école maternelle : cela a été discuté au conseil municipal, c'est en projet selon Mme Beaufort. M. Arino regrette ce temps d'attente, cela reste très dangereux. Certains parents se plaignent d’attendre l’ouverture de l’école dans de mauvaises conditions.
	A l'école élémentaire on a détecté une fragilité au niveau du plafond de la bibliothèque qui a été réglée pendant les vacances de La Toussaint.
Le vidéoprojecteur attendu a été changé au mois de juin dans la classe des CM. Nous sommes toujours dans l’attente de celui de la classe des CE depuis la rentrée dernière.
Un problème de chauffage est survenu à la rentrée des vacances de La Toussaint. Le thermomètre de l’école affichait 15 degrés le jeudi 3 et le vendredi 4 novembre. La communauté de communes en a été informée dès 8h30 le jeudi par mail et par téléphone dans l’après-midi. Même chose pour le vendredi, une personne s’est présentée vendredi à 16h30 affirmant qu’il venait juste d’avoir l’information.
Nous avons signalé en même temps un problème de connexion au réseau qui n’a toujours pas été réglé et qui nous empêche de faire notre travail dans de bonnes conditions. L’équipe enseignante ne comprend pas.
La personne référente est très efficace, il n'y a pas de soucis à ce niveau. Mais l’équipe enseignante émet le souhait d'être un peu plus considéré quand une situation urgente se présente qui remet en question le bien-être des enfants.

4. Projets pédagogiques :
Projet d'école : lecture des trois axes.
· Action pour l'axe 1 : échanges autour de lectures et d’arts visuels entre la maternelle et l’élémentaire. Rencontres dans différents lieux et autour de différentes techniques plastiques. Cela a été démarré en octobre.
· Action pour l'axe 2 : contrats d'autonomie mis en place progressivement dans les trois classes.
· Action pour l'axe 3 : liaison GS-CP : rencontres USEP, rencontres d'art plastique et de lecture.
· Autre action autour de l’éducation musicale.

· MATERNELLE
A l'école maternelle:
· Mise en place d’un rituel de concentration et l'écoute en lien avec l’axe 1 du projet d’école. Faire comprendre aux élèves comment être à l'écoute et concentré pour se mettre au travail.
· USEP :
· Rencontres en novembre, les TPS PS MS accueillent les élèves de TPS PS MS de La Ferrière dans leur école et  les GS et CP-CE1 vont à La Ferrière rencontrer les GS-CP de La Ferrière.
· Une autre rencontre aura lieu au mois de mai ou juin 2017.
· Participation des 2 classes au Printemps des maternelles : grande rencontre interclasses courant avril 2017
·  Gym-petits : 7 séances du 6 mars 2017 au  15 mai 2017, pour les élèves de TPS, PS et MS.
· Dans le cadre d’un travail effectué dans la classe de TPS PS MS autour de la cuisine et de la découverte de l’environnement proche, M. et Mme Brosseau vont accueillir les élèves de maternelle dans leur restaurant de La Forge à fer le mardi 15 novembre. Les élèves participeront à des ateliers cuisine à base de fruits d’automne.
· Dans le même sens, mercredi 30 novembre 2017, une visite du marché de Parthenay est prévue.
· Sortie en fin d'année, accueil d'animaux dans la classe comme un poisson rouge ou des insectes qui conduit à un travail d’observation, de description et de connaissances. La sortie sera dans ce thème.
· Sortie au cinéma prévue en mars sur proposition du cinéma Le Foyer à Parthenay.
· Question sur un projet « le jazz bat la campagne ». Un étudiant DUMI  devait venir dans les classes mais finalement le projet ne peut pas se faire car il devait intervenir auprès d’une classe de cycle 3 et non de maternelle. Cela pourra être reconduit l'année prochaine. C'est le CARUG qui s'occupe du projet, ils doivent être contactés au printemps précédent pour l'année scolaire à venir.

· ELEMENTAIRE
· Actions sportives
· USEP pour les trois classes, la première organisée jeudi 10 novembre à Thénezay et La Ferrière pour les CP-CE1-CE2 et le 17 novembre pour les CM à La Ferrière également.
· cycle de piscine pour les CP et CE1 CE2, du 9 décembre au 10 mars (le vendredi), 10 séances. Cette année les deux écoles s’organisent différemment puisque Mme Huchet et Mme Aimon échangent leur service pendant cette période : Mme Huchet sera chargée des activités de piscine et Mme Aimon de celles de musique.
Nous remercions par avance les parents qui accompagneront ces activités.
· Actions culturelles
Ecole et cinéma pour les CM
· Classe découverte à la mer est organisée du 12 au 15 juin 2017 à  Meschers sur Gironde. L’équipe enseignante a souhaité cette année transplanter les 3 classes élémentaires. Les parents d’élèves seront invités à une réunion d’information.
· Projet commun aux écoles:
                        -Lectures offertes s'organisent tout au long de l'année entre toutes les classes dans des lieux différents (en classe et en dehors comme la bibliothèque municipale).
           -Sortie à ST Marc-la-lande : ateliers et exposition proposés à tous les élèves des deux écoles en septembre. Exposition de Nour Sabi « Ecorce d’art ».
Pour poursuivre cette réflexion sur le même thème, les écoles se sont organisées pour favoriser les échanges au service des apprentissages artistiques. Une première matinée a déjà rassemblé tous les élèves des deux écoles le mercredi 19 octobre dans un climat très favorable.
D’autres rencontres sont déjà programmées et notamment celle du 16 décembre autour de la réalisation de recettes de cuisine.
Une exposition des œuvres des élèves ouvrira ses portes vendredi 16 décembre à l’école élémentaire pour accueillir tous les parents en fin d’après-midi.
                         -Projet  musique qui mêlera les arts visuels : un intervenant professionnel animera des ateliers conjointement aux maîtresses. Un premier contact avait été noué au mois de juin à l’école élémentaire et préfigurait un futur projet.
Le thème de la variation musicale sera abordé avec les élèves qui seront conduit vers un travail en lien avec la classe de violoncelle de l’école de musique Georges Migot de Parthenay.
Une moyenne de 30 séances seront consacrées à ce projet à l’école élémentaire qui auront lieu le lundi et de 10 séances en maternelle le vendredi. Les conditions d’une présentation des ateliers ne sont pas encore définies. La date sera connue ultérieurement.
Questions diverses
· Les photos scolaires ont été effectuées lundi 17 octobre. Elles seront proposées aux parents très prochainement.
· Un parent d'élève demande si une représentante du TAP pourrait -elle être présente au conseil d'école, comme l'avait annoncé Mme Gilbert en juin lors de sa venue.
· Un parent d'élève s'interroge sur le coût de l'installation de la carte de vie quotidienne et sur la raison d'un renouvellement payant ? Cela mobilise du personnel et du temps, pour quels gains de temps ?
· Un autre tient à préciser que cela donne une souplesse au niveau du paiement par rapport au système précédent.
· Question sur la rotation de l'équipement informatique au sein des classes de l'école : la classe mobile est dans une classe pour une période, elle sera en CM sur la période 2.
Secrétaire de séance Mme MUGICA
Signatures :

Président de la communauté de communes  Parthenay -Gâtine				       

Parents élus					Directrices
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