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Procès verbal du CONSEIL D’ECOLE RPI BENASSAY-LAVAUSSEAU
Mardi 6 mars 2018 de 18h à 20h à Lavausseau
	Présents
Mme Auliard (maire de Lavausseau), Mme Lartigue-Pasquiers (directrice de Lavausseau), , Mme Landry, , Mme Rivet (adjoints à l’école de Lavausseau), , Mr Roy (adjoint à l’école de Lavausseau et de Benassay), Mme Benoist (adjointe à la mairie de Lavausseau), Mme Berthaud (conseillère municipale de Benassay), Mme Lebeau (conseillère municipale de Benassay et SIVOS),  Mme Ayel (adjointe à la mairie de Lavausseau et SIVOS),Mme Launay-Querré (représentante pour Benassay et suppléante pour Lavausseau), Mme Sabourault, Mme Bonis (représentantes des parents d’élèves de Lavausseau) et Mme Quintard (représentante des parents d’élèves de Benassay)

	Excusés
Mme Turi (I.E.N.), Mr Ayrault (conseiller municipal de Lavausseau) Mme Dumas-Delage (DDEN), , M. Maurel. (adjoint à l'école de Benassay), Mme Leal Pedreiras (directrice de Benassay) Mme Tisserond (adjointe à l’école de Benassay), Mme Faure, Mme Crémois (adjointes à l’école de Benassay) Mme Le Brun (représentante des parents d’élèves pour Benassay et Lavausseau), Mme Dubreuil (représentantes des parents d’élèves de Lavausseau)


Ordre du jour
· Bilan des projets et sorties

Benassay :
Poitiers Film festival : Les élèves de Benassay ont assisté à la séance Piou-Piou qui leur a permis de découvrir 5 courts-métrages de réalisations totalement différentes. 
CFMI : Avant les vacances de février, les intervenants du CFMI ont offert un spectacle musical aux classes maternelles dans lesquelles ils interviennent, soit Benassay, Ayron et Latillé. La représentation a eu lieu à la salle des fêtes de Benassay. Les enfants ont beaucoup apprécié le spectacle. Les interventions du CFMI se poursuivent dans les classes.
TPS/PS : En janvier, 5 élèves de TPS ont fait leur rentrée. Lors de la période 3, les élèves de Toute Petite et Petite Section ont travaillé autour de la piraterie dans le cadre du thème de l'eau qui est étudié tout au long de l'année. Pour faire le lien avec le service périscolaire, les élèves ont fabriqué des chapeaux de pirates pour le carnaval.

MS/GS : Au printemps aura lieu le vote pour la sélection des incorruptibles. Poursuite des projets autour du thème de l’eau avec un travail autour de l’album « le bateau de Mr Zouglouglou » 
Une sortie de fin d’année aura lieu, elle reste à définir.

Lavausseau : pour toutes les classes :

Les projections du Poitiers Films Festival (5 et 8 /12)ont permis aux élèves de toutes l'école de découvrir des courts métrages et de poser des questions aux réalisateurs. 
L’Escrime : les séances d'escrime se sont terminées, en décembre, pour les classes de CM avec un tournoi et un goûter. Les élèves ont eu l'occasion de découvrir l'escrime artistique sur une séance. Ce cycle a beaucoup plu à tous les élèves.
Les élèves de CE vont débuter la séquence la semaine prochaine.
Dans le cadre du Pass’sport le projet orientation : les séances d'orientation, avec le soutien d’Étienne Chantreau, le lundi après-midi se sont terminées en décembre pour les classes du cycle 2 et ont débuté en janvier pour les élèves du cycle 3.
Les premières rencontres USEP ont eu lieu pour les 4 classes. Les élèves de Lavausseau se sont rendus à la salle des fêtes de La Chapelle Montreuil où ils ont pu mettre en pratique les séances de cirque réalisées à l'école durant les périodes 2 et 3. Ces trois jours ont été très appréciés par les élèves et les adultes accompagnants. (Vendredi 2 février pour les ce1-ce2 ; mardi 27 février pour les cm1 et lundi 5 mars pour les cm1-cm2).
Dans le cadre des ponctuels du pass’art : Le concert Rock’ les mômes de Captain parade à Latillé le 7/12 a été fort apprécié des élèves.
La plantation d’une haie au stade de Lavausseau (classe de ce1-ce2) et de l’arbre de la laïcité avec l’association Prom’haies et les élèves de l’école a eu lieu le 8/12. 

Cycle 2 : 

La visite de l’espace Pierre Mendès France : Suite au PFF, nous avons poursuivi la journée sur Poitiers. Après avoir pique niqué, nous nous sommes promenés dans Poitiers. En nous repérant sur des cartes, nous sommes allés visiter notre Dame la Grande, le tribunal ainsi que la place de l’Hôtel de ville. Puis, nous nous sommes rendus à l’espace Pierre Mendès France où nous attendaient 2 expositions différentes Madame Tisserond : Milieux extrêmes, Mme Landry : T’as l’air dans ton assiette ! Mis en lien de l’alimentation et de la santé. Nous avons ainsi appris par où passaient nos aliments, à les trier, calcul du % de sucre dans certaines boissons (soda).

La venue de Luc Turlan : mardi 27 février, nous avons eu la chance d’accueillir Luc Turlan, auteur et illustrateur BD et jeunesse. En effet, après avoir travaillé un album en particulier (LE GRAND TOUR DU POITOU ET DES CHARENTES, en lien avec la géographie) et également en réseau autour de ses œuvres, Mr Turlan est venu passé la journée en classe. Nous avons commencé cette journée avec tous les élèves (2 classes de CE1 CE2) par des questions générales. 
Nous avons poursuivi cette rencontre uniquement pour les élèves de Mme Landry par un travail sur les étapes de la fabrication d’un livre : de l’écriture à la sortie en format album. Nous avons pu également, nous initier au dessin, en apprenant comment dessiner des personnages, et en liant au travail effectué cette année sur les émotions. Il nous a également appris à réaliser son héros principal : Crapoto (un cochon très gourmand). Mr Turlan nous a également donné des secrets d’illustrateur avec des particularités à rechercher dans ces livres. Nous avons conclu la journée en dégustant le broyé du Poitou réalisé la veille par les élèves en suivant la recette donnée dans ses livres. Un très bon moment que les enfants attendaient avec impatience ! Une suite sera donnée puisque Mr Turlan nous a donné en exclusivité sa nouvelle histoire ainsi nous pourrons comparer cette mouture à la sortie finale en juin. 

Classe de Mme Tisserond : La galerie des monstres
Les enfants ont réalisé les montres, les invitations, les cakes, la décoration et les questionnaires distribués aux familles et la sonorisation.
[bookmark: _GoBack]La journée du 100ème jour d’école : Journée banalisée, les enfants ont effectué des ateliers de mathématiques, des productions d’écrits et de la grammaire autour du nombre 100. Pour clôturer cette journée, il y a eu un gouter et une boum.
La BD : les élèves ont écrit la première partie (deux planches) scénario et dialogues. Ils ont reçu la seconde partie de leurs correspondants. Et la troisième partie est en cours de réalisation. 
Cycle 3 : 

École et cinéma : le 26 janvier 2018, les deux classes ont participé à la seconde projection : « Une Vie de Chat » réalisé par Alain Gagnol et Jean-Loup Felicioli à Lusignan.
Le kangourou des mathématiques : Les élèves se préparent en classe pour le concours depuis janvier. Ce concours aura lieu le 15 mars 2018 durant la semaine des mathématiques.
« Mon eau, mon quotidien » : le concours d'affiche « Mon eau, mon quotidien » : a eu lieu fin décembre. Les élèves des deux classes ont concouru avec une affiche par classe. Ils n'ont pas été finalistes. Cependant, ils ont reçu pour leur participation une petite gourde et un dépliant qui a été fort appréciés.

Projets à venir : 
La fête du court métrage : vendredi 16 mars, les deux classes participeront à la fête du court métrage puisque le cinéma est le fil conducteur de l'année. Les enseignantes ont choisi parmi plusieurs courts métrages dans la sélection nationale. Ils seront projetés dans la salle de sport de l'école.
La station d'épuration de Benassay-Lavausseau : les deux classes visiteront la station pour faire suite au concours mon eau, mon quotidien en lien avec le programme de sciences. Nous avons besoin d'un taux d'encadrement assez important imposé par la réglementation. 
Les échos du festival du film d'éducation : les CEMEA propose un retour en région dans les écoles de ce festival et viendront présenter un film suivi d'un débat avec les élèves sur les thèmes de la citoyenneté et du harcèlement.
Dans le cadre du parcours citoyen, les classes de cycle 3 accueilleront l'association Toit du monde qui interviendra sur le thème du racisme et des migrations, le 2 mai, à l'école. 
Le projet d'orientation de la circonscription « Promenons-nous dans la ville » va débuter fin mars avec une course d'orientation dans le parc de Blossac (le 26 mars 2018 pour la classe de cm1-cm2 et le 30 mars pour les classes de Ce1-Ce2),

Projet de faire intervenir une autre illustratrice dans la classe de Mme Landry utilisant la technique du collage.
Visite du musée de la BD à Angoulême pour la classe de Mme Tisserond.
La semaine de la presse à l’école du 19 au 24 mars. 

Les sorties de fin d'année : auront lieu pour les élèves du cycle 3 « Au château des énigmes à Pons » le 28 juin. Ce lieu permettra de découvrir un château Renaissance lors d'une course d'orientation sur le domaine, alliant ainsi le programme d'histoire, les activités sportives développés durant l'année et le plaisir de partager un moment convivial hors de la classe. 
Pour les cycle 2, des demandes sont en cours pour une sortie sur Chauvigny pour le spectacle des géants du ciel, spectacle en lien avec l’album de Luc Turlan étudié en classe.

RPI 
- Nous remercions l'APE pour le goûter offert aux élèves le vendredi 22 décembre 2017. 
- La fête de fin d'année aura lieu le vendredi 22 juin 2018, à la salle des fêtes de Benassay. 
- Un projet d'école commun au RPI va être rédigé par les équipes enseignantes et sera présenté lors du 3ème conseil d'école après sa validation par l'IEN.

· Présentation de l'ENT (environnement numérique de travail) :
L'équipe enseignante a bénéficié une première découverte de cet outil mis à disposition par le rectorat fin février. Cet Espace Numérique de Travail sera disponible deux ans, par la suite il incombera aux mairies d’investir si elles souhaitent le faire perdurer. L’équipe pédagogique émet quelques réserves par rapport aux différentes fonctionnalités disponibles notamment les messageries élèves. Elle souhaite donc prendre en main ce nouvel outil avant de se positionner. En attendant, le Blog école sera réactualisé afin de permettre aux parents d'avoir accès aux informations liées à la vie de l'école.
· Retour de l'enquête de satisfaction de la société de restauration :
Suite aux remarques d'élèves lors du 1erconseil des élèves qui a eu lieu avant le premier conseil d'école en octobre 2017, la société de restauration a souhaité mettre en place un questionnaire de satisfaction. La note globale attribuée au restaurant scolaire est de 7,11 (mini 3, max 9). Lecture des différents items évalués ainsi que des remarques des parents. Ce retour est positif. 
· Bilan des exercices d'évacuation et PPMS :
A Benassay, suite à l’arrivée des élèves de TPS, un exercice incendie a eu lieu le vendredi 26 janvier. L'évacuation de l'école s'est faite sans obstacle en moins de deux minutes. 
Un exercice de confinement aura prochainement lieu, les résultats seront présentés lors du 3ème conseil d'école. Nous n’avons pas fait de commande de malles PPMS, un point sera fait à la rentrée prochaine à la fin des travaux.

A Lavausseau, le second exercice PPMS a eu lieu le 9 février 2018 (PPMS risques majeurs). Les élèves se sont confinés dans le calme sur les deux lieux préétablis. Sur les quatre signaux sonores, un seul a été entendu pour le bâtiment du bas. Des solutions sont à l'étude par la mairie de Lavausseau afin d'améliorer ce problème.
· Bilan matériel, avancée des travaux :
Nous remercions le SIVOS pour l'installation du nouveau photocopieur à l'école de Benassay.
Pour les investissements 2018, du matériel de motricité sera demandé par l'équipe enseignante.
En ce qui concerne les travaux, ceux-ci se poursuivent sans retard. La future classe des TPS/PS, les sanitaires et la salle de motricité/sieste/accueil sont toujours en cours de rénovation. La partie du toit en amiante a été démonté pendant les vacances, et entièrement refaite. Les parents ont demandé si cette situation n’a pas occasionné de gêne particulière pour la sieste des PS, il n’en est rien. 

Nous remercions les employés municipaux de Lavausseau qui interviennent régulièrement au sein de l'école (réparations diverses, entretien, mise en service de la cloche pour signaler la fin des récréations...). ; ainsi que pour les malles PPMS que nous avons reçu. 
Demande de remise en fonction de la ligne téléphonique sur le bâtiment du bas, les collègues ayant besoin de contacter un parent en urgence (malades) sont obligés de venir chercher un téléphone dans le bureau de direction ou la classe de CM. 
Pour l'investissement 2018 : l'équipe enseignante a demandé deux vidéoprojecteurs pour 2018, avec le matériel nécessaire à leur mise en fonction. 
L'installation de rideaux occultants dans la salle de sport qui est aussi utilisée de salle de projection (le rv avec la société a eu lieu ce jour).
Des tapis de sport pour remplacer les anciens (certains sont troués et ne se fixent plus). Et des chaises adultes pour la salle des maîtres. 
Il serait souhaitable de prévoir le remplacement de la porte extérieure de la salle de sport, afin de permettre la sortie des élèves de maternelle prenant la navette à Lavausseau (à l’heure actuelle, ils sont à l’extérieur pour attendre). La porte n’a plus de poignée, ne permettant plus son utilisation. 

· Questions diverses

Remarques/demandes des élèves lors du conseil des élèves du 2 mars 2018 :
· Mettre une gouttière sous le préau en plexiglass (chute de neige et d'eau), les employés municipaux sont passés durant les vacances, une gouttière serait trop lourde mais un autre système est en commande.
· Réparer le grillage de la cour de Lavausseau (deux poteaux bougent dangereusement) les employés municipaux sont aussi venus, il semble que cela relève de l’entreprise ayant posé le grillage.
· Relever le grillage de la petite cour de Lavausseau (le ballon passe souvent sur la route)
· Isoler phonétiquement les toilettes qui donnent sur la classe de Mme Landry, les élèves entendent les enfants se rendant aux toilettes.
· Mettre des chèvres et des poules dans la prairie, pour les chèvres cela n’est pas possible mais il est possible de monter un projet autour de la mise en place d’un poulailler pédagogique.
· Demande d'un site pour accéder aux menus ou un blog, un lien va être proposé sur le site de l’école.
Effectif prévisionnel pour l’année 2018-2019 pour le RPI : 
PS 20 entrées attendues, le nombre de TPS n’est pas encore prévu, MS-GS : 27 ; GS-CP : 27 ; CE1 : 20, CE2 : 16, CM1 : 22 et CM2 : 32.
Retour du questionnaire transmis par les représentants des parents d’élèves à propos de l’organisation du temps scolaire de 2018-2019
· Plusieurs familles font part de leur satisfaction à propos de l’accueil périscolaire de Benassay
· Une demande d’un sondage à propos de l’accueil périscolaire, ce questionnaire a été évoqué en réunion PEDT est devrait être distribué en avril aux familles
· Souhait d’un lieu abrité pour l’attente de la navette des élèves le matin à Lavausseau. La demande de l’école de Lavausseau à propos de la réhabilitation de la porte de la salle de sport va dans ce sens.
Retour sur la qualité de la restauration à Benassay : 
Plusieurs familles ont fait remonter que la qualité de la restauration à Benassay se serait dégradée depuis le mois de janvier : service de viandes bouillies…. Plusieurs élèves disent ne pas avoir mangé.

Signature du président de séance			Signature du secrétaire 
Mme Lartigue-Pasquiers				Mme Landry
