ANNA

Samedi, je suis allée aux écuries. On a mangé un sandwich avec Papa et Maman. Après, on est allé voir ma jument et on a vu des poneys dans le pré. Quelle belle journée !

Dimanche, je suis allée dans le pré. On a mangé Papa et Maman avec ma jument. Après on est allé voir les poneys et on a vu un sandwich dans l'écurie. Quelle belle journée !

Lundi, je suis allée chez ma jument. On n’a pas voulu manger les poneys avec mon sandwich !!! Après on est allé voir le pré et on a vu Papa et Maman dans les écuries. Quelle belle journée !


CLARA
Jeudi, je suis allée chez mes grands-parents. On a mangé des pommes avec des tomates. Après, on est allé à l’école et on a vu la maîtresse dans la classe. Quelle belle journée !

Vendredi, je suis allée chez la maîtresse. On a mangé mes grands-parents avec des tomates. Après, on est allé à l’école et on a vu les pommes dans la classe. Quelle belle journée !

Samedi, je suis allée chez les pommes avec les tomates. On a mangé la maîtresse. Après, on est allé à l’école et on a vu mes grands-parents dans la classe. Quelle belle journée !


CLOE
Dimanche, je suis allée chez me grands-parents. On a mangé des haricots verts avec du poisson pané. Après, on est allé dans un aquarium et on a vu un requin dans un bassin. Quelle belle journée !

Lundi, je suis allée chez le requin. On a mangé mes grands-parents. Après on est allé à l’aquarium et on a vu le poisson pané dans un bassin. Quelle belle journée !

Mardi, je suis allé chez le poisson pané. On a mangé le requin. Après on est allé à l’aquarium et on a vu mes grands-parents dans un bassin. Quelle belle journée !


ENZO

Dimanche, je suis allé chez mon papy et ma mamie. On a mangé de la purée maison avec du bifteck. Après, on est allé à la pêche et on a vu une perche canada dans l’eau. Quelle belle journée ! 

Lundi, je suis allé chez la perche canada. On a mangé mon papy et ma mamie avec de la purée maison. Après, on est allé à la pêche et on a vu le bifteck dans l’eau. Quelle belle journée ! 

Mardi, je suis allé chez la purée maison avec le bifteck. On a mangé la perche canada. Après, on est allé à la pêche et on a vu mon papy et ma mamie dans l’eau. Quelle belle journée !


JEMY
Mardi, je suis allé chez mon cousin. On a mangé du crabe et des crevettes. Après, on est allé à la plage et on a vu une grosse étoile dans la mer. Quelle belle journée !

Mercredi, on est allé chez le crabe. On a mangé mon cousin avec une grosse étoile de mer. Après, on est allé à la plage et on a vu des crevettes dans la mer. Quelle belle journée !

Jeudi, je suis allé chez les crevettes. On a mangé une grosse étoile de mer. Après, on est allé à la plage et on a vu mon cousin avec un crabe dans la mer. Quelle belle journée !


JOHANNA
Jeudi, je suis allée chez ma grand-mère. On a mangé du lapin et des patates. Après, on est allé au parc et on a vu un chien en laisse. Quelle belle journée !

Vendredi, je suis allée chez le chien. On a mangé ma grand-mère. Après, on est allé au parc et on a vu un lapin et des patates en laisse. Quelle belle journée !

Samedi, je suis allée chez le lapin et les patates. On a mangé du chien. Après, on est allé au parc et on a vu ma grand-mère en laisse. Quelle belle journée !




JULES

Mardi, avec mon père, on a mangé des frites en regardant des motos faire la course.
Mercredi, avec mes frites, on a mangé des motos en regardant mon père faire la course.
Jeudi, avec mes motos, on a mangé mon père en regardant des frites faire la course.



KENZA

L’été dernier, avec maman, nous sommes allées nous promener en bord de mer. Je courais comme Pamela Anderson et quand j’ai vu un requin surgir de la mer, j’ai sprinté.

L’été dernier, avec le requin, nous sommes allés nous promener en bord de mer. Je courais comme maman et quand j’ai vu Pamela Anderson surgir de la mer, j’ai sprinté.

L’été dernier, avec Pamela Anderson, nous sommes allées nous promener en bord de mer. Je courais comme un requin et quand j’ai vu maman surgir de la mer, j’ai sprinté.


LARA

Samedi, je suis allée chez mon papy et ma mamie. On a mangé du steak avec des pâtes. Après, on est allé à la mer et on a vu une étoile de mer dans l’eau. Quelle belle journée !

Dimanche, je suis allée chez l’étoile de mer. On a mangé papy et mamie avec des pâtes. Après, on est allé à la mer et on a vu le steak dans l’eau. Quelle belle journée !

Lundi, je suis allée chez le steak avec des pâtes. On a mangé l’étoile de mer. Après, on est allé à la mer et on a vu papy et mamie dans l’eau. Quelle belle journée !




LOU ANN
Mercredi, je suis allée chez ma mamie. On a mangé des lentilles avec des carottes. Après, on est allé dans le jardin et on a vu la tortue dans son enclos. Quelle belle journée !
Jeudi, je suis allée chez la tortue. On a mangé ma mamie avec des carottes. Après, on est allé dans le jardin et on a vu les lentilles dans leurs enclos. Quelle belle journée !

Vendredi, je suis allée chez les lentilles avec des carottes. On a mangé la tortue. Après, on est allé dans le jardin et on a vu mamie dans son enclos. Quelle belle journée !


LUCAS MAZOIN


Vendredi, je suis allé à la plage de Royan. On a mangé des beignets avec papa et maman. Après, on est allé à l’aquarium et on a vu des requins dans le bassin. Quelle belle journée !


Samedi, je suis allé chez les beignets. On a mangé un requin et maman dans l’aquarium. Après, on est allé dans un bassin et on a vu papa sur la plage. Quelle belle journée !



Dimanche, je suis allé chez le requin. On a mangé papa sur la plage. Après, on est allé à l’aquarium et on a vu maman et le beignet dans le bassin. Quelle belle journée !


LUCAS R.
Journées bizarres

Lundi, je suis allé chez ma nounou. On a mangé des haricots avec du jambon. Après, on est allé au marché et on a vu des légumes dans des cageots. Quelle belle journée !

Mardi, je suis allé chez les haricots. On a mangé des légumes avec du jambon. Après, on est allé au marché et on a vu ma nounou dans des cageots. Quelle belle journée !

Mercredi, je suis allé chez les légumes. On a mangé ma nounou avec des haricots. Après, on est allé au marché et on a vu des jambons dans des cageots. Quelle belle journée !


LUCIE
Dimanche, je suis allée chez mamie. On a mangé des crêpes avec du nutella. Après on est allé au parc et on a vu des singes dans leur enclos. Quelle belle journée !

Lundi, je suis allée chez les singes. On a mangé des crêpes avec mamie. Après, on est allé au parc et on a vu le nutella dans son enclos. Quelle belle journée !

Mardi, je suis allée chez mamie avec du nutella. On a mangé les singes. Après, on est allé au parc et on a vu les crêpes dans leur enclos. Quelle belle journée !


MATHEO F.

Mardi, je suis allé à Beauval. On a mangé un sandwich avec des tomates. Après on est allé au zoo et on a vu un python dans son vivarium. Quelle belle journée ! 


Mercredi, je suis allé chez le python. On a mangé Beauval avec des tomates. Après on est allé au zoo et on a vu un sandwich dans son vivarium. Quelle belle journée !


Jeudi, le suis allé au vivarium avec un sandwich. On a mangé un python. Après on est allé au zoo et on a vu Beauval dans sa tomate. Quelle belle journée ! 



MATHEO R.
Histoires bizarres

Samedi, je suis allé chez mon papi et ma mamie. On a mangé du mouton avec des pâtes. Après, on est allé à l’aquarium et on a vu un requin dans un bassin. Quelle belle journée !

Dimanche, je suis allé chez le requin. On a mangé mon papi et ma mamie avec des pâtes. Après, on est allé à l’aquarium et on a vu le mouton dans un bassin. Quelle belle journée !

Lundi, je suis allé chez le mouton. On a mangé le requin avec des pâtes. Après, on est allé à l’aquarium et on a vu mon papi et ma mamie dans un bassin. Quelle belle journée !


MAXIME
Samedi, je suis allé chez ma grand-mère. On a mangé du rôti avec des pommes de terre. Après, on est allé à une fête foraine et on a vu des clowns dans une voiture. Quelle belle journée !

Dimanche, je suis allé chez les clowns. On a mangé ma grand-mère avec des pommes de terre. Après, on est allé à une fête foraine et on a vu du rôti dans des voitures. Quelle belle journée !

Lundi, je suis allé chez le rôti. On a mangé des clowns avec des pommes de terre. Après, on est allé à une fête foraine et on a vu ma grand-mère dans des voitures. Quelle belle journée !

NOLANN

[bookmark: _Hlk37859632]Lundi, je allé chez mamie, On a mangé un gâteau avec de la chantilly, Après, on est allé au parc et a vu des canards dans la mare. Quelle belle journée !


Mardi, je suis allé chez les canards. On a mangé mamie avec de la chantilly.
Après, on est allé au parc et on a vu le gâteau dans la mare. Quelle belle journée !


Mercredi, je suis allé chez le gâteau. On a mangé les canards avec de la chantilly. Après on est allé au parc et on a vu mamie dans mare. Quelle belle journée !


PAULINE

Mercredi, je suis allé chez mon papi et ma mamie. On a mangé une raclette avec des patates. Après, on est allé à la mer et on a vu des coquillages dans le sable. 
Quelle belle journée !

Jeudi, je suis allée à la mer. On a mangé des coquillages et du sable. Après, on est allé chez mon papi et ma mamie et on a vu une raclette dans les patates. Quelle belle journée !

Vendredi, je suis allée dans le sable. On a mangé de la raclette avec des coquillages. Après, on est allé chez les patates et on a vu mon papi et ma mamie dans la mer. Quelle belle journée !

Samedi, je suis allée chez les coquillages. On a mangé du sable avec les patates. Après on est allé chez mon papi et ma mamie et on a vu la raclette dans la mer. Quelle belle journée !


SARAH B.
Jeudi, je suis allée chez mon grand-père. On a mangé du gâteau avec de la glace. Après, on est allé à la plage et on a vu des dauphins dans la mer. Quelle belle journée !

Vendredi, je suis allée chez les dauphins. On a mangé mon grand-père avec de la glace. Après, on est allé à la plage et on a vu le gâteau dans la mer. Quelle belle journée !

Samedi, je suis allée chez le gâteau avec de la glace. On a mangé des dauphins. Après, on a vu mon grand-père dans la mer. Quelle belle journée !


SARAH D.
Vendredi, je suis allée chez ma mamie et mon papi. On a mangé des nuggets avec des pommes de terre.  Après, on est allé à l’aquarium et on a vu des requins dans leur bassin. Quelle belle journée !

Samedi, je suis allée chez les requins.  On a mangé ma mamie et mon papi avec des pommes de terre. Après, on est allé à l’aquarium et on a vu les nuggets dans leur bassin. Quelle belle journée !

Dimanche, je suis allée chez les nuggets et les pommes de terre. On a mangé les requins. Après, on est allé à l’aquarium et on a vu ma mamie et mon papi dans leur bassin. Quelle belle journée !

TIM
Lundi, je suis allé chez les voisins. On a mangé de la pizza avec de la tarte aux pommes. Après on est allé à la ferme et on a vu des cochons dans une mare de boue. Quelle belle journée !

Jeudi je suis allé chez la pizza. On a mangé les cochons de la ferme. Après on est allé chez la tarte aux pommes et on a vu les voisins dans la mare de boue. Quelle belle journée !

Vendredi, je suis allé chez la tarte aux pommes. On a mangé les voisins. Après, on est allé chez les cochons et on a vu la ferme dans une mare de boue. Quelle belle journée !


TIMOTHEE

Vendredi, je suis allé à l’école. On a mangé à la cantine du poulet avec des haricots verts. Après, on est allé en classe et on a vu des tables avec du matériel. Quelle belle journée !

Samedi, je suis allé à la cantine. On a mangé à l’école des tables et du matériel. Après, on est allé en classe et on a vu du poulet avec des haricots verts. Quelle belle journée !

Dimanche, je suis allé chez les haricots verts. On a mangé la classe avec du poulet. Après, on est allé à l’école et on a vu des tables avec du matériel à la cantine. Quelle belle journée !










