Réunion avec la Mairie le 27 mai 2010

Début de la réunion à 18h10

M. Groscolas, Maire

Mme Ouvrard, Adjointe aux affaires scolaires

M. Turfin, Adjoint aux travaux

Mme Renaud, Mme Landreau, Mme Chupin, conseillères

Pierre-René Ballandras élu parents d’élèves

Mme Nadeau, M Couzinier, Mme Pillon, Mme Richez excusés,.

Ordre du jour

1. Analyse de l’année scolaire qui se termine

2. Organisation de la prochaine rentrée

3. Les projets d’investissements concernant les écoles compte tenu des conséquences financières de la tempête Xanthya

4. Les questions des parents d’élèves délégués

1. Analyse de l’année scolaire qui se termine

Cette réunion, à l’initiative de la Mairie, doit permettre de prendre des dispositions pour l’année à venir ainsi que donner des informations aux parents d’élèves

1. Le règlement de la restauration scolaire. M. le Maire voudrait mettre en place un nouveau règlement scolaire (voté lors du prochain Conseil Municipal) qui conviennent mieux que le précédent, que nous avons critiqué depuis le début de l’année. Il demande donc l’avis des représentants des parents d’élèves. 
j’ai donc reformulé les critiques et les propositions que nous avions déjà émises, à savoir : 

· Il doit être possible pour toute famille de bénéficier de la restauration scolaire pour 1, 2, 3 ou 4 jours par semaine. Cela ne change rien à la facturation et cette organisation peut se mettre en place sans problème. Il doit être possible de changer le nombre de jours par semaine, ou les jours où les enfants viennent (pour des raisons professionnelles ou familiales par exemple) en prévenant 1 mois à l’avance par exemple. 

· M. le Maire note que les positions se rapprochent entre la Mairie et les parents d’élèves. Je lui fais remarquer que de notre coté, le discours n’a pas changé. 

· Manifestement, nos arguments semblent pouvoir être pris en compte par  la municipalité. Nous verrons si le conseil municipal valide nos arguments et modifie de façon positive le règlement de la restauration scolaire.


2. Interrogation sur l’aménagement et la voirie au niveau des écoles. 
La tempête  a occasionné des dépenses qui a fait reculer les projets : deux réunions tempêtes à venir avec la Préfecture avec une perspective de remboursement et on ne pourra voir les budgets qu’après. 
« Réparez, on verra après qui paiera » semble être la position de l’Etat depuis la tempête. Ce qui pose un gros problème pour prévoir les budgets. 
Donc, l’aménagement est en attente d’une clarification budgétaire. Ce sera peut être possible cet automne. Une nouvelle version est proposée, pour clarifier la circulation et le stationnement devant l’Ecole primaire : version avec un îlot central, des stationnements réduits devant l’école mais aussi une desserte avec stationnement pour dépose-minute des enfants. Le « plan » est en PJ.
Il me semble répondre à la majorité de mes questionnements à ce sujet. Mais si vous avez des remarques à faire passer à la Mairie, je suis preneur.

3. Aménagement du parking et de l’entrée de la maternelle
Le plan prévu ne change pas, avec un accès direct du parking vers la cour de récréation.

2. Organisation de la prochaine rentrée

Le ministre a fait une annonce concernant les rythmes scolaires, avec une modification de l’organisation de la semaine avec école le mercredi matin en primaire. Ce serait à l’initiative des enseignants. On ne pense pas que les enseignants de L’Houmeau seront à l’initiative de ce changement. Ce changement sera sans doute discuté lors du dernier conseil des écoles de l’année scolaire.

3. Les projets d’investissements concernant les écoles compte tenu des conséquences financières de la tempête Xanthya

1. Les travaux : construction d’une classe supplémentaire : probablement au printemps 2011, 600 habitants devraient arriver, mais on ne sait pas vraiment s’il y aura des enfants. Pour les logements sociaux et l’accession à la propriété, il y a des espoirs d’avoir des enfants. La difficulté est d’anticiper les évolutions d’effectifs. 
Il y a un joker provisoire s’il y avait une arrivée massive, on passerait la classe informatique comme nouvelle classe. Le projet de construction d’une nouvelle classe contre celle de Mme Billandon est prêt à 95%. Eté 2011, c’est possible. On verra en mars 2011.
En maternelle, le centre de loisir ne peut pas rester si on utilise sa salle pour faire une éventuelle salle de classe. Ca coince avec le projet de nouvelle restauration scolaire. 

2. Il y aurait une nouvelle affectation des différentes salles à manger, les anciennes deviendraient cuisine, etc. Ce projet est à reprendre et on a un problème financier (on utiliserait une partie promoteur, une autre département, une autre état. Mais l’état ne va probablement pas financer, et le département est exsangue). Le budget seul de la commune ne pourra pas supporter 1M d’€ pour faire la cantine.
Je rappelle que la restauration scolaire a fonctionné longtemps avec deux services  et qu’on pourrait utiliser cette solution. M. le Maire concède que c’est une solution mais qui ne pourra qu’être provisoire (2 ou 3 ans).

4. Les questions des parents d’élèves délégués

En fait de questions de parents d’élèves, n’ayant pas eu de retour des parents, je n’ai pas eu de questions à poser. Nous avons donc eu une discussion informelle d’où les informations suivantes sont ressorties, dans un ordre très relatif :

· Concernant la démographie du village, le nombre d’habitants va passer de 2300-2400 actuellement à 3000 habitants environ sous deux ans. 

· Le coût des travaux de voirie devant l’école : 300000€ probablement.

· Un projet : signature d’achat d’un terrain près de la crêperie pour installer des sanitaires et un espace avec préau pour des sorties en bord de mer (robinet, toilettes). Eventuellement pour des écoles. Mais il n’y a plus de sous !!!

· Le bulletin de bonne conduite semble avoir été efficace, mais n’ayant eu aucun retour des parents sur ce sujet, je n’ai pas pu en discuter.

Fin de la réunion à 19h40

Toute remarque concernant ce compte rendu est à adresser à : 

parents-eleves-lhoumeau@laposte.net 

