.
REGLEMENT INTERIEUR                              ECOLE MICHELET élémentaire
Titre1- Admission et inscription. 
Le directeur de l'école procède à l’inscription sur présentation par la famille du certificat d’inscription délivré par le maire de la commune indiquant l’école que  l’enfant fréquentera, d’une photocopie du livret de famille, d'un certificat médical ou de la photocopie des pages du carnet de santé attestant que l'enfant a subi les vaccinations obligatoires.
En cas de changement d'école; un certificat de radiation émanant de l'école d'origine doit être  présenté ainsi que le livret scolaire.
Pour l'admission à l'école est proscrite toute discrimination, qui serait fondée sur des considérations ethniques, sociales, religieuses et politiques. 
Titre 2 - Fréquentation et obligation scolaires
L'inscription à l'école implique l'engagement pour la famille d'une fréquentation régulière. Les absences sont consignées, chaque demi-journée, dans un registre d'appel tenu par le maître. En cas d’absence, les familles doivent en faire connaître les motifs. S’il s’agit d’une absence prévisible, cette information doit être donnée préalablement. Une fréquentation irrégulière et des absences non justifiées feront l’objet d’un signalement à l’inspection de l’éducation nationale.

Les absences sont consignées, chaque demi-journée, dans un registre d’appel tenu par le maître. Dans chaque école, les taux d’absence sont suivis classe par classe. En cas d’absence de leur enfant, les familles sont tenues d’en faire connaître dans les plus brefs délais les motifs au directeur. 

La durée de la semaine scolaire est fixée à 24 heures d’enseignement scolaire pour tous les élèves; ceux qui rencontrent des difficultés d’apprentissage peuvent bénéficier en outre et au maximum d’une heure d’activités pédagogiques complémentaires par semaine, après accord des parents ; loi sur la Refondation de l’école.
Les horaires de l'école sont les suivants:
Le matin de 8h35 à 11h45, les lundis, mardis, mercredis, jeudis et vendredis. 
L'après-midi de 13h35à 16h00, les lundis, mardis, jeudis et vendredis.

Accueil et ouverture des portes à 8h35 et 11h45; 13h35 et 16h00.
(Le portillon est fermé après chaque passage, pour des raisons de sécurité). 
Titre 3 - Organisation de la scolarité 
La scolarité de l'école maternelle à la fin de l'école élémentaire est organisée en trois cycles pédagogiques pour lesquels sont définis des objectifs et des programmes nationaux, ainsi que des critères d'évaluation. La durée passée par un élève dans l'ensemble du cycle peut être allongée ou réduite d'un an. La progression de l'élève est déterminée, sur proposition du maître concerné, par le conseil des maîtres de cycle.

Un livret scolaire est constitué pour chaque élève. Il est communiqué aux familles. Il suit l’élève en cas de changement d’école.

La prise en charge des élèves en difficultés ou handicapés: Des dispositifs d'adaptation scolaire dans le cadre des réseaux d'aides spécialisées aux élèves en difficultés (RASED) contribuent à la mission de prévention des difficultés d’apprentissage et mettent en œuvre des actions de  remédiation.

Grâce à l'intervention des médecins de l'éducation nationale, le dépistage des difficultés sensorielles, motrices et intellectuelles est favorisé dans le but de prise en charge thérapeutique et pédagogique. 
Titre 4 - L'école, espace de responsabilité partagée 
Le conseil d’école: Instance de communication, d’information et de concertation, il réunit  l’ensemble des membres  de la communauté éducative : enseignants, parents élus, municipalité…une fois par trimestre.
Le projet d'école: Fondé sur une analyse de la situation, il se structure en objectifs prioritaires   pluriannuels et précise chaque année un programme d'actions. 1l est soumis à des procédures de validation et d'agrément par l'IEN et l'inspecteur d'académie.
La concertation avec les parents :

·  Un compte-rendu du conseil d'école est mis en ligne sur le site de l’école.
·  Une réunion de rentrée est organisée pour chaque classe.
·  Un cahier de correspondance est remis régulièrement aux parents.
·  Le règlement intérieur est distribué aux parents en début d'année et modifié et approuvé chaque année scolaire lors de la première réunion du conseil d'école.
Distribution et affichage:
Aucun document à caractère privé, commercial, religieux, philosophique, politique ne peut     l’objet d’un affichage public ou d’une distribution dans l’enceinte de l’école.

Les parents d'élèves peuvent disposer d'un panneau d'affichage et d’une boite aux lettres. .
Titre 5 - Vie scolaire 
 -    Application du principe constitutionnel de laïcité dans les écoles publiques : La neutralité du service public est un gage d'égalité et de respect de l'identité de chacun.
Les agents du service public de l’éducation, quels que soient leur fonction et leur statut, sont soumis à un strict devoir de neutralité qui leur interdit le port de tout signe d’appartenance religieuse, même discret. Ils doivent s’abstenir de toute attitude qui pourrait être interprétée comme une marque d’adhésion ou au contraire d’opposition à l’égard d’une croyance particulière

Lorsqu’un élève méconnaît cette interdiction, le directeur organise un dialogue avec cet élève et ses parents.

-    Sanctions: 
Ecole élémentaire

Chaque école peut retenir les mesures qui lui semblent les mieux adaptées à la situation. Les témoignages de satisfaction viseront à inciter les élèves à s'engager plus intensément dans les activités scolaires.

Il est cependant permis d'isoler de ses camarades, momentanément et sous surveillance, un enfant difficile ou dont le comportement peut être dangereux pour lui-même ou pour les autres.

 -    Surveillance des élèves: 
La surveillance constitue une obligation de service pour chaque enseignant. Elle est continue et s'exerce de la période d'accueil à la sortie des classe ; elle ne prend fin que lorsque le mouvement de sortie est terminé. 
 Dès la sortie des classes, la surveillance n'incombe plus aux enseignants ainsi qu'avant l'heure d'ouverture de l'école.
A la demande des familles et par une inscription préalable auprès de la municipalité, les enfants peuvent être remis à un service de restauration ou de garderie, organisé par la commune.
Les enfants  peuvent  quitter seuls l'établissement  si les parents les y autorisent. Ils peuvent désigner une autre personne par écrit.
 -    Les sorties scolaires:
Elles s'inscrivent dans le cadre du programme d'action et font l'objet d'un dossier pédagogique et administratif. Elles se réalisent dans le cadre de la réglementation en vigueur.
Seules les sorties organisées pendant les horaires habituels de la classe sont obligatoires pour les élèves.

Titre 6 - Utilisation des locaux et des matériels de l'école
L'ensemble des locaux scolaires est confié au directeur d'école, responsable de la sécurité des personnes et des biens, pendant les périodes de fonctionnement normal de l'école. 
L'aménagement des locaux et des espaces réservés aux élèves, l'installation, l'entretien et la mise en conformité des matériels et des équipements mis à leur disposition, relèvent des municipalités.
 -    Utilisation des locaux
L'utilisation de l'ensemble des locaux est prioritairement réservée aux activités directement  liées à l'enseignement ou qui en constituent le prolongement (conseils ... ). Toute autre utilisation hors temps scolaire est soumise à l'autorisation du maire et relève de sa responsabilité.
-    Matériel et équipements scolaires
Le directeur est responsable de l'équipement des locaux scolaires, du matériel d'enseignement, des livres de bibliothèque et des archives scolaires.
La gestion des fonds: toutes les dépenses de fonctionnement sont prises en charge par le budget communal. Certains fonds sont gérés au sein de l'école par l’association sportive de l’école Michelet.
-    Hygiène et santé
L'application des règles d'hygiène garde une place essentielle dans la prévention des maladies  transmissibles en collectivité pour lutter contre les sources de contamination et réduire les moyens de transmission. Les mesures portent sur l'hygiène alimentaire, l'hygiène des locaux, du matériel, du linge et l'hygiène individuelle. 

L'éducation des enfants sur l'importance de l'hygiène corporelle, individuelle est un temps essentiel. L'enfant doit arriver à l'école en bon état de santé et de propreté. (Ni fièvre, ni traitement). 

Tout vêtement retiré à l'école doit porter obligatoirement le nom de l'enfant, pour éviter les échanges et les pertes.
En cas de maladie contagieuse, de poux, l'enseignant doit être rapidement informé afin de prendre les mesures nécessaires.
Les médicaments ne sont pas autorisés dans l'enceinte de l'école, sauf si l'enfant a un projet d'accueil individualisé (PAl) élaboré par le médecin scolaire (ou de PMI), l’enseignant et les parents.

II est interdit de fumer dans les locaux et espaces fréquentés par les élèves, ainsi que pendant les sorties scolaires.
Tout animal est interdit dans l'enceinte scolaire.

 -     Sécurité
Les consignes de sécurité ainsi que le protocole d'urgence doivent être précis, mis à jour, complétés et affichés. Toute personne fréquentant l'école doit les connaître. Le registre de sécurité est obligatoire.
Des exercices d'évacuation et de mise en sécurité sont obligatoires. Ils sont consignés sur le registre de sécurité.
Cette année trois exercices PPMS (plan particulier de mise en sureté) doivent être réalisés. Deux le seront au motif « attentat / intrusion ».

Les produits dangereux sont rangés en lieu sûr. 
Les objets dangereux (épinglettes, broches), à caractère agressif (pistolet)…sont interdits à l'école.
Les écharpes, bretelles, collier, cordons de vêtement doivent être retirés pour éviter tout risque de strangulation. Les sacs à dos à cordons sont également à proscrire (danger de strangulation).
Titre 7 - Les personnes étrangères à l'enseignement 

-    Responsabilité des activités pédagogiques 
Le maître est responsable de l'organisation pédagogique et de la mise en œuvre des activités scolaires. Parfois certaines situations nécessitent une répartition des élèves et rendent impossible la surveillance unique. C'est pourquoi la surveillance de groupe peut être confiée à  des intervenants extérieurs agrées. Le maître doit savoir où sont ses élèves.  
-    Parents d'élèves
En cas de nécessité et pour l'encadrement des élèves au cours d'activités scolaires se déroulant à l’extérieur de l’école pendant  le temps scolaire, le directeur  peut  solliciter la participation de parents volontaires agissant à titre bénévole.

-    Personnel  communal
Le personnel  spécialisé, de statut communal, peut accompagner au cours des activités extérieures les élèves des classes maternelles ou un groupe de ces élèves  désignés par le directeur.    
-    Stagiaires                                                                  
Tout stage d'observation en milieu scolaire, hors formation des maîtres, doit faire l'objet d'une convention signée par l'inspecteur, l'organisme de formation, le stagiaire ou son représentant légal et le directeur  d’école.
DISPOSITIONS FINALES
Les dispositions du présent règlement scolaire sont soumises au règlement départemental qui est  applicable à toutes les écoles maternelles, élémentaires et primaires publiques du département.

Ce présent règlement annule le précédent.
Il a été voté lors du conseil d’école en date du 13 novembre 2018
