
Règlement intérieur
I - Horaires
Lundi, mardi, jeudi, vendredi de 8 h 45 à 11 h 45 et de 13 h 45 à 16 h 00.
Mercredi de 8 h 45 à 11 h 45.
L'Aide Pédagogique Complémentaire (APC) se déroule les mardis et jeudis à la pause méridienne.
II - Accueil
L’accueil a lieu 10 minutes avant l'entrée en classe. 
À l'exception des enfants qui fréquentent l’accueil périscolaire le matin, aucun élève n'est autorisé à franchir les portes de l'enceinte avant l'ouverture officielle de l'école et le début de la surveillance par les maîtres, soit 8 h 35 et 13 h 35. 
III - Entrées ‑ Sorties
Les parents accompagnent et attendent leurs enfants devant le portail de l'école. 
L’entrée dans la cour des parents n’est pas autorisée, sauf urgence ou rendez-vous prévu avec un enseignant.
Entrées 
À 8h45, le portail d’accès à l’école est refermé. Les enseignants entrent en classe et ne sont pas responsables des élèves qu’ils n’ont pas accueillis dans l’enceinte scolaire avant la fermeture des portes. Aussi, si exceptionnellement un élève arrive en retard, il est demandé à l’adulte qui l’accompagne de s’assurer qu’il entre bien dans l’école et que sa présence est connue d’un responsable.
Sorties
À midi et le soir, les élèves retournant chez eux, seuls ou avec leurs parents, sont accompagnés par un(e) enseignant(e) jusqu’à la sortie. En dehors des sorties éducatives occasionnelles organisées par l’école, les enseignants ne peuvent être responsables des élèves en dehors des heures d’enseignement. Tout enfant restant seul  après la fin des classes sera confié au service périscolaire. 
Les élèves ne sont pas autorisés à pénétrer dans les bâtiments hors temps scolaire.
IV - Surveillances
Les maîtres de service assurent la surveillance de la récréation.
Les élèves doivent prévoir les vêtements dont ils pourraient avoir besoin pendant l'interclasse. Pendant la récréation, aucun élève ne doit entrer dans la classe sans autorisation.
Tous les jeux violents sont interdits, ainsi que tous les objets pouvant occasionner des blessures : couteaux, ciseaux, épingles, bouteilles, pétards, allumettes, briquets, etc. 
Les élèves ne sont  pas autorisés à apporter à l'école des objets de valeurs  et à utiliser des appareils tels que : téléphone, baladeur, récepteur radio, etc.
Par extension, l’introduction d’objets personnels engendrant des comportements individualistes ou d’objets de collection pouvant donner lieu à des échanges sources de conflits n’est pas autorisée dans l’école. 
Le Conseil des maîtres demeure seul juge  de l’évolution d’une pratique et des débordements qu’elle peut occasionner et conserve le droit de décider de la limiter ou de l’interdire aux élèves. 
L'école n'est pas responsable en cas de perte d'objets personnels.
V - Refus des discriminations
L’École est un lieu où s’affirme l’égale dignité de tous les êtres humains : tous les propos discriminatoires (liés à une appartenance ethnique ou religieuse, à une orientation sexuelle, à une apparence physique, à un handicap), ainsi que tous les propos injurieux ou diffamatoires, sont interdits. S’il devait y avoir transgression de ces règles, des réponses relevant, selon le cas, des champs pédagogique, disciplinaire, pénal, seraient apportées.
VI – Obligation et assiduité scolaires 
« L'instruction est obligatoire pour les enfants des deux sexes, français et étrangers, entre trois ans et seize ans. » L’assiduité scolaire est obligatoire. Chaque absence doit être immédiatement signalée (message téléphonique sur répondeur ou courrier électronique) et justifiée par un écrit des parents adressé à l’enseignant(e) de la classe, au retour de l’élève.  Si elle n’est ni prévue ni justifiée, l’absence d’un élève sera signalée aux parents par un message téléphonique. 
VII - Tenue des élèves
Chacun est tenu d'arriver à l’école à l'heure prévue, d'observer les règles élémentaires de correction en matière de langage et de comportement, de respecter le bien, le travail, la personnalité d'autrui et l'environnement.
Une tenue vestimentaire correcte et propre est exigée ; elle participe au respect des autres. 
Le  port de signes ou tenues par lesquels les élèves manifestent ostensiblement une appartenance religieuse est interdit. 
Il est souhaitable que les vêtements susceptibles d’être enlevés soient marqués au nom de l'enfant.
VIII- Responsabilité des familles
Si lors du temps scolaire, un enfant occasionne involontairement ou non, un dégât matériel, les parents seront alors considérés comme responsables. La réparation sera  à la charge des familles. Elles devront faire une déclaration à leur assurance pour obtenir une prise en charge.
Tout livre appartenant à l’école perdu ou détérioré devra être remplacé par la famille.
IX – Discipline au sein de l’école
Les membres de l'équipe éducative, les élèves et leurs familles se doivent le respect mutuel.
Toute atteinte à l'intégrité physique ou morale des autres élèves, des enseignants ou des autres membres de l'équipe éducative, toute incivilité à l'égard d'un membre de la communauté scolaire, toute dégradation du matériel commun, tout comportement dangereux ,tout harcèlement , donneront lieu à une réprimande suivie, selon la gravité des faits, de mesures disciplinaires.
Ces mesures disciplinaires, proportionnelles au manquement  relevé et à l’âge de l’élève, seront expliquées à l'élève concerné et portées à la connaissance des parents :
- privation partielle (sous surveillance) de récréation ;
- travail de réparation du préjudice ;
- exclusion temporaire de la classe (placement provisoire dans une autre classe) ;
- réunion de l'équipe éducative, avec rédaction d'un compte rendu transmis aux parents et à l'Inspecteur de la circonscription ;
- changement d’école, sur décision de l’Inspecteur de circonscription.
- exclusion temporaire de l'école, sur décision de l’Inspecteur d’Académie.
A aucun moment  un élève ne peut être laissé seul sans surveillance. L’école garantit la protection de l’enfant et de sa dignité ; les châtiments corporels sont interdits, ainsi que les traitements humiliants. 
X - Santé
Seuls les enfants souffrant de maladies chroniques ou d’allergies pourront se voir administrer des médicaments pendant le temps scolaire. Les modalités de scolarisation de ces enfants sont définies, dans le cadre d’un projet d’accueil individualisé (PAI) signé par les parents, l’enseignant, le directeur, le médecin de l’Éducation nationale et les autres acteurs éventuellement concernés.     Les médicaments doivent obligatoirement être remis aux enseignants. En dehors de ce protocole, les enseignants ne sont pas habilités à faire prendre un médicament  à l'école .
Exception : Dans le cas d’une classe transplantée, si les parents ont remis une ordonnance et le traitement prescrit, la continuité du traitement médical pourra être assuré par le professeur.
A noter qu’il est fortement déconseillé aux parents de laisser les élèves apporter des bonbons ou sucreries à l’école. 
XI - En cas d'accident 
L'enfant qui se blesse, même légèrement, doit prévenir immédiatement un(e) enseignant(e). 
En cas d’urgence, un élève accidenté ou malade est orienté et transporté par les services de secours d’urgence vers l’hôpital le mieux adapté. La famille est immédiatement avertie par l’école. Un élève mineur ne peut sortir de l’hôpital qu’accompagné par sa famille.
XII- Assurance scolaire
La souscription d'une assurance scolaire est vivement conseillée mais non obligatoire sur le temps scolaire. Elle est obligatoire lors des sorties scolaires facultatives pour couvrir à la fois les dommages dont l'enfant serait l'auteur (assurance de responsabilité civile) ainsi que ceux qu'il pourrait subir (assurance individuelle - accidents corporels). 
XIII - Communication et information des familles 
L'information des parents est faite au moyen du cahier de correspondance des élèves et, exceptionnellement, du téléphone ou de la messagerie électronique.
Des réunions de classes sont organisées en début d'année puis éventuellement en cours d'année en fonction des projets pédagogiques. En dehors des heures scolaires, les parents peuvent, en accord avec les maîtres, s'entretenir avec eux sur le travail et le comportement de leur(s) enfant(s). 
Un bulletin scolaire est transmis aux parents par le biais de leur enfant à chaque fin de  trimestre. Un parent  n’habitant  pas avec son enfant sera destinataire des bulletins par courrier s’il en fait la demande. 
Des informations sont consultables en ligne sur le site de l’école à l’adresse : http://sitesecoles.ac-poitiers.fr/poitiers-allard-ferry/ .Chaque élève est possesseur d’un code par lequel ses parents et lui-même ont accès à plusieurs fonctionnalités. 
Les parents d’élèves participent au fonctionnement de l’école par l’intermédiaire de leurs représentants élus. Les comptes-rendus de conseils d’école sont affichés et consultables sur le site de l’école dans une rubrique privée. 
Les parents sont reçus à leur demande par le Directeur, sur rendez-vous.
Il appartient à la famille de prévenir l'école, par écrit adressé au directeur,  des changements de coordonnées qui pourraient survenir en cours d'année scolaire (numéro de téléphone, adresse).
XIV - Sécurité
Des exercices de sécurité ont lieu chaque année (Incendie, Risques majeurs, Attentat-Intrusion).  Outre les mesures de préventions qui peuvent être prises, des P.P.M.S. (Plans Particuliers de Mise en Sûreté) sont  élaborés par l’école et mis à jour annuellement. Ces plans sont  présentés au conseil d’école. 
XV -  Application du règlement
Les parents doivent veiller à l'application du présent règlement.  Règlement adopté par le Conseil d'école du 4 novembre 2019.
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