École élémentaire Paul Blet

Règlement intérieur

Titre 1 : Admission et inscription :
Le directeur de l’école procède à l’admission sur présentation de l’imprimé de pré-inscription délivré par la mairie et du carnet de santé de l'enfant faisant état des vaccinations obligatoires à l'inscription scolaire, conformément au règlement type départemental des écoles élémentaires. 

Titre 2 : Obligation et fréquentation scolaires :
a -  Obligation scolaire et fréquentation
Tout enfant est soumis à l’obligation scolaire et à la fréquentation régulière de l’école élémentaire.
b - Horaires
L’école commence le matin à 8h45 et l’après-midi à 13h45. La sortie des classes est fixée à 11h45 le matin et 16h l’après-midi.
c - Sortie pendant le temps scolaire : 
Un enfant ne peut pas sortir de l’école avant l’heure réglementaire sauf cas particulier et jamais sans l’autorisation de l'enseignant qui aura reçu au préalable une demande écrite. Les familles doivent alors récupérer leur enfant à la porte de la classe.
d – Entrée dans l’école :
Les enfants sont admis dix minutes avant la classe, dans la cour de récréation.
e – Retard et absences :
En cas de retard ou d’absence, l’élève doit faire connaître par une note écrite de ses parents le motif du retard ou de l’absence. En cas d’absence prolongée pour maladie, l’enfant doit fournir un certificat médical.
Tout absence supérieure à 4 demi-journées dans le mois, sans motif légitime, sera signalée à l’Inspection Académique qui pourra alerter les services sociaux.

Des autorisations d’absence peuvent être accordées par le directeur pour répondre à des obligations à caractère exceptionnel, à la demande écrite des familles.

Titre 3 : Vie scolaire
a – Dispositions générales 
La laïcité est un des principes fondamentaux de la République. En conséquence, conformément à l’article L 141.5.1 du Code de l’Éducation, « le port de signes ou de tenues par lesquels les élèves manifestent ostensiblement une appartenance religieuse est interdit ».
b – Dispositions particulières 
Tout manquement au respect dû aux enfants, à leurs familles ou aux adultes de l’école, toute dégradation de matériel ou de bâtiment est strictement interdit à l’école.
Titre 4 : Hygiène, sécurité et santé

a – Hygiène
Les élèves doivent se présenter à l’école dans un état de propreté convenable et dans une tenue correcte adaptée aux apprentissages scolaires et à la saison.
b – Santé :
En cas d’urgence, il peut être fait appel au corps médical ou aux services de sécurité. Les parents sont prévenus dans les meilleurs délais.

Les enfants atteints d’une maladie contagieuse seront soumis aux évictions prévues par les textes. Leur réadmission ne pourra s’effectuer que sur production d’un certificat médical.

Seuls les enfants porteurs de maladies chroniques peuvent se voir administrer des médicaments pendant le temps scolaire. Les modalités en seront définies dans un Projet d’Accueil Individualisé.
c – Goûters
Les goûters ne sont pas autorisés. (Sauf goûters d'anniversaire) 

Une compote ou un fruit peuvent être pris pendant la récréation du matin.
d – Sécurité
Des exercices de sécurité ont lieu chaque année scolaire :

2 exercices d'alerte incendie, 

1 exercice de Plan Particulier de Mise en Sûreté risques majeurs (tempête, inondations, accidents industriels...) où les élèves sont confinés dans les classes et

2 exercices de Plan Particulier de Mise en Sûreté attentat-intrusion où les élèves s'échappent ou se confinent selon les situations.
e – Assurances
L’assurance est obligatoire dans le cadre d’activités facultatives (sorties scolaires dépassant les horaires,…) pour les dommages dont l’enfant serait l’auteur (responsabilité civile) et pour ceux qu’il pourrait subir (individuelle-accidents corporels).
f - Dispositions particulières :
La direction se réserve le droit d’interdire certains jeux dans la cour de récréation dès lors qu’ils occasionnent des conflits.
Tout objet ne servant pas comme matériel scolaire est interdit et notamment tout objet d’un maniement dangereux (couteau, briquet, boulet, …)
Titre 5 : Surveillance des élèves

La sortie des élèves s’effectue sous la surveillance de leur maître. Elle s’exerce dans la limite de l’enceinte des locaux scolaires jusqu’à la fin des cours. Ils sont alors soit pris en charge par un service de cantine, de garderie, d’activités périscolaires, soit rendus aux familles.
Titre 6 : Correspondance enseignants-familles

Tout parent souhaitant rencontrer un enseignant ou la directrice peut en faire la demande directement ou via le cahier de liaison.

Tous les mots collés dans le cahier de liaison doivent être lus et signés.

Tout manquement au règlement intérieur est passible de sanctions, définies par le Conseil des Maîtres.

Le 09 novembre 2017,

lu et approuvé




signature
