Compte Rendu du Conseil d’École du 12 Novembre 2012

Présents:
Mme Veneau, déléguée départementale de l’Éducation Nationale, Mr Bonnefon conseiller municipal

représentants des parents : Mme Chatenay, Mr Pénichon, Mr Ferrant, Mme Garlenc, Mme Pierre

Animateurs de Cap Sud : Virginie Roulet, Adrien Briaux

Enseignants : Mme Bourdier, Mme Coubard, Mme Tisserond, Mme Pessereau, Mme Paquion, Mr Marck
Excusés : Mr Desport IEN, Mme Hinckel, Mr Alberteau.

Informations générales : L'école compte 94 élèves, dont 5 élèves sourds, répartis dans 5 classes : 22 CP, 19 CE1, 22 CE2, 17 CM1, 14 CM2. Les prévisions sont de 113 élèves pour l'an prochain (plus de CP arrivant que de CM2 partant au collège)

Dans l'école, plusieurs enseignantes sont à temps partiel : Mme Tisserond est remplacée le lundi par Mme Hinckel. La classe de CE1 a deux maîtresses à mi-temps : Mme Bodet Clément en début de semaine et Mme Coubard en fin de semaine. Enfin, Mme Hinckel fait également la décharge de direction de Mr Marck le mardi et certains mercredis.

L'école est fréquentée par de nombreux adultes en plus des enseignants des classes: 4 enseignants IRJS, 2 AVS (auxiliaire de vie scolaire) 1 emploi d'avenir professeur (étudiante en stage à l'école toute l'année) deux enseignants du RASED.

RASED : 
Mme Guichard, maîtresse E, prend en charge 8 élèves de CP, 3 CE1 et 3 CE2. Elle anime également des « ateliers philo » une fois par semaine pour les CE1 et les CE2. Pendant quelques minutes, les enfants peuvent s'exprimer autour d'un thème choisi (la liberté, grandir, s'ennuyer, l'espoir...)

Règlement Intérieur :
Pas de modification. Mr Marck tient à la disposition des parents le règlement type départemental des écoles de la Vienne.
Présentation des projets des classes :

Les projets concernant toute l'école :
· Le goûter de noël : Il est reconduit comme l'an passé. Il aura lieu le jeudi 19 décembre et sera suivi d'un spectacle de Thomas Sidibé à Cap Sud. Les classes et les familles qui le souhaitent prépareront des gourmandises à partager à la sortie des classes. Les élèves cuisineront à l'école et au centre de loisirs le mardi et le jeudi. Une demande de participation de l'APE est faite pour aider à payer les ingrédients.

· Accompagnement éducatif natation pour les cycle 3 : les élèves de CE2, CM1 ou CM2 qui ne savent pas nager pourront bénéficier d'un apprentissage. L'activité aura lieu le vendredi soir après la classe.

· Les élèves de CP vont recevoir des dentistes pour un moment d'information et de prévention.

· Festival écouter/Voir : certaines classes devraient s'intégrer à la programmation du festival au mois de Juin (CE1, CE2 et CM2)
Les projets de la classe de CP :
· natation dans le cadre des activités municipalisées (mai/ juin)

· USEP : Les enfants feront trois rencontres sportives cette année.

· Visites au foyer Marie Noëlle une fois par mois

· Animations au bois de St Pierre

· Des étudiants étrangers viendront lire aux élèves des contes dans leur langue d'origine.
Les projets de la classe de CE1 :
· « Cap Sur Scène » (projet théâtre de la classe de CE1) Les élèves ont commencé l'an dernier un travail en théâtre qui se poursuivra sur trois ans à raison d'1h30 par semaine (le mercredi matin). Le festival écouter/voir devrait permettre de montrer une partie de ce qui aura été fait cette année. Dans le cadre de ce projet, Mme Terrier-Gras (MédiaSud) vient régulièrement lire des contes aux enfants pour étendre leur culture littéraire.
Les projets de la classe de CE2 :
· Activité municipalisée : Patinoire (Le mardi en mars/avril)

· Projets arts visuels : Il s'agit d'un projet commun avec Cap Sud, l'école des beaux arts et la classe de CE2 de l'école Ernest Pérochon. Le travail qui devrait débuter en Janvier, est en cours de construction et portera sur le thème de l'image au fil du temps.
Les projets de la classe de CM1:
· Activité municipalisée : Escrime (début en avril)

· Interventions sur la sensibilisation au handicap visuel puisque un enfant est concerné dans la classe.
Les projets de la classe de CM2:
· Activité municipalisée : Kayak (au printemps)

· Musique : Un musicien professeur de Ukulele intervient dans la classe pour faire fabriquer des instruments aux enfants et leur apprendre à en jouer. Ils travaillerons des morceaux joués et chantés. Le coût est de 17 euros par enfant mais chacun repartira avec un véritable instrument fabriqué par ses soins. Mr Marck a demandé une participation de l'APE qui pourrait remplacer l'habituel cadeau de fin d'année pour les enfants partant en 6ème.

Point financier :
La coopérative de l'école affiche un solde positif autour de 1100 euros. Les participations des familles représentent environ une famille sur deux. Les rentrées d'argent suivantes (photos, subventions mairie, ventes diverses...) permettront d'avoir une réserve pour les actions à venir (éventuellement une classe de découverte l'année prochaine pour clore le projet « Cap Sur Scène »)

Questions des représentants des parents :
· L'amélioration du temps de repas est fortement appréciée et soulignée. Les enfants déjeunent dans une ambiance plus agréable et sont bien encadrés.

· Goûter du soir (Cap Sud) : Les parents demande de veiller à ce que les enfants boivent. Ils souhaiteraient qu'une réflexion soit lancée autour de ce goûter (certains ont trop à manger, d'autres pas assez...). Les animateurs précisent qu'une prise en charge totale du goûter par Cap Sud impliquerait une hausse de tarif impossible à supporter pour certaines familles pour qui le centre de loisirs représente déjà une très grosse dépense.

· Réforme des rythmes scolaires : où en sont les réflexions ? Quel aménagement pour l'an prochain ? Mr Bonnefon explique qu'une consultation des parents, des enseignants et des maisons de quartiers est en cours. Le résultat de cette consultation doit remonter à l'inspection académique pour le 17 décembre. Les mercredis libérés devraient disparaître. Plusieurs hypothèses sont évoquées pour répartir ces trois heures de travail faites en plus : 

1/ Allonger la pause méridienne d'un quart d'heure.

2/ Finir chaque jour un quart d'heure plus tôt

3/Finir une heure plus tôt une fois par semaine

4/décaler les horaires de 5 minutes à chaque entrée en classe (8h55- 11h50/ 13h35-16h00)

· Dans le cadre de l'accueil des enfants sourds et pour leur sécurité, les parents demandent si une alarme visuelle pourrait être installée.

· Ils souhaiteraient également qu'une initiation à la langue des signes puisse avoir lieu pour les parents. Les animateurs vont essayer de savoir si Cap Sud pourrait l'organiser, peut être grâce à l'un d'eux qui est sourd.

· La question du logo APE est de nouveau soulevée. Les parents demandent si les élèves pourraient se charger de le créer.
Travaux :
· Deux bancs ont été installés dans la cour.

· La peinture du préau a été commencée cet été dans le cadre d'un « chantier jeunes ». Elle devrait être terminée en février.

· En Avril, toutes les moquettes murales des classes vont être retirées impliquant un déménagement successif des classes pour au moins deux semaines.

· Problèmes récurrents pour utiliser le TNI dans la classe de CE1 : en l'absence de stores occultants, l'écran est très difficile à voir quand il y a du soleil. Cette gêne est très importante, en particulier pour les élèves sourds pour qui le support visuel est essentiel. Le conseil d'école demande donc l'installation de ces stores. Les parents vont appuyer la demande par un courrier.

· Mr Marck renouvelle la demande d'avoir des plants pour que les élèves puissent fleurir les jardinières de la cour.

· Les enseignants souligne un problème de personnel pour le ménage : il manque une personne. Les employés se relaient avec plus ou moins de régularité et souvent des absences, auquel cas le ménage n'est pas fait. Mr Jolas, le concierge passe beaucoup de temps à ré expliquer les consignes à chaque fois qu'une nouvelle personne arrive.

· Enfin, Mr Marck demande l'achat d'un lit de repos pour les enfants malades. Ce lit est obligatoire et l'école n'en est pas équipée. 

Date des prochains conseils d'école :
lundi 17 mars à 18h30

jeudi 19 juin à 18h30

