École élémentaire Marcel Pagnol 

25 rue de la jeunesse

86190 Poitiers

Compte rendu du conseil d'école du 16 Octobre 2014
Présents :
Mme Veneau, déléguée départementale de l’Éducation Nationale, Mr Aimé, conseiller municipal

représentants des parents : Mme Chatenay, Mr Méric, Mr Ferrant, Mme Garlenc, Mme Barraud, Mme Bennani.

Adrien Briaux, responsable de l'équipe d'animation de Cap Sud

Enseignants : Mme Hinckel, Mme Coubard, Mme Bodet Clément, Mme Pessereau, Mme Gallas, Mme Paquion, Mr Marck, Mr Caillaud
Excusés : Mr Desport, Inspecteur de l'Education  Nationale
· Présentation de l'école pour cette année scolaire. 
L'équipe enseignante est inchangée cette année, si ce n'est l'arrivée de Mr Caillaud qui remplace Mr Marck le mardi.  Les effectifs sont en augmentation cette année avec plus de CP arrivant que de CM2 partis en 6ème. Suite à quelques inscriptions supplémentaires, une réorganisation a été nécessaire en tout début d'année (quelques CP sont passés dans la classe de CE1, formant un CP/CE1)
CP (Mme Gallas et Mme Tisserond)  : 26

CP/CE1 (Mme Bodet Clément et Mme Coubard): 23

CE1/CE2 (Mme Paquion) : 21

CM1(Mme Hinckel) : 22

CM2 (Mr Marck et Mr Caillaud): 21                     Plus deux enfants en classe annexée ( IRJS )
Le changement d'horaire, avec ¼ d'heure en plus sur la pause méridienne, a été très profitable. Les enfants ont gagné en confort pour le temps du repas.

Les classes ont été repeintes et regroupées dans le même bâtiment à la fin de l'année dernière. Les classes situées au dessus de la bibliothèque servent désormais de salle d'arts visuels, de lieux d'activités pour Cap Sud, etc...

Pendant les vacances de la Toussaint, un vidéoprojecteur sera installé dans chaque classe, ainsi qu'un ensemble d'ordinateurs portables. 

Le site internet de l'école devient un « Espace Numérique de Travail » avec un mot de passe par enfant pour avoir accès à l'ensemble du site aussi bien à l'école qu'à la maison.
· Approbation  du règlement intérieur. Deux modifications : le changement d’horaire (pause méridienne de 11h45 à 13h45) et le fait que les enfants sont autorisés à venir à l'école avec un goûter pour le matin seulement s'il s'agit d'un fruit ou d'une compote.
· Projets de l'année. 

Classe de CP :
· Piscine dans le cadre des activités municipalisées

· Usep : trois rencontres sportives avec d'autres classes auront lieu dans l'année.

· « Classe de ville » : les enfant assisteront à des animations au Bois de St Pierre et au parc des Prés Mignons.

· échanges avec les pensionnaires du foyer Marie Noëlle (maison de retraite proche de l'école).
Classe de CP/CE1 :
· Piscine dans le cadre des activités municipalisées

· école et cinéma : les enfants iront voir trois film qui serviront de support à leur travail.

· Beaux arts : les élèves, aidés par un animateur de l'école des beaux arts, travailleront autour du thème de la photo souvenir.
Classe de CE1/CE2 :
· Projet Cap Sur Scène: La classe suit ce projet théâtre depuis deux ans, à raison d'une heure et demi par semaine environ, le mercredi. Ce projet devrait être agrémenté d'une classe de découverte en fin d'année, à condition que les finances le permettent.

· Roller dans le cadre des activités municipalisées (date inconnue à ce jour)
Classe de CM1 :
· Équitation (de décembre à février)

· école et cinéma

· travail intergénérationnel autour du portrait (échange avec des personnes âgées)
· Ukulélé : les enfants vont recevoir chacun un instrument qu'ils vont personnaliser et dont ils apprendront à jouer durant deux ans.
Classe de CM2 :
· Vélo : Les élèves se sont entraînés à l'école, puis se sont rendus à la préfecture à vélo pour une intervention sur le thème de la sécurité routière.

· Dans le cadre de l'installation de l'ENT (site internet de l'école) les élèves de CM2 vont réaliser  un travail important en informatique.

· Activité municipalisée roller/BMX 

· Semaine de théâtre dans le cadre d'une résidence d'artiste à Cap Sud après les vacances de Toussaint

· Radio (visite de Pulsar au mois de mars). Participation à la semaine de la presse.

· Dans le cadre de la liaison entre les classes de CM2 et de 6ème, des cours d'EPS en commun doivent avoir lieu (un cycle endurance et course d'orientation).

Les projets communs reconduits : la grande lessive et le goûter de noël (jeudi 18 décembre après la classe)
Mr Marck signale que la participation aux élection des délégués des parents est en baisse cette année (environ 38% de votants).

Les élèves ont eux aussi élu leurs délégués (deux titulaires et deux suppléants par classe). Ces représentants se réunissent environ une fois par mois pour discuter du fonctionnement de l'école. 

· Point financier. 
La coopérative de l'école a actuellement environ 1380 euros. Environ la moitié des familles a participé à la cotisation pour la coopérative.

Questions diverses.
Certains parents s'interrogent quand à l'absence de devoirs et de notes chiffrées. Mr Marck explique que les instructions officielles de l'éducation nationale vont de plus en plus dans ce sens et que certains collèges expérimentent déjà l'abandon des notes (Henri IV  à Poitiers par exemple).

Les prochains conseils d'école sont fixés :
Jeudi 19 mars à 18h30

Mardi 16 juin à 18h30
