École élémentaire Marcel Pagnol

25 rue de la jeunesse

86190 Poitiers

Compte rendu du conseil d'école du 8 mars 2016
Présents :
Représentants des parents : Mr Méric, Mme Bennani.

Adrien Briaux, responsable de l'équipe d'animation de Cap Sud

Michèle Henri, élue de la ville de Poitiers

Enseignants : Mme Paquion, Mme Coubard, Mr Marck, Mme Tisserond, Mme Thébault, Mme Péchot-Maffre, Mme Hinckel.

Stagiaires de l’ESPE : Caroline Boesch
Excusés : Mr Desport, Inspecteur de l’Education Nationale, Mme Veneau, déléguée départementale de l’Éducation Nationale, représentants des parents : Mr Ferrant, Mr Alberteau
· Présentation du projet de fusion des écoles Marcel Pagnol et Ernest Pérochon voté par la ville de Poitiers. 
Il s'agit de réunir les deux groupes scolaires. Tous les élèves de maternelle seraient rassemblés à Marcel Pagnol et tous les élèves de l'élémentaire seraient rassemblés à l'école Ernest Perochon.
Mme Henri explique que cette fusion, prévue pour la rentrée 2018, résulte d’un choix politique des élus de la ville de Poitiers. Un comité de pilotage sera mis en place rapidement pour réfléchir aux travaux nécessaires pour adapter les bâtiments des deux écoles mais également à la répartition des élèves sur les deux écoles.
· Les goûters sur le temps périscolaire. Depuis quelques semaines les enfants allant au centre de loisirs prennent leur goûter à la cantine. Ce goûter fourni par la mairie est le même pour tous. Mr Briaux souligne que Cap-Sud a alloué un budget permettant le financement des goûters jusqu’en juin 2016, afin d’éviter le surcoût important imposé aux familles.
· Travaux. Les travaux d’aménagement de l’entrée de l’école débuteront le 11 avril. A partir de cette date, l’entrée se fera donc rue J. Valade.
· Carnaval. Les enfants ont pu venir déguisés à l’école, puis participer à un repas organisé par Cap-Sud et enfin défiler dans le centre-ville de Poitiers accompagnés des animateurs et des parents. Cap-Sud et les parents indiquent que les enfants étaient ravis notamment de participer au défilé des adultes en centre-ville le mercredi après-midi.
· Projets de l'année.

Classe de CP :
· Piscine dans le cadre des activités municipalisées.

·  « Classe de ville » : les enfants assisteront à des animations au Bois de St Pierre et au parc des Prés Mignons.

· Échanges avec les pensionnaires du foyer Marie Noëlle (maison de retraite proche de l'école).

· Intervention d’un musicien dans la classe.

· « Ferme ouverte » : visite d’un élevage de vaches laitières ou de caprins au mois de mai.
Classe de CP/CE1 :
· « Projet Afrique » : projet de musique et de danse autour de l’Afrique mêlant enfants, parents, animateurs de Cap-Sud, enseignants. La classe a pu bénéficier de l’intervention de professionnels en musique et danse. 

Des représentations du spectacle se feront pendant le festival Ecoutez-Voir début juin et lors de 1,2,3 Soleil le 1er juillet.
Classe de CE1/CE2 :
· Prévention routière : les élèves vont se rendre à deux reprises sur la piste de sécurité routière pour passer le permis piéton et le permis vélo.

· Rencontre avec le PB86 ( club de Basket ) prévu le 22 mars au gymnase de Saint Eloi.

· Intervention d’un musicien dans la classe pour travailler autour des bruitages des vidéos.


Classe de CM1 : 

· Projet Cap Sur Scène : La classe suit ce projet théâtre depuis trois ans, à raison d'une heure et demie par semaine environ, le mercredi. La représentation se fera le 30 juin. Ce projet bénéfique aux enfants présente des soucis de financement (problème de calendrier entre les financeurs : ville de Poitiers et la DRAC), en effet la Clique d’Arsène doit prendre sur ses fonds propres pour permettre la poursuite du projet.

· Prévention routière : les élèves vont se rendre à deux reprises sur la piste de sécurité routière pour passer le permis piéton et le permis vélo.

· Rencontre avec le PB86 prévu le 22 mars au gymnase de Saint Eloi.
Classe de CM2 :
· Visite du collège : les élèves de CM2 visiteront le collège Henri IV le 5 avril. Les CM2 seront répartis dans différentes classes de 6ème pour suivre des cours le temps d’une matinée afin d’avoir un aperçu du collège.

· Semaine de la presse (semaine du 21 mars) : création de 5 ou 6 émissions de radio par les élèves.

· Projet Ukulélé avec Gilles Le Gat : les élèves accompagneront la chorale de l’école Pérochon aux Ukulélés et interviendront lors du festival de Chiré en Montreuil le samedi 4 juin.

· Stagiaires : la classe a accueilli 3 stagiaires de l’ESPE dont deux personnes sourdes ce qui a été très intéressant pour les élèves.

· Point financier.
La coopérative de l'école a actuellement environ 3500€ euros.

La mairie a donné 1182€ et l’APE 600€ pour financer les projets et sorties de l’année et notamment le spectacle de Noël. 

La vente des photos a rapporté 310€.

Le projet Afrique coûte 600€ et le projet Ukulélé 400€.
· Sécurité à l’école.
· Trois exercices « incendie » sont effectués dans l’année. Les enfants sont prévenus seulement lors du premier exercice.

· Suite aux attentats, deux exercices de mise en sécurité (de confinement) sont effectués dans l’année.

· Nous sommes toujours en vigilance rouge et en état d’urgence cela implique que les accès à l’école doivent rester fermés à clef. 

· Suite aux attentats, un réseau d’alerte par sms pour les directeurs d’école a été mis en place. D’autre part, les directeurs d’école vont suivre une formation en cas d’attentat ou d’intrusion dans l’école.
