Compte rendu du conseil d'école du 16 juin 2016

Présents : Mmes Hinckel, Bodet Clément, Coubard, Pessereau, Pechot-Maffre, Paquion, Figuière, Audebert, enseignantes. Mr Marck, directeur. Mr Alberteau, représentant des parents. Mr Aimé, représentant de la municipalité. Mme Veneau, DDEN
excusés : Mr Desport, IEN. Mme Tisserond, Mme Farot Bennani, Mr Méric, M. Ferrant

· Projets réalisés ce trimestre :

 classe de CP : liaison GS/CP : les CP sont allés lire en maternelle, les élèves de grande section sont venus faire de la course d'orientation à l'élémentaire.

Les CP ont visité une bergerie dans le cadre de l'opération « fermes ouvertes » à la suite de quoi ils ont prolongé par un travail en classe. Ils ont notamment fait des yaourts.

Les échanges avec le foyer Marie Noël se sont poursuivis. Les résidents sont venus assister aux répétitions du petit spectacle que les élèves présenteront pour la fête 1,2,3 soleils, le 1er juillet.

Classe de CP/ CE1 : Le projet « un petit bout d’Afrique » arrive à son terme.Les enfants ont appris à danser et à jouer des percussions avec l'aide de deux intervenants. Ce projet a réuni de nombreux partenaires : des mamans ayant ou non des enfants dans la classe, des élèves d'autres classes, Cap Sud, Médiasud, les couturières de Cap Sud qui ont confectionné les costumes et aidé pour les décors... Ce projet a rencontré un franc succès. Une première représentation a eu lieu lors du festival « écouter voir ». Une deuxième est prévue pour la fête « 1 2 3 soleils »  

classe de CE1/CE2 : Les élèves se sont rendus sur la piste de prévention routière et les CE2 ont passé un « permis piéton »

classe de CE2/CM1 : Le projet « Cap sur Scène se poursuit ». Les élèves ont travaillé avec Frédérique Anthelme pour écrire et mettre en scène leur spectacle à partir d'un album lu en classe puis adapté. Ils ont joué une bande annonce lors du festival « écoutez voir ». La représentation finale est prévue le 30 juin. Beaucoup d'élèves semblent avoir tiré profit de ce travail, y compris ceux qui ont intégré ce groupe seulement cette année. Lors du comité de pilotage du projet, l'accord de financement a été donné par la municipalité pour une année supplémentaire. La coopérative de l'école participera également. Les parents semblent de plus en plus impliqués et motivés par le projet.

Classe de CM2 : Les élèves font du Ukulélé pour la deuxième année. Ils ont participé au « Poitou Ukulélé Festival » à Chiré en Montreuil début juin. Ce projet a réuni les CM1/CM2 de l'école M.Pagnol et Les CM1 de l'école E.Pérochon. Beaucoup de familles se sont déplacées pour venir voir leur enfant.

Secourisme et prévention routière : le travail en cours devrait se terminer par la réalisation d'un petit roman photo sur ce thème.

L'année prochaine, sur 25 CM2, 6 vont au collège T. Renaudot, 17 à Henri IV et un élève est orienté vers l'EREA.

Pour toutes les classes, une sortie de fin d'année est prévue le 21 juin au bois de Givray. Les enfants pourront profiter des lieux pour faire de l'orientation, des randonnées, des jeux dans les bois et du Land Art. Les parents qui le souhaitent sont invités à venir pique niquer avec les enfants.

· Prévisions pour la prochaine rentrée :

Une partie de l'équipe enseignante change : Mmes Tisserond, Hinckel, Pechot Maffre et Coubard quittent l'école. Mmes Figuière et Audebert arrivent.

Deux AVS sur les trois travaillant actuellement à l'école devraient partir également.

Une personne en service civique sera recrutée. Ses missions porteront sur le maintien d'un bon climat scolaire, la relation aux parents, la laïcité.

Effectifs prévus : 126 élèves dont une douzaine d'enfants sourds. 5 classes : CP, CP/CE1, CE1/CE2, CE2/CM1, CM1/CM2

Mise en place d'un « espace ludique » à l'école : C'est un dispositif piloté par le ministère qui consiste à mettre à disposition des écoles une soixantaine de jeux et jouets. Le coût de 1500 euros sera pris en charge par Cap Sud. Les jeux pourront être utilisés sur le temps de récréation, de classe, ou sur le temps périscolaire. L'idée serait de l'installer dans l'actuelle bibliothèque, qui est inutilisée, et d'impliquer pour son fonctionnement la personne recrutée en service civique.

Les enseignants envisagent de reconduire le projet mené il y a quatre ans autour du suivi des navigateurs du Vendée Globe, course à la voile qui partira en novembre 2016 des Sables d'Olonne.

· Point financier : budget équilibré autour de 3000 euros. Les dépenses faites pour les différents projets et sorties sont compensées par une subvention de la mairie et une autre de l'APE.

· Bilan d'usage du matériel informatique reçu il y a deux ans : les enseignants signalent que, bien que très appréciables, les deux chariots contenant chacun 13 ordinateurs portables ne sont pas faciles à utiliser car très encombrants et peu maniables. Au bout de deux ans, des travaux de maintenance sont à prévoir (problèmes d'accès au réseau, prises endommagées...). Mr Marck va en faire la demande auprès du service informatique de la mairie.

· Mr Aimé informe le conseil d'école qu'une réunion est prochainement prévue en mairie pour travailler sur le projet de fusion des deux écoles du quartier. Les enseignants et les parents devraient être tenus au courant de l'avancée de ces travaux avant la fin de l'année scolaire. Les représentants de parents réaffirment leur volonté d'être associés a cette réflexion dans un climat de communication sain et apaisé. Ils souhaitent que les débats à venir soient l'occasion de permettre à toute la communauté du quartier d'avancer vers un mieux vivre ensemble.

Le conseil d'école exprime des remerciements appuyés à Cap Sud pour les aides financières,  matérielles et pédagogiques reçues.
