


Conseil d'école du 18 juin 2015
Présents : Les enseignants, M. Aimé ( Mairie ), Mmes Châtenet et Barrault, M. Ferrant et  M. Meric ( Parents d'élèves ), Mme Pessereau ( IRJS ), M. Briaux ( Cap sud ), Mme Fankhauser ( Emploi d'avenir )

Excusés : M. Desport ( IEN ), Mme Farot Bennani ( parent d'élève ), Mme Veneau ( DDEN ).
· Présentation du projet de rénovation de l'entrée de l'école.

Les travaux vont permettre d'embellir l'entrée des deux écoles. Un petit préau sera installé, un éclairage...

Ils débuteront pendant les vacances de la Toussaint et jusqu'à la fin du mois de novembre. Durant les travaux, l'entrée à l'école se fera rue Jean Valade.
Point sur les projets réalisés par classe.

· CM1 : Le projet Ukulélé se poursuit. Les enfants ont désormais tous un instrument opérationnel. La poursuite du projet débutera en septembre 2015.


Les élèves ont participé à un échange musical dans le cadre du festival Ecoutez Voir avec les écoles Perochon et Jacques Brel.
· CE1/CE2
Le projet Cap sur scène termine sa troisième année. Une représentation a eu lieu dans le cadre du festival Ecoutez voir dans la salle de spectacle de Cap Sud.

Une réunion bilan de ce projet a été proposé aux parents pour faire le point sur l'évolution de leurs enfants. Dans le cadre de ce projet, des évaluations ont été proposées aux enfants. Les résultats montrent des évolutions très importantes pour les enfants qui étaient le plus en difficultés.
La classe suit en ce moment le cycle roller. Nous ne comprenons pas pourquoi nous ne pouvons pas utiliser le skate park de la cassette pour ce cycle car une séance a été annulée suite au mauvais temps sur le stade de Rébeilleau.
· CP/ CE1
La classe suit un projet avec l'école des Beaux arts sur le thème des archives intimes. Une exposition des travaux sera proposée durant la fête 1,2,3 Soleil .
· CP
La classe participe au projet classe de ville de la Mairie. Après avoir travaillé sur les oiseaux, les élèves sont sortis au Bois de saint Pierre pour étudier les animaux de la mare.

La dernière rencontre USEP aura lieu à l'école de la Grange St Pierre.

La liaison grande section/ CP se déroule correctement avec des échanges entre les deux classes. Les parents seront reçus par la maîtresse dans les deux dernières semaines.
· CM2
Les élèves ont participé à un concours national de mathématiques et sont qualifiés pour la finale.

La fin d'année a permis aux élèves de travailler autour des gestes de premiers secours et de valider leur diplôme en informatique.

La liaison avec les collèges s'est bien déroulée. 
Dans l'ensemble des classes, la présence des enfants sourds est positive pour tous. Certains entendants commencent à utiliser la langue des signes.
Point financier
La coopérative termine l'année avec un budget de 3 000 €. ce budget ne permet toujours pas de pouvoir financer une classe découverte.

Dans l'année, les grosses dépenses auront été :

· 151 € d'inscription à l' USEP.

· 350 € d'inscription à Ecole et Cinéma

· 300 € d'intervention de Gilles le Gat autour du Ukulélé.

Rentrée 2015
123 élèves sont inscrits pour la rentrée. Les effectifs continuent d'augmenter.

Pour l'instant, la répartition prévue est la suivante :

CP : 24

CP/ CE1 : 26

CE1/ CE2 : 23

CE2/ CM1 : 25

CM1/CM2 : 24

Nous sommes inquiets d'éventuelles inscriptions durant l'été car nous savons que les logements de Pierre Loti ont été livrés or aucune famille n'est venue s'inscrire. M. Marck va en informer la mairie.

Au niveau des enseignants, seule Mme Hinckel n'est pas sûre de pouvoir rester en poste à l'école.

Les deux classes de CE2/CM1 et CM1 / CM2 utiliseront un nouveau cahier de liaison qui leur permettra de s'habituer au carnet de correspondance du collège. De plus, la classe de CM2 participera à un travail commun avec les professeurs d' EPS du collège et une classe de 6°.

Le début de l'année sera marqué par un travail sur le sommeil initié par le secteur famille de Cap Sud. De nombreuses classes participeront.

Questions à débattre

Les parents d'élèves ont fait remarquer que certains parents s'inquiètaient de l'absence de travail scolaire à la maison. L'équipe enseignante explique qu'elle fait le choix d'accompagner les enfants sur le temps de classe plutôt que de proposer du travail mené avec les parents. Des temps de travail sont organisés dans les classes permettant aux élèves de synthétiser leurs connaissances chaque soir.

Les élèves de CM2 ont du travail à réaliser sur la semaine mais sur des temps de classe que l'on peut assimiler à des temps d'étude. Cela permet de développer l'autonomie et la responsabilisation des élèves, élément indispensable à la réussite au collège.

 Les élèves qui quittent l'école ne rencontrent pas de difficultés au collège liées à ce choix pédagogique.

Il reste à inventer un lien d'information sur l'évolution des enfants qui ne soit pas les devoirs. Des pistes sont évoquées :

informer les parents des compétences travaillées sur chaque période, les mettre en lien avec des activités du quotidien à mener par les enfants avec leurs parents....

