



Conseil des délégués du 8 novembre.
Présents : les élèves élus et M. Marck

Le conseil commence par une présentation par M. Marck du rôle du conseil des délégués. Il s'agit de réunir les représentants des élèves une fois par mois pour échanger sur les problèmes rencontrés dans l'école mais aussi pour avoir des idées pour améliorer la vie dans l'école. 


Les délégués pourront inviter un élève de leur classe pour qu'il puisse assister au conseil. Par contre, il ne pourra pas voter.

Le conseil a discuté des règles de cour. Ce règlement a été adopté à l'unanimité. Il sera affiché dans toutes les classes et sous le préau.

Certaines classes avaient préparé le conseil avec leurs camarades.

Nous avons beaucoup discuté de l'organisation des récréations. Les délégués ont souhaité que les plannings d'utilisation du terrain de foot et de la table de ping pong soient respectés pour que les plus jeunes puissent jouer. C'est aux plus grands de l'école de faire l'effort de respecter les plannings. 


Le mercredi, on ne sort pas les ballons pour jouer à d'autres jeux. 

M. Marck rappelle que les ballons en mousse ne doivent pas être utilisés quand le sol est mouillé.

Nous avons ensuite beaucoup discuté sur les manteaux laissés par terre. M. Marck va installer un nouveau porte manteaux sous le préau mais les enfants doivent respecter les affaires. Certains délégués pensent que des enfants jettent  les manteaux des copains par terre.


Les plus grands se plaignent des chaises de la cantine. Quand ils arrivent pour manger, les plus jeunes laissent les chaises sales ( du pain, de l'eau...). Ce n'est pas agréable pour eux.


M. Marck annonce que les CM2 vont fabriquer un poulailler pour mettre 2 poules dans l'école.





Prochain conseil le 6 décembre.
