

Comité de pilotage de Cap sur Scène
mardi 1 avril 2014
Présents : 

Mmes Paquion, Bodet-Clément et Pessereau ( enseignantes ), Mmes Collin et Châtenet ( parents d'élèves ), Mr Gachard ( Rectorat ), Mme Griesmar ( Mairie Poitiers ), Mmes Antelme et Joureau ( Cie La clique d' Arsène ), Mme Villedary ( Education Nationale ), Mr Rudnik ( Cap Sud ), Mr Pauquet ( Photographe ) et Mr Marck ( directeur école ).

Point de situation :

· Du point de vue des enseignants.

Les séances hebdomadaires se poursuivent. Elles se déroulent à Cap Sud ( le changement de lieu semble très important pour les enfants ). 


Parallèlement à ces séances, les enfants ont assisté aux répétitions du spectacle « Tartuffe ». Devant les comédiens en répétition, ils ont présenté leur travail avec sérieux et grand plaisir. Quatre familles de la classe, avec les enfants, ont assisté à une représentation de Tartuffe à Cap Sud.


Les lectures de conte avec Média Sud se déroulent toutes les semaines sur le thème de la famille. Ce travail se poursuit avec les enfants inscrits au CLAS avec un axe sur l'oralisation de ces contes.

Un contact a été pris avec le service Patrimoine de la mairie pour une visite du TAP.

L'ambiance de la classe et la dynamique de groupe est en pleine évolution. Les enseignants notent un développement de l'entraide, de la solidarité au sein du groupe. Des enfants ont gagné en confiance, dans les situations de théâtre mais aussi dans les situations d'apprentissages en classe.

· Du point de vue de la Cie La Clique d' Arsène.

Le travail porte à l'heure actuelle sur l'écriture de textes. Cela se fait collectivement durant les séances avec une prise de notes par les adultes. Suite à leur visite durant les  répétitions de Tartuffe, les enfants ont relevé le défi d'écrire des vers en alexandrin. Frédérique  Antelme note une évolution dans le respect entre les enfants et dans la tolérance vis vis des autres.

En projet, de nouvelles propositions de « récré-spectacles » au sein de l'école, notamment avec Lomé, un artiste qui travaille autour du Slam.

L'idée d'une représentation reste à construire. Il semble important que cela se fasse dans une salle de spectacle pour valoriser au mieux le travail des enfants.

· Du point de vue de l'école
Différentes actions mises en œuvre :

· le projet Ukulélé avec les CM2 se poursuit ( Compagnie l'oiseau Lyre ) avec un prof de musique et parfois une intervenante en chant. Les enfants se produiront durant la fête 1,2,3 Soleil le 27 juin.

· Une récré spectacle dans l'école avec les comédiens de Don Quichotte.

· Les CM2 ont suivi les répétitions, à plusieurs reprises, de la pièce  «  Don Quichotte »à Cap Sud . 

· Les CE2 travaillent sur un projet avec l'école des Beaux arts autour de l'image à travers le temps. Après avoir travaillé sur l'art pariétal, ils sont allés étudier les enluminures préservées à la Médiathèque François Mitterrand.

Du point de vue des enfants, le rendez vous hebdomadaire est important et nous ne notons pas de dilution de la motivation avec le temps, bien au contraire.

Il semblerait intéressant de valoriser ce projet en contactant la presse locale.

Mr Pauquet a du mal à trouver des familles pour son projet de photos. Il est décidé d'élargir l'offre à l'ensemble des familles de l'école et d'utiliser le réseau du secteur famille de Cap Sud pour faciliter son travail.

· Préparation de  l'année 3.

La Compagnie doit faire son bilan annuel auprès de la DRAC. Elle en profitera pour renouveler la demande de financement. 

Cap Sud va renouveler sa demande auprès de la ville.

Pour l'année 3, un projet de « classe artistique » est lancé pour le printemps 2015. L'école va solliciter la mairie pour un financement de cette classe.


Il est décidé de réunir le prochain comité de pilotage en octobre 2014.

