



Conseil des délégués    mardi 18 novembre 2014

Tous les délégués sont présents. La classe de CM1 a invité Lylou à assister aux discussions.

Mr Marck explique le rôle d'un conseil des délégués. Pour faire fonctionner l'école, il existe déjà différents conseils ( le conseil des maîtres, le conseil d'école avec les parents...)


Le conseil des délégués permet de discuter pour améliorer les défauts de l'école et avoir encore plus de qualités.

On se réunira une fois par mois.

Mr Marck propose à chaque classe de s'exprimer.
Classe de CP : Les CP souhaiteraient plus de bancs à l’extérieur. Mr Marck va en faire la demande. Luigy rappelle que l' on aurait dû avoir une table à la place du bac à sable.

Les élèves souhaiteraient avoir plus de ballons. Mr Marck est d'accord à condition que les règles d'utilisation soient respectées.
Classe de CE1 :


Concernant les ballons, les ballons de basket  ne sont pas fait pour jouer au foot.  Mr Marck redonnera un ballon en mousse ( ne pas jouer sur le sol mouillé )

Les élèves aimeraient faire des jeux de société pendant le temps de cantine. Il faut en faire la demande à Adrien.
Classe de CM1 :
Les CM1 aimeraient bien que les toilettes soient plus propres, que l'on mette un couvercle sur les toilettes. Nous avons aussi discuté de l'intimité des garçons et des filles qui sont aux toilettes. Il faut du respect.

Mr Marck va vérifier que les robinets coulent correctement.
Classe de CM2
Les CM2 souhaitent remettre en place les plannings d'utilisation du terrain de foot, du terrain de basket et de la table de ping pong. Les délégués  sont d'accord. Par contre, il faut les respecter et il faut que les maîtresses fassent attention. Mr Marck explique qu'il n' y aura pas de foot le mercredi. Cela permettra de faire autre chose.

Les délégués expliquent  qu'il faut respecter le matériel collectif ( les ballons, les cordes à sauter )

Mr Marck annonce que les adultes réfléchissent à un accueil dans les classes dès 8h45. Les enfants qui le souhaitent pourraient monter directement en classe.

Pour la fête de Noël, il est proposé un grand goûter pour les parents le jeudi 18 décembre.







Prochain conseil le 16 décembre à 15h00.
