



Conseil des délégués du 15 janvier 2019

La classe de CP CE1 et la classe de CE1 CE2 ont préparé le conseil et arrivent avec des sujets à aborder.

Beaucoup de ces sujets ont été discutés pendant le conseil du mois de décembre. Par exemple, les lignes tracées sur le sol vont être refaites mais il faut patienter un peu. Les filets de buts ne sont toujours pas attachés. M. Marck va en parler à Patrick.

Le sujet des toilettes sales revient encore. M. Marck propose aux élèves de fabriquer des affiches pour expliquer aux élèves qu'il faut tirer la chasse d'eau. Lukas et Masalematou vont s'en charger.

Les élèves souhaitent qu'il y ait plus de jeux dans la cour pendant les récréations mais M. Marck explique que les jeux ne sont pas toujours respectés par les élèves et que cela peut coûter cher.

M. Marck propose que le conseil des délégués fassent des recherches dans des catalogues pour choisir quels jeux acheter.  Il propose au conseil de faire une lettre pour l'association des parents d'élèves pour leur demander de nous aider à payer. C'est Oumou et Tessa qui vont écrire la lettre.

Nous avons ensuite discuté du racisme. Certains élèves se plaignent d'insultes racistes dans l'école. M. Marck explique que cela est interdit par la loi et incite les élèves victimes à le signaler tout de suite. Au mois de mars, les classes travailleront sur ce sujet.

