LE LION
Carte d'identité
Son nom est le lion

Son nom scientifique est Panthera Léo. Il fait partie de la Famille des félins. On les trouve en  Afrique et en  Inde. Il se situe dans la savane, les forêts sèches. Il peut atteindre 1,40 à 2,10 m de long. Il peut peser jusqu'à  110 à 215 kg. Le lion peut vivre jusqu'à 7 à 20 ans.  Le lion est un carnivore et il est vulnérable.
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C 'est le deuxième plus grand félins du monde après le tigre. La femelle est nommée la lionne ,les petit sont les lionceaux. Les lionnes de la troupe sont toutes sœurs ou cousines,elles jouent souvent entre elles. Le lion a une belle crinière, mais il fait peur quand il rugit. Les mâles se battent avec férocité. Le plus fort deviendra chef de la troupe. Le propriétaire griffe le sol et laisse des odeurs pour marquer son territoire.Les lionnes courent moins vite que leurs proies, elles doivent les attraper par surprise.

Le lion s' accouple avec plusieurs lionnes de la troupe. Puis elle chasse le  mâle avec violence. Pendant l'accouplement, la lionne gronde,  montre les crocs.

Les questions que l 'on se pose :
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Combien y a-t-il d'espèces de lion dans le monde ? 12 sous-espèces.

Comment vivent-ils ? Ils vivent en troupe.

Comment se nourrissent-ils ? Des gnous, des antilopes,etc.

Quels sont leurs prédateurs ? Ils n'en ont pas.

Pourquoi dit-on que le lion est le roi des animaux ? Par ce que sa crinière a un aspect semblable au soleil.

Combien de temps vivent-ils ? De 7 à 20 ans.

Ils peuvent courir combien de temps ? Ils peuvent atteindre jusqu'à 70 km/h.

Est-ce que le lion se mange ? On ne sait pas.
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