Compte rendu conseil d'école du mardi 15 octobre 2019 
Présents :  Mme Arnoux (parent élu), Mme Chaussoneaux (parent élu), Mme Courjault (parent élu), Mme Julien (parent élu), Mme Martineau (parent élu), Mr Migeon (parent élu), Mme Piet (parent élu), Mme Puaud (parent élu), (parent élu), Mr Dieumegard (maire), Mme Boutet (DDEN), Mme Chenebieras-Ferreira (directrice), Mme Dugué (enseignante), Mme Le Ster ( enseignante), Mme Guittard (enseignante), Mme Sachet (enseignante), Mme Morisset ( Atsem), Mme Taschier (Atsem)
Excusés : M. Chaussonneau (Adjoint chargé des affaires scolaires), Mme Garnier (enseignante), Mme Sauvignon-Origny (parent élu), Mme Emilie… Nino (parent élu)
Tour de table et présentation des membres du conseil d'école.
L’ordre du jour sera le suivant : 

· Organisation de l’école : 

· Effectifs - répartitions

· Règlement intérieur

· Sécurité des écoles

· Charte de la laïcité 
· Projets
· Le projet d'école - actions

· Les projets de l'école et des classes.
· Travaux à venir dans l'école, demandes de travaux.

· Questions diverses

· Organisation de l’école : 

· Effectifs - répartitions
Il y a cette année 130 élèves inscrits dont 4 TPS (les TPS ne sont pas encore rentrés). 
- 27 TPS-PS - MS : 4 TPS, 10 PS, 13 MS - Mme Chenebieras-Ferreira / Mme Garnier
- 23 GS-CP : 8 GS, 15 CP - Mme Le Ster
- 23 GS-CE1 : 8 GS, 15 CE1 - Mme Dugué / Mme Gourvenec
- 28 CE2-CM2 : 18 CE2, 10 CM2 - Mme Guittard
- 29 CM1-CM2 : 17 CM1, 12 CM2 - Mme Sachet
Nous accueillons de nouveau cette année, deux stagiaires M2 en formation le lundi et le mardi jusqu'en mars, Flavie et Alison.
La directrice ne revient pas sur les répartitions expliquées lors du dernier conseil d'école, l'année passée et lors de la réunion de rentrée.
L'après-midi, nous décloisonnons de 13h30 à 14h30, les GS sont pris en charge par Mme Garnier le lundi et les CE2 par Mme Chenebieras-Ferreira les autres jours.
Demande a été faite par la Directrice de bénéficier de temps supplémentaire d’ATSEM auprès de la communauté de communes car nous avons cette année deux classes avec des GS. La CCPG a refusé notre demande.

Des temps d’échange de service sont prévus entre les enseignantes de GS afin de privilégier certains apprentissages. Mme Chenebieras soulage aussi ces deux classes en prenant des GS sur des temps précis (jardin le jeudi matin, temps de jeux libres dans sa classe) et ce jusqu’aux vacances de Noël.


      - Règlement intérieur
Le règlement intérieur est présenté aux membres du conseil d'école.
L'école devient obligatoire à partir de la petite section, ce qui correspond à l'année des trois ans de l'enfant. L'obligation d'assiduité couvre donc tous les élèves de toutes les classes. Les enseignantes doivent être prévenues de toute absence, les absences pour rendez-vous médicaux sur le temps scolaire doivent rester une exception. Le temps de l'élève de petite section peut donc être aménagé à la demande des parents avec l'accord de l'Inspection et ne peut concerner que les après-midis. 

Pour éviter d'imprimer la totalité de ce règlement par famille, il sera envoyé par mail. Ceux qui le souhaitent sous un format papier peuvent nous en faire la demande.

Nous demanderons alors aux familles de signer un document dans le cahier de liaison, attestant de la lecture de ce règlement. 
Vote : le règlement intérieur est voté à l’unanimité
Nous avons également un règlement mis en place par les élèves lors du grand conseil (présentation).

Il sera distribué dans les cahiers de liaison et signé par tous.

Les médiateurs interviendront à la rentrée. Ils ont été formés sur le temps d’APC par la Directrice. Ils sont 15 et 2 d’entre eux seront désignés par semaine.

Le règlement est retravaillé dans les classes et à la cantine. Les élèves élus ont voté ce règlement en grand conseil. Le règlement de la cour a été voté en grand conseil et évoqué dans les classes.

· Sécurité dans l'école.

- L'entrée de l'école se fait uniquement par la salle de garderie. La sortie de l'élémentaire continue cette année à se faire par la salle de motricité, ce ne sera plus le cas l'année prochaine. 
- Présentation des deux PPMS : intrusion-attentat et risques majeurs.
- Nous avons réalisé un exercice PPMS intrusion attentat ce matin, la question du signal sonore reste posée. Il est demandé 3 exercices incendie et 3 exercices PPMS par an.
· Charte de la laïcité - journée de la laïcité

La charte de la laïcité est la même que celle de l'année passée. Nous la ferons passer dans les cahiers afin que vous la signiez. 
· Cantine
Deux services de cantines sont organisés : les maternelles ainsi que la classe de Laëtitia mangent au premier service. Les autres élèves mangent au second service. 
Pour la deuxième période, il est proposé que ce soit la classe de Carine qui mange au premier service.

· Projets

· Le projet d’école : actions de l’année.

Le nouveau projet d'école est en cours jusqu’en 2021.
Le projet académique se fixe les axes suivants :

- Construire des apprentissages durables.

- Ouvrir l'école, développer les liens avec ses partenaires, conforter la confiance.

- Accompagner chaque élève dans la construction de son parcours.

- Former pour favoriser le développement professionnel de tous les personnels dès l'entrée dans le métier.

Concernant le premier axe, nous avions choisi de développer l'aisance à l'oral chez les élèves. Cette année, l'oral sera travaillé en conseil d'élèves et en grand conseil. Les élèves seront amenés à discuter l'ordre du jour, partager leurs points de vue, débattre et transmettre au Grand Conseil par l'intermédiaire de leurs délégués, ce qu'ils auront acté.

Concernant le deuxième axe qui consiste à ouvrir l'école, nous souhaitons mettre en place un café des parents. Ce café des parents serait ouvert sur un temps de décharge et permettrait aux parents et une enseignante de discuter d'une thématique qui nous préoccupe tous comme le sommeil, les écrans, la violence... Des professionnels pourraient intervenir. Se pose la question du moment idéal pour que les parents puissent être disponibles pour venir.
Concernant le troisième axe, nous proposons de travailler l'interdisciplinarité autour de la thématique de l'alimentation. 

Le projet d’école est évalué chaque année (en fin d’année).
· Les projets de l'école.
Cette année, l'équipe a choisi comme thème éco école, l'alimentation. Les enfants sont en train de réaliser le diagnostic dans les classes et de ce diagnostic découleront des actions pour faire évoluer les pratiques dans et hors de l'école.
Une première action a eu lieu autour du goûter idéal. Qu'est-ce que le goûter idéal ? Puis les enseignantes ont proposé aux élèves un goûter afin de les amener à réfléchir sur le goûter qu'ils mangent en terme d'équilibre alimentaire et de gestion des déchets.
L'autre projet de l'école a pour thématique l'imaginaire, qui est aussi la thématique du congrès de l'Ageem à Bressuire en 2020. Le projet est encore en construction, il s'agirait de faire travailler l'imaginaire des enfants à travers les contes. Ce serait le Nombril du Monde qui interviendrait à l'école lors de 6 séances. Le projet se clôturerait par une sortie à Pougne-Hérisson en fin d’année scolaire.
Cette année, la quinzaine de la maternelle organisée par l'Ageem a lieu du 18 novembre au 30 novembre 2019. Cette quinzaine a été mise en place pour donner à voir la maternelle aux parents. Les enseignantes de l'élémentaire s'associent à cette action et toutes ouvrent leurs classes aux parents. 
· Les projets des classes.

Chaque classe s'inscrit dans différents projets que vous découvrirez au fil de l'année, USEP...
· L'implantation de l'UEE (unité d’enseignement externalisée)
L'UEE nous a quitté à la rentrée, comme prévu et évoqué lors du dernier conseil d'école. Cette structure s'est implantée à l'école de Châtillon sur Thouet.
· Travaux à venir dans l'école et demandes de travaux.
D'importants travaux vont avoir lieu dans l'école à partir des vacances d'été prochaines : salle de motricité, accès handicapés, toilettes de l'élémentaire, douche dans les sanitaires des petits, changements de fenêtres, VMC.
Ces travaux sont très importants.

Des fenêtres pourraient être changées dans le courant de l'année scolaire dans certaines classes.
Nous demandons toujours que les trous dans le grillage soient pris en compte et que quelque chose soit fait.

Nous demandons que les pierres d'escalade soient toutes vérifiées et resserrer à la fois sur la structure et le mur sous le préau.

Il manque une goulotte dans la classe des CE2-CM2 pour protéger les câbles des ordinateurs.

Mr Le Maire évoque la possibilité de mettre des planches de bois d’1m50 de haut à la place du grillage.

· Questions diverses

Mme Boutet demande si des élèves ont des téléphones portables à l’école. Mme Sachet pense que certains l’ont peut-être dans leur sac.
Mme Martineau demande si nous allons refaire 15 jours sans écran. Nous envisageons de le refaire cette année.
Nous pourrions à nouveau faire appel à quelqu’un qui mènerait une conférence sur ce thème comme nous l’avions déjà fait.
