E.E René Defarge, le 17 juin,
Chers parents,
Le protocole sanitaire actualisé au 15 juin nous a été transmis ce matin.
En voici les éléments principaux, certains restant inchangés :

Les parents d’élèves jouent un rôle essentiel. Ils s’engagent à ne pas mettre leurs enfants à l’école en cas de fièvre (38 °C ou plus) ou en cas d’apparition de symptômes évoquant la Covid-19 chez l’élève ou dans sa famille. Les personnels doivent s’appliquer les mêmes règles.
La règle indicative de surface de 4m² par élève ne s’applique plus dans les locaux comme dans les espaces extérieurs.

Dans les écoles élémentaires et les collèges, la distanciation physique d’au moins un mètre s’applique dans les espaces clos (dont la salle de classe), entre l’enseignant et les élèves ainsi qu’entre les élèves quand ils sont côte à côte ou face à face Elle ne s’applique pas dans les espaces extérieurs entre élèves d’une même classe ou d’un même groupe, y compris pour les activités sportives.

Les gestes barrières sont maintenus.

Le port du masque n’est pas obligatoire pour les personnels enseignants lorsqu'ils font cours et sont à une distance d'au moins un mètre des élèves.

La limitation du brassage des élèves est maintenue.

L’organisation retenue à partir du lundi 22 juin est donc la suivante :

· Chaque élève retrouvera son niveau de classe, sa salle de classe et son enseignant

· Les arrivées et les départs échelonnés sont maintenus : 8h45/12h et 13h50/16h pour le cycle 2 (CP, CE1 et CE2) et 9h/12h/13h50/15h45 pour le cycle 3 (CM1 et CM2). Le mercredi, 9h/11h30 pour le cycle 2 et 8h45/11h45 pour le cycle 3. Pour les élèves présents le vendredi 19 juin, les CM1 et CM2 pourront quitter l’école à 11h50 et les petits à midi.
· Les CP/CE1 et les CM1 déjeuneront dans leur classe, les CE1 puis les CE2 dans les restaurant scolaire et les CM2 dans la cour, sous le préau ou en classe.

Les repas froids sont maintenus. Merci de nous indiquer si votre enfant déjeunera à l’école car la mairie nous demande une prévision d’effectif pour les repas.
Le périscolaire du soir est assuré par les FRANCAS à partir de 16h sur inscription.

Il n’y aura pas de garderie du matin ni le mercredi midi.

Merci à vous de bien respecter les horaires.

L’équipe enseignante
