Projet « Haïti en valise »
35 photos 30x40 cm représentant des scènes de vie quotidienne ou l’environnement à Cité-Soleil (bidonville en périphérie de Port-au-Prince).  

Projet initié par Jean-Christophe Fernandes, habitant de Roumazières, décédé lors du tremblement de terre de 2010 à Haïti. Il a distribué aux habitants des appareils photos en leur demandant de réaliser des clichés représentant 11 thèmes : la politique, la vie, le bonheur, la religion, aimer, le travail, le rêve, l’espoir, l’amitié, le malheur, Haïti. 13 des 19 appareils ont été retrouvés après le séisme. L’association avec laquelle travaillait JC Fernandes a finalisé son projet. L’expo est présente au CSCS du 10 au 24 janvier 2013 (vernissage le 15/01 à 18h30).

· Différents projets réalisés par le CSCS en lien étroit avec l’exposition ou avec le thème plus large de l’environnement et du développement durable très présents dans les travaux de JC Fernandes.

· CLAS et Accueil de loisirs : réaliser du papier recyclé + réaliser un dessin associé aux thématiques de l’exposition. Les dessins seront exposés en parallèle de l’expo
· Avec les adhérents du CSCS : même travail que celui réalisé par les haïtiens (photographier son environnement, avec les mêmes thèmes)

· Tous les travaux réalisés viendront compléter la valise sous forme numérique (clé USB)

· Collège (avec les classes de 5ème)  : expo du 11 au 15/02/2013 – 

· Avec Mme Saulnier, professeur de français - Travail d’écriture : écrire 1 phrase se référant aux thèmes de l’expo pour en faire une poésie théâtrale. 

· En accompagnement éducatif : filmer les élèves énonçant leurs phrases, travail en parallèle avec le groupe percu – mettre en slam les productions. 
· Visite de l’expo par les autres classes également avec présence d’1 anim du CSCS pour expliquer la naissance et le sens de cette expo.

· Ecoles : expo disponible en mars en itinérance dans les écoles du RRS et du bassin de vie (déplacement  de l’expo en vélo pour coller au thème du développement durable)
Un animateur du CSCS serait présent pour présenter Haïti et l’origine de l’expo. En plus, nous proposons, selon les classes, selon vos envies….:
· Un jeu pédagogique : retrouver le thème illustré par les différentes photos – en proposant les mots « thèmes » ou en laissant les élèves libres 
· Ecrire 1 phrase (cf.collège) : ressenti par rapport à la photo ou 1 phrase expliquant le thème : « pour moi, le bonheur c’est… »
· Production d’images à la manière des haïtiens, avec la même consigne d’illustrer les différents thèmes. Expo miroir « à la manière de »

Les animateurs du CSCS et moi-même restons ouverts à toute autre proposition. Tenez-moi au courant de vos envies. Nous élaborerons en fonction de cela un calendrier pour le mois de mars. Vous pouvez donc d’ores et déjà bloquer la journée que vous préférez ! Je vais mettre en ligne un calendrier de réservation comme pour le matériel USEP. Si vous voulez que je sois là, préférez un mardi ou vendredi…  
