KOAPHAN (Camille Emma)

Notre koaphan a une oreille grise et poilue et des yeux bleus hypnotiques. Il a aussi sur la tête une gigantesque oreille marron clair et une très longue trompe marron avec des poils. Son corps est gros, grand et marron. Il a une fine et petite queue avec trois poils au bout. Ses pattes sont petites, poilues et grises avec de longues griffes.
Notre animal vit en Afritalie et mange des eucalypeuilles. 

Il a un caractère rigolo car il fait souvent le poirier. 

Son défaut est que dès qu’il a faim, il se comporte comme un chien.

REPHAN (Yanis Jules)
Le rephan a des grands yeux rouges globuleux. Il a une petite trompette grise. Cette bête a une grande bouche, des dents pointues et une langue bleue. Il a deux cornes blanches. Le rephan a deux grandes oreilles grises. Il a une grande queue et des grosses nageoires bleues.
Il mange de l’hersson. Il se déplace lentement.

Le rephan est très timide. Son défaut est d’être tricheur et sa qualité est d’être bon. Il adore lire.

ELEFOUR (Margot Coline)

Cette bête a une grande tête noire allongée avec d’énormes oreilles marron. Mon monstre a un petit nez gris. Il a de minuscules yeux rose brillant. Il a une grande bouche confettis de toutes les couleurs. Mon animal a un petit corps rouge pailleté, des minuscules pieds arc-en-ciel.
Il vit dans la nature et mange des sauterelles.

Notre monstre est dangereux quand il se défend, il pince.

Il va à l’école pour apprendre, faire des mathématiques et danser.

AIGLION (Nael Sorayah)

Mon aiglion a une grosse tête blanche avec des plumes. Mon animal a une crinière ocre et marron. Il a des yeux fins et rouges et un grand bec jaune. Il a de grandes ailes marron et noires. Cette bête a de longues pattes avant et de petites pattes arrière crochues.

Il mange de petits rongeurs, des gazelles et des zèbres et vit dans les forêts et la savane. Il est agressif.

Mon aiglion peut voler, courir, marcher, manger et dormir.
LIRO (Mathéo Nino)

Mon liro a une tête longue et pointue. Il a de gros yeux noirs et méfiants. Son nez est gris, noir, long et gros. Cette créature a une longue fourrure jaune et orange à la bouche. Elle n’a pas de poils. Mon animal a de longues dents blanches. Cet affreux a un long corps allongé qui se rétrécit. Cette créature a une longue queue au bout de laquelle il y a une sorte de pompon. Il a de longues pattes orange. Mon monstre a des petites griffes rétractables.
Mon liro se déplace sur ses pattes et il lui arrive de sortir de l’eau.

Il mange des piandes.

Il a un caractère rêveur et timide. Il est serviable et sportif.

TICRO (Nathan Noé)

Mon ticro a des yeux orange et une tête joufflue et poilue. Mon animal a de longues rayures noires. Cette créature a un nez allongé. Cette bête a des écailles pailletées et acérées avec une petite queue rayée et noire. 

Mon animal vit dans de dangereux marécages et mange de la délicieuse viande. Cette créature se déplace rapidement.

Il est féroce et habile avec ses griffes pour couper la viande.

SCARADUSE (Alexis Clément)

Cette créature a une grosse tête avec des antennes marron. Il a une minuscule bouche rose, il est joufflu et a un nez pointu. Cette bête a un gros corps avec des tentacules orange et arrondies. Mon monstre a des grandes pattes violettes. Il a des yeux microscopiques et un énorme chapeau rose et rond. Il est un peu gros, bronzé, bossu et aussi souple avec des taches de rousseur. 
Il mange des crustacés, du plancton et des racines.

Il vit dans l’eau et sur la terre et se déplace avec ses pattes et ses tentacules. Il vit la nuit et dort le jour.
Le scaraduse a un caractère féroce. Son défaut est qu’il est paresseux et ses qualités sont qu’il est courageux et serviable.

Il aime les sorties à la campagne et aller dans les plantes de la mer.

CHELEINE (Naomi Claire-Marie)

Notre cheleine a une tête allongée et tachetée. Il a un gigantesque corps blanc et marron. Notre animal a des yeux noirs vicieux et globuleux et de longs fanons tranchants. Notre bête a de fines pattes musclées avec au bout d’énormes nageoires bleues, et une longue queue tressée et tachetée.
Il vit sous l’eau dans l’océan Pacifique et mange du crusain. Notre monstre galope dans son milieu naturel.

Notre créature est habile et débrouillarde, coléreuse et égoïste, difficile et renfermée.

Son habitude est de parler tout seul. Il aime bien lire et danser.

CHEVAI (Niniane Victorine)

Mon chevai a une tête allongée et un bec jaune. Il a une grande crinière rousse. Mon animal a de longues pattes avec de fins sabots d’un noir luisant. Cette créature a d’immenses ailes marron clair et une queue avec de petites plumes marron. Il a une énorme et épaisse crinière rousse. Il est grand et marron.
Cette bête mange du pageur grillé et vit dans une écurie.

Parfois, pour jouer, il laisse tomber une traînée d’étincelles multicolores. Il se déplace en volant ou en galopant.

Mon chevai est rêveur, gai et timide, mais aussi courageux, honnête et maladroit.

CHEPHIN (Lily-May)

Mon chephin a des oreilles pointues et marron. Il a les yeux qui brillent dont l’un est bleu et l’autre marron. Mon animal a une grosse nageoire bleue sur le dos. Cette bête a deux pattes et une longue queue bleue. Il a beaucoup de fanons marron et blancs.
Ce monstre mange des foinages et des crurottes et vit sur la terreau (il marche sur la terre et va parfois dans l’eau).

Cette créature a bon caractère, il est peureux et courageux à la fois.
Il adore les sorties à la campagne, galoper, se baigner dans l’étang ; mais déteste rester à ne rien faire. Mon chephin aime qu’on le chouchoute et qu’on lui fasse des câlins.

MIPOTAME (Mélodie Ines)

Mon animal a une grosse tête ronde et grise. Il a de petites oreilles rondes. Ses yeux verts brillent quand il est dans l’eau. Cette créature a des poils velus avec du venin. Il a un petit corps rond, rouge et noir. Cette bête a des petites pattes de couleur noir et orange. 

Il vit dans l’eau et mange des poiches gris. Il peut aussi bien marcher sur l’eau que sur la terre. 
