 La mairie
La mairie est un bâtiment de la commune où le maire prend des décisions pour faciliter la vie des habitants. Il y a le maire qui y travaille avec ses employés et ses adjoints.

Le maire
La durée du mandat d’un maire est de 6 ans. Son rôle est de gérer la ville, de faire construire des bâtiments ou de les rénover. C’est à partir de 21 ans que l’on peut être maire.

M. Dominique Clément 

Le maire de Saint-Benoit a eu son poste grâce à l’ancien maire qui lui a demandé de se présenter aux élections. Il doit aussi aller à ses rendez-vous ; il doit s’occuper de la ville même quand il est en vacances très loin. 

Les services
Il y a les services techniques, c’est un groupe de gens qui entretiennent  les espaces verts (planter les fleurs, tondre la pelouse. . .). Ils changent les luminaires qui sont à l’extérieur. Il y a  aussi le service administratif où il y a les dames qui s’occupent de la scolarité. Le service aide à domicile c’est des gens qui aident les personnes âgées à se déplacer, se laver ou cuisiner, ils essayent que les personnes âgées n’aillent pas trop tôt à  la maison de retraite. Il y a les services sociaux, il y a aussi le service petite enfance où il y a le personnel de la crèche. Il y a le service scolaire, les dames s’occupent des  factures de la cantine ou de la garderie. Les dames de la bibliothèque sont des employées de la mairie, il y a aussi la police municipale et  les personnes qui s’occupent de nous à la récré du midi.                                                                

Lou

