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Le 29 septembre 2017
ÉLECTIONS DES REPRÉSENTANTS DE PARENTS D’ÉLèVES AU CONSEIL D’ÉCOLE

· L’élection des représentants de parents d’élèves au conseil d’école 

aura lieu le vendredi 13 octobre de 13 heures à 17 heures.
· Le dépouillement aura lieu à 17 heures.
Veuillez trouver ci-après, quelques précisions sur les modalités de scrutin. Deux possibilités vous sont offertes : soit voter en vous rendant à l’école aux heures fixées ci-dessus, soit voter par correspondance.

1. – Vote dans les écoles
Les votants insèrent leur bulletin de vote dans l’enveloppe  prévue à cet effet et après avoir voté, apposent leur signature sur la liste des électeurs.

2. – Vote par correspondance
Le bulletin de vote, ne comportant ni rature, ni surcharge, (le panachage n’est pas autorisé) doit être inséré dans une enveloppe ne portant aucune inscription ni marque d’identification. 

Cette enveloppe, ne contenant qu’une seule liste, est cachetée et glissée dans une seconde, cachetée à son tour, sur laquelle sont inscrits l’adresse de l’école, la mention « élections des représentants de parents d’élèves au conseil d’école », le nom et prénom de l’électeur ainsi que son adresse et au verso sa signature. 

Si les deux parents souhaitent faire un seul envoi, les deux secondes enveloppes, comportant les mentions indiquées ci-dessus, seront insérées dans une troisième enveloppe libellée à l’adresse de l’école, 282 rue du Cellier 17190 Saint-Georges et portant la mention « élections des représentants des parents d’élèves au conseil d’école ». 
La possibilité d’acheminement du vote par correspondance par les élèves (dans le cahier de correspondance) ou par toute autre personne est admise dans le respect de la procédure définie au paragraphe ci-dessus.

Tous plis ne portant pas les mentions indiquées ci-dessus ou parvenus ou remis après la clôture du scrutin ne pourront être pris en compte.

Les bulletins de vote sont nuls :

· s’ils portent radiation ou surcharge

· s’ils sont glissés directement dans une enveloppe portant le nom ou la signature du votant ou quelque mention que ce soit

· s’ils sont glissés dans une enveloppe portant des marques distinctives

· s’ils ont été expédiés par des parents qui ont déjà pris part au scrutin

En outre, tout bulletin blanc sera considéré comme nul.

Les résultats seront consignés dans un procès-verbal dont la photocopie sera aussitôt affichée au portail de l’école.

N.B.: dans le cadre d’une école, quel que soit le nombre des enfants de chaque famille, un seul vote est admis par parent. 

