Ecole élémentaire de Sainte Marie de Ré

05 46 30 16 53
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Bienvenue à Bord !

 Bulletin de liaison et d’informations sur l’école, vous pourrez retrouver toutes ces informations et bien d’autres sur le site de l’école : sites17.ac-poitiers.fr/ste-marie-re 
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Bienvenue à bord !
Mardi 4 septembre, 135 moussaillons ont embarqué pour la traversée d’une nouvelle année scolaire que nous espérons riches en aventures pédagogiques, avec une météo et une mer calme. 

La conduite du bâtiment est confiée à un équipage expérimenté composé de 6 enseignants :

Corinne PAISANT - Dominique LAUD - Nelly Gautier

CP                           CP/CE1                  CE1
Laurent BENARD - Catherine ELGRISHI -   Sylvie FLORENTIN

CE2                               CM1                            CM2
L’entretien du bâtiment est assuré au quotidien par : Valérie Renaudet  et  Danièle Herrera
Nos horaires  et jours de navigation sont inchangés:

Lundi - Mardi - Jeudi - Vendredi : de 9h  à 12 h 00 et de 13 h 45 à 16 h 45.
Les grilles  de l’école sont  ouvertes 10 minutes avant l’entrée en classe, et ferment à 9 heures 00 et 13 heures 45.
Afin d’assurer la sécurité et la surveillance des élèves,  nous vous demandons de rester à la grille lors des entrées et sorties d’élèves. 

A l’école élémentaire, dès la sortie des classes,  les élèves ne sont plus sous la responsabilité des enseignants, soyez ponctuels. La cour de l’école n’est pas un lieu de promenade…
RAPPEL : A 16H 45, l’accès à la cour et à la structure de jeux ne sont pas autorisés.
La garderie scolaire fonctionne au sein du CLSH, chaque jour, se renseigner à la mairie, sur les conditions d’accueil.

Merci de bien respecter les aires de stationnement ... La cohabitation voitures/piétons est source de danger…

Pensez à utiliser la navette électrique (horaires sont affichés à la grille).
RESTAURATION :
Bien manger pour bien travailler est une des particularités reconnue de notre école !
Carole Donny et son équipe s'affairent du matin au soir entre la "cambuse" et la "mayence" (cuisine) à mitonner plus de 200  repas et notre établissement  mériterait tout aussi bien de figurer dans les guides des bonnes tables pour la qualité de la cuisine servie à bord...

Avec le soutien de la Municipalité et de l’association la Marmite, nous avons la chance grâce à Carole de faire vivre dans nos classes des projets  liés  à  l’alimentation afin de faire découvrir aux enfants le plaisir et la nécessité de bien manger. Cette année, dans le cadre du projet d’école (éducation à l’environnement et au développement durable) notre projet prend un nouveau cap avec la mise en place du label « ECO ECOLE ». Nous voici donc partis pour une nouvelle aventure, j’inviterai prochainement les parents intéressés à une réunion d’information. 
Durant le temps de restauration, les enfants  sont placés sous la responsabilité du personnel d’encadrement de la mairie, (Clara et Sophie) Inscription obligatoire en Mairie.
PARTENARIAT : Pour arriver à bon port, contre vents et marées, il faut pouvoir compter sur des coéquipiers solidaires. Nous avons la chance de pouvoir nous appuyer sur la municipalité  présente à nos côtés qui finance en grande majorité nos actions, et sur l’association de parents  « La Marmite » qui a fêté l’an dernier ses 30 ans d’existence, et espère pouvoir compter sur vous, parents, pour soutenir ses actions encore longtemps. 
INFIRMERIE:
Il est strictement interdit aux personnels de donner des médicaments aux enfants sur le temps scolaire. 
En cas de traitement ponctuel fournir à l’enseignant de la classe l’ordonnance du médecin.

En cas de traitement de longue durée, un protocole doit  être établi avec le médecin scolaire ( voir avec la directrice.
AIDE PERSONNALISEE :

Des heures d’aide personnalisée seront mises en place rapidement.
Cette aide s’adresse aux enfants en difficultés passagères qui pourront bénéficier, en tout petits groupes, d’une ou plusieurs séances de 40 minutes, d’aide dispensée par les enseignants du lundi au jeudi de 12h à 12h 40. 
Le réseau d’Aide Personnalisée composé d’une psychologue scolaire et d’une maîtresse E intervient dans l’école dans le cadre de projets spécifiques, vous pouvez le contacter au :
 05 46 09 19 44
MATÉRIEL INDIVIDUEL : 

Tout bon marin se doit d’être bien équipé…Tout au long de l’année votre enfant doit être en possession du petit matériel individuel en bon état. (Liste remise par les enseignants)
Les livres confiés à l’enfant par l’école sont placés sous votre responsabilité, merci de les couvrir avec un matériau suffisamment résistant (plastique). Un cartable rigide assure la bonne conservation des livres, cahiers et classeurs.
Utilisation du gymnase : Prévoir des chaussures de sport pour l’EPS si votre enfant porte des chaussures de ville dans la journée.
 ASSURANCES : Pensez à vérifier votre contrat d’assurance et/ou à demander une attestation à votre assureur ; les enfants doivent être assurés pour les dommages causés à autrui (responsabilité civile) mais aussi pour les risques corporels subis (garantie individuelle).
 CONTROLE DE L’ABSENTEISME :
Nous effectuons chaque demi-journée, un contrôle des présences :
Si votre enfant ne peut pas venir à l’école pour raison de santé ou autre, nous vous serions extrêmement reconnaissant de nous prévenir en laissant un message sur le répondeur (05 46 30 16 53), en indiquant clairement son nom, sa classe, la raison et la durée de l’absence.
A son retour, merci de fournir à l’enseignant un justificatif écrit sur papier libre.
Les certificats médicaux ne sont obligatoires que pour certaines maladies (voir avec votre médecin.)

COOPERATIVE SCOLAIRE: 
 Les activités pédagogiques sont financées en grande partie par la mairie.
Notre école dispose aussi  d’une Association cogérée par des élèves et des enseignants. Son but est de soutenir toute initiative scolaire ou extra–scolaire et de contribuer au bon fonctionnement de l’école. Vous pouvez contribuer à la vie de la communauté éducative et en particulier de la classe de votre enfant en nous adressant un chèque de soutien à l’ordre de la coop.scolaire de l’EE Ste Marie.  
COMMUNICATIONS DIVERSES : 
· Réunions de classes de début d’année : 

· CP ; CP/CE1 ; CE1: le mardi 25  septembre à 18 H.

· CE2CM1 ; CM1 ; CM2 : le vendredi  28  septembre à 18 H.
Si par la suite vous désirez vous entretenir avec l’enseignant de votre enfant ou avec la directrice, merci de prendre rendez-vous au préalable. 
· Cahier de liaison : 
Il sert pour toutes communications entre vous et les enseignants, nous vous remercions de bien vouloir signer  les informations communiquées, lorsque vous en avez pris connaissance.
· Changements d’adresse ou de numéros de téléphone :
Si des changements sont intervenus depuis l’année scolaire dernière, merci de nous les communiquer au plus vite, afin que nous puissions vous joindre sans délai en cas d’accident ou d’incident majeur. 
· Livret de l’élève (bulletins)
Les livrets sont remis aux élèves en fin de chaque trimestre. Dans le cas des parents séparés ou divorcés, le parent qui n’a pas la garde de l’enfant peut à sa demande se faire envoyer une copie du livret s’il fournit à l’enseignant 3 enveloppes timbrées, format A4, libellées à son nom.
· Elections des représentants de parents d’élèves :

Les élections des représentants de parents d'élèves aux conseils des écoles se dérouleront le vendredi 12 octobre. Date limite du dépôt des candidatures : 1ER octobre.

MODIFICATION DU CALENDRIER DES VACANCES SCOLAIRES :
Attention le débarquement est prévu le vendredi 5 juillet après la classe. Il y aura classe le mercredi 22 mai 2013. 
Les dates de l’escale des vacances de la Toussaint sont modifiées du vendredi 26 octobre après la classe au lundi 12 novembre au matin.

Tout au long de son histoire et de ses changements de destinations, notre établissement  a toujours maintenu son objectif : assurer la conduite du navire dans les meilleures conditions de sécurité mais aussi et avant tout être un lieu de transmission de savoirs et d’éducation citoyenne, nous nous y attacherons cette année encore.

Pour L’équipe pédagogique,
Dominique LAUD
