Cycle Judo
Les élèves de CM1-CM2 se rendront au complexe sportif de Sainte-Verge pour un cycle judo tous les mardis de 9h30 à 10h30 durant la période du 12 novembre 2018 au 11 janvier 2019. Le déplacement se fera en car. Cette activité est encadrée par l’enseignant de la classe et Yann LEROUX professeur de judo de la Communauté de communes. Merci de prévoir une tenue de sport pour ces jours-là.
Cycle orientation
	Le cycle orientation mis en place en partenariat avec Mme Girault (professeur d’EPS au collège) se termine et sera clôturé par une séance en milieu inconnu au collège Jean Rostand avec une classe de 6ème. Les élèves seront en binômes avec un 6ème et découvriront les lieux du collège par le biais de jeux d’orientation. Les élèves se rendront au collège le lundi matin 19 novembre en bus : départ de l’école dès 9h. 
Au programme de la matinée :
· 9h15-9h30 : Accueil des élèves
· 9h30-9h40 : Explication de la séance 
· 9h40-10h : Tour du collège avec repérage des lieux et des balises 
· 10h-11h15 : Jeux d’orientation en binômes
· 11h15-11h30 : Bilan de la séance
· 11h30-11h45 : Douches
· 11h45 : Départ en bus pour une arrivée à 12h à l’école
Pour cette matinée, merci de prévoir une tenue de sport (chaude et de pluie si besoin), que les enfants enfileront avant de venir, une tenue de rechange pour le reste de la journée et des affaires de douche : serviettes de bain et gel douche.
Les CM2 retourneront au collège au mois de mars pour une visite plus poussée (intérieur des bâtiments) et un échange autour d’un projet qui sera mené en anglais sur le thème des pays anglophones.
Sortie au théâtre
	Les élèves de CM se rendront également au théâtre de Thouars le mardi 27 novembre à 10h pour voir le spectacle « Mythologie : le destin de Persée ». Ce spectacle sera le point de départ d’un projet plus large autour de la mythologie qui sera mené en période 4 (mars-avril).
Le montant de cette sortie transport compris s’élève à : 8 € par enfant. La coopérative prendra en charge la somme de 5 € par élève. Il reste donc à votre charge la somme de : 3 €. 
Pour les parents n’ayant pas réglé la coopérative scolaire en début d’année, la somme à régler sera de 8 € par élève.
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