Compte-rendu du conseil d’école 

du mardi 10 novembre 2008

Présents : 

Mmes Thibault, Nauleau, Cordouan, Bonnet et Ménard , enseignantes

Mmes Blanchet, Le Cam, Benoit, Gerbier, Souchard, Perdriault, Veillon, parents élus

Mme Cornuault, présidente de l’association des parents d’élèves

Mme Bourreau, aide à la direction

M. Roy , cuisinier

M. Guignard, DDEN

M. Bourreau, Maire

M. Houssier, conseiller municipal

Excusés : 

M. l’inspecteur de l’Education Nationale

Mmes Géron et Lucet, M. Ménardeau, parents élus

Melle Guichard, enseignante

Mme Guiton , contrat avenir, Mme Bodet, ATSEM

1- Le règlement intérieur

Le règlement intérieur de l’école est lu par Mme Thibault avec les modifications d’horaires et de jours de classe. M. le Maire rappelle l’interdiction de stationnement sur les lignes jaunes qui n’est pas respectée.  Le règlement est voté à l’unanimité.

2- Les effectifs

Enseignantes
Niveaux
Effectifs

Mme Cordouan

(remplaçante de Melle Jacopit) 
TPS : 1

PS : 17

MS : 15
33

Melle Nauleau
GS : 10

CP : 11
21

Mme Thibault

Melle Guichard
CE1 : 20
20

Melle Bonnet
CE2 : 12

CM1 : 7
19

Melle Ménard
CM1 : 6

CM2 : 15
21


TOTAL
114

L’école compte à ce jour 114 élèves, soit 8 de moins que l’année dernière, à la même époque.

3- Le projet d’école 2008-2012

Mme Thibault présente le nouveau projet d’école et ses différents volets.

· La réussite des élèves : Comment développer des compétences en maîtrise de la langue en utilisant la BCD dans les pratiques pédagogiques ?

Les pistes  d’actions sont : 

· l’informatisation de la bibliothèque de l’école (BCD)

· utiliser la BCD pour faire des recherches documentaires et emprunter seul un livre.

Pour cela il faudra enrichir la BCD et être formé à l’utilisation du logiciel BCDi.

· Education artistique et culturelle : comment développer une ouverture culturelle et artistique chez les élèves ?

Les pistes d’action sont : 

· avoir des références culturelles

· acquérir des outils d’analyse d’une œuvre.

· Volet numérique : comment améliorer les compétences des élèves vis-à-vis de l’outil numérique en développant les ressources de l’école ?

Les pistes d’action sont : 

· alimenter régulièrement le site de l’école par les élèves, l’APE et la cantine (menus)

· utiliser l’outil informatique dans les différentes disciplines à l’école

· informatiser la BCD

Pour la réalisation de ce volet, l’école va pouvoir acheter du matériel neuf grâce au budget accordé par la municipalité de 2700 € pour 2008.

· Volet civique : comment aider les élèves à adopter un comportement civique dans leur environnement ?

Les pistes d’action sont : 

· permettre aux élèves de connaître les comportements adaptés en faveur de l’environnement

· connaître les enjeux de la protection de l’environnement

· savoir se comporter en respectant les autres.

La mise en place de ces actions nécessitent un partenariat avec la municipalité et les parents pour la mise en place du tri sélectif des déchets de l’école (dans chaque classe et dans la BCD). M. le Maire est d’accord sur le principe. 

A. L. Ménard propose de faire réaliser à ses élèves de CM1-CM2 une enquête, diffusée par les services municipaux, et qui déboucherait sur une plaquette. 

4- Les projets pédagogiques de l’année

TPS-PS-MS
- Gym-petits à partir de la rentrée de janvier pour 7 séances

- Maternelle au cinéma le 9 décembre pour les élèves de PS à GS. (coût : 1€/élève et le déplacement pris en charge par la COOP)

- Le printemps des maternelles à Parthenay, le 22 mai : rencontre USEP.

- sortie de fin d’année à définir par Melle Jacopit.

GS-CP-CE1
- Tri des déchets avec une intervention du CPIE de Coutières pour apprendre les grandes familles de déchets et la façon de les éliminer ; connaître la filière du recyclage.

CP-CE1
- piscine du lundi 8 décembre au 16 mars (11 séances de 9h40 à 10h20)

GS-CP
- projet de construction d’objets flottants avec des intervenants de l’UFOLEP et,éventuellement, une sortie pour visiter un port et la côte.

CE1
- Land’Art avec Virginie Guichard

- journée culturelle à Parthenay : visite du musée et de la médiathèque

- projet artistique "Vache Expo" avec les CE2, CM1 et CM2

CE2-CM1-CM2
- Visite du château médiéval de Coudray-Salbart à Echiré ainsi que la présentation de la maquette de ce château. La visite coûte 2€/élève.

- Le projet artistique "Vache Expo" tourne autour des vaches et d’un illustrateur. C’est un projet mis en place par l’Inspection qui aboutira à une exposition en fin d’année scolaire.

- Des rencontres USEP auront lieu avec l’école du Tallud.

- Une initiation à l’allemand sera proposée comme l’année précédente.

- Un cycle ping-pong est prévu grâce à l’association de tennis de table de Châtillon.

- Un cycle basket est également prévu mais l’USEP n’a toujours pas confirmé.

CM1-CM2
- la liaison CM2-6e est conservée avec la journée au collège, les rallyes en mathématiques, les études de livres et le chant chorale et son spectacle à la fin de l’année scolaire.

Toutes les classes
- un projet de calendrier décoré par les élèves et vendu aux parents au moment des fêtes de fin d’année est prévu pour alimenter la COOP. La vente de cartes de vœux l’année dernière avait bien marché.

5- Questions diverses

· Les nouveaux horaires de Christine posent des problèmes d’organisation dans la classe de GS-CP. M. Le Maire répond qu’il a été privilégié la sécurité et l’encadrement des élèves lors de la pause du repas. Mmes Cordouan et Nauleau ajoutent que la présence de Christine uniquement pendant une heure le matin nuit au travail des CP (il y a des matières qui demandent beaucoup d’attention et d’effort que l’on fait le matin parce que les enfants sont encore ‘’frais’’) et au travail des GS (moins d’ateliers dédoublés GS-CP).

· Mme la directrice remercie la municipalité pour les travaux dans la classe de GS-CP (plafond, éclairage et peinture) et dans la cour (goudronnage). M. le Maire indique que les trous formant les flaques vont être repris prochainement.

· Les maîtresses des trois classes élémentaires abordent le problème de la fermeture de la cour du côté des deux classes accolées. M. le Maire est favorable pour la fermeture de l’espace derrière la classe de CM1-CM2, de mettre en place un portillon fermé à clé au niveau du muret actuel et de rehausser celui-ci pour empêcher les enfants d’aller de l’autre côté. 

· Mme la directrice demande quand va se poursuivre le renouvellement du mobilier. M. le Maire indique que les enseignantes pourront faire une demande pour le budget 2009. Il informe que sur le budget 2008, l’allocation accordée à l’école a augmenté de 40 % par rapport à l’année précédente.

· Concernant la vétusté de la classe de CE1 ( plancher en bois, odeur de renfermé, plafond trop haut), le Maire parle d’une reprise complète de la salle qui va demander du temps mais dont il connaît l’importance.

· Pour le chauffage de la BCD, le problème vient qu’il faut purger le circuit très régulièrement.

· Mme Cordouan demande quand seront installés les rideaux aux fenêtres de la classe de PS-MS. Ils permettront d’avoir moins de lumière lors du temps de repos des élèves et de cacher l’intérieur de la classe aux personnes qui sont sur le trottoir en dehors des temps de classe.

Suite à une réunion des parents d’élèves, certaines questions ont été posées : 

· Les parents élus remercient la municipalité pour les choses positives qu’elle a mis en place (goudron dans la cour, prix du repas, séances de piscine, centre de loisirs).

· Il est rappelé le problème de la sécurité des accès à l’école (route nationale et rue entre les deux cours). Concernant l’aménagement du passage pour piétons sur la route nationale, Mme Le Cam détaille plusieurs aménagements observés dans les communes du département. En particulier, un dos d’âne avant et après le passage pour piétons permettrait de réellement réduire la vitesse des véhicules. M. le Maire note ces informations et se propose d’en informer la DDE qui est seule habilitée à réaliser des travaux sur cette route. 

· L’inquiétude d’une mère a été transmise concernant "le jeu de la tomate" à la cantine. Elle demandait qu’une information préventive soit réalisée auprès des élèves de l’école. Les adultes présents à la cantine avaient déjà été prévenus de ce problème et assurent qu’ils n’ont rien constaté. De plus il ne semble pas judicieux d’informer les élèves sur des jeux dangereux qu’ils ne connaissent pas et qu’ils seraient tentés d’essayer. L’ensemble des adultes de l’école reste vigilant sur ce sujet. 

· Les parents élus demandent quand une nouvelle structure de jeux sera installée dans la cour maternelle. M. le Maire répond qu’il attend les demandes au début de l’année 2009. Avec un budget de 500 euros en 2008, l’équipe enseignante a acheté deux tricycles et des jeux de cour pour les élèves des classes maternelles et élémentaires. 

· Concernant les séances de natation des CP et CE1, les parents demandent si une maîtresse ne pourrait pas rester avec les 10 élèves de GS. Mme la directrice répond que, pour un bon déroulement en toute sécurité à la piscine, le choix de l’équipe enseignante est d’emmener deux enseignantes avec les 31 élèves à la piscine et de donner aux 10 élèves de GS un travail préparé par leur enseignante sous la surveillance de Pierrette Bourreau et de l'enseignante de maternelle. 

· L’APE souhaite offrir aux élèves un spectacle pour Noël le mardi 16 décembre vers 10h. Les enseignantes sont d’accord et l’encadrement des élèves pour le trajet à la salle des fêtes est réglé.

La séance est levée à 22 heures.

La directrice



La secrétaire de séance


Le Maire

P. Thibault



I. Nauleau




J. Bourreau
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