Compte-rendu du conseil d’école du 18 février 2014
Présents :

Mme Christmann, Mme Le Pape et M. Gouasmia, enseignants.

Mme Albert, responsable du péri-éducatif.

Mme Boileau, Mme Leclerc, Mme Turcot et Mme Tisserand, parents élus.

M. Guignard, DDEN.

Mme Lemay et M. Thébault, représentants de la municipalité.

Excusés :
M. Cavaillès, Inspecteur de l’Education Nationale.

Mme Drochon, enseignante.

M. Morin, Maire de Viennay.

1. Bilan des activités du 1er semestre

Les élèves de maternelle sont allés au cinéma le 9/12/13.
Le spectacle de Noël du 18/12/13 a réuni l’ensemble des élèves de l’école.

Le marché de Noël le 20/12/13 a permis de réunir les élèves, leurs parents, les enseignants et les intervenants du péri-éducatif.

Le 21/02/14 à 15h est prévu un goûter au sein de l’école. Quelques parents d’élèves sont sollicités pour venir tourner les crêpes le vendredi après-midi à partir de 14h. Il est demandé à chacun des enfants d’apporter un déguisement qu’ils pourront porter après le déjeuner.

Le 18/03/14, les élèves bénéficieront d’une intervention sur le thème de l’alimentation. Une seconde intervention sera prévue ultérieurement.

Une autre sortie cinéma sera programmée pour les élèves de maternelle. M. Gouasmia précise qu’il attend les propositions de date du gérant du cinéma de Parthenay.

Le créneau piscine est reconduit cette année pour l’ensemble des élèves du CP au CM2. Les séances auront lieu le vendredi matin de 10h à 10h40 entre le 7 avril et le 20 juin. Comme chaque année il sera demandé à des parents d’accompagner les enfants. M. Gouasmia nous tiendra informé concernant la session d’agrément proposée aux parents accompagnateurs. Mme Christmann est surprise du fonctionnement des séances de piscine. Elle précise que dans sa région, tous les groupes sont encadrés par un maître-nageur. Mme Le Pape explique que lors de la première séance le maitre-nageur établit des groupes de niveaux. Il prend en charge le groupe des « dits nageurs ». Les autres groupes sont, chacun, sous la responsabilité d’un enseignant accompagné de parents.

2. Présentation du projet d’école

M. Gouasmia nous informe que le projet d’école va être repensé. Il s’agit désormais de prendre en compte la nouvelle organisation avec les activités péri-éducatives et le changement de cycle progressif.
A l’avenir, les cycles des apprentissages seront divisés comme suit :

· TPS-PS-MS-GS

· CP-CE1-CE2

· CM1-CM2-6ème 

Le projet d’école s’articule toujours selon deux axes principaux que sont les Maths et le Français. Cette année sont ciblées la lecture à haute voix et l’autonomie de l’élève.
Concernant la lecture à haute voix les actions sont un décloisonnement (les cycles 3 feront des lectures aux élèves de maternelle), une fréquentation plus régulière de la bibliothèque avec emprunts de livres et une initiation au théâtre.

L’autonomie sera visée au travers des activités physiques et sportives mais aussi par la mise en place de situation de classe (exécuter une tâche en autonomie amenant à l’autoévaluation ou à l’évaluation entre pairs).

Un accent particulier est aussi mis sur la prise en compte des élèves en difficultés.
M. Gouasmia aborde la collaboration avec les acteurs des activités péri-scolaires pour éviter les projets identiques. Il y a des liaisons entre la maternelle et l’élémentaire ainsi qu’entre l’élémentaire et le collège. Mme Christmann l’illustre par l’existence de 3 conseils de classe communs avec des enseignants du collège et la liaison CM2-6ème.

En aparté est abordé le parc informatique. Mme Le Pape précise qu’elle ne peut utiliser les PC de sa classe car elle ne peut installer de micros. M. Gouasmia relève aussi le problème du logiciel de gestion de la bibliothèque. Il est alors discuté de demander l’intervention d’un conseiller pédagogique en informatique. Le nom de Bruno Blanchet est abordé.

Devant le constat de la vétusté des ordinateurs, Mme Leclerc précise qu’une demande peut être faite à l’APE. Mme Leclerc informe également que lors du renouvellement des ordinateurs de son entreprise il peut être fait des dons (PC + licence des logiciels). Il suffit alors de rédiger une lettre motivant la demande.

3. Bilan du périscolaire

Mme Albert précise que ce nouveau rythme est fatiguant pour les enfants et que l’équipe s’est donc adaptée. Désormais les activités font partie d’un libre choix pour les enfants :
· Jeux de société (emprunt à la ludothèque de Parthenay)

· Jeux sportifs (mais tributaire de la météo)

· Repos (permis de « buller »)

· Expression corporelle et orale

· Travaux manuels (poterie et modelage)

· Sortie à pieds. Un point est alors réalisé sur le taux d’encadrement.

Mme Albert nous informe que désormais c’est Fabrice Liaigre qui assistera au Conseil d’école et qui sera chargé d’évaluer le PEDT (Projet Educatif Territorial).

M. Gouasmia soulève le problème de communication. Il souhaiterait éviter que les enseignants soient les intermédiaires. Mme Albert rappelle l’utilisation possible de la messagerie électronique, du portable de Sandrine Bonjean (SMS), de la boite aux lettres du péri-éducatif (sauf pour les règlements de facture).
Il est aussi discuté de la boîte aux lettres située à côté du panneau d’affichage de l’APE : elle est destinée à contacter les parents élus au conseil d’école.
4. Hygiène et sécurité.

Les élèves de GS rencontreront l’infirmier scolaire, Pierre Brossard, les 13 et 18 mars prochain.
Les élèves de CE1 l’ont rencontré les 4 et 11 février 2014.
Le PPMS (Plan de Prévention et de Mise en Sureté) est actuellement en cours de révision. Il est retravaillé en collaboration avec l’ensemble des acteurs de l’école (enseignants, cantine, périscolaire). M. Guignard précise qu’en cas de danger de pollution, la mesure de confinement consiste à ne pas quitter la pièce. Il s’agit donc d’identifier plusieurs zones de confinement au sein de l’école. M. Gouasmia apporte aussi des informations concernant les exercices incendies réalisés.

Le problème de la sécurisation des abords de l’école est également abordé. Il est rappelé que l’arrêt ou le stationnement sur la route séparant les 2 écoles est interdit, tout comme le stationnement sur les bandes jaunes (se conférer au règlement intérieur et à l’arrêté municipal). M. Thébault précise que les agents de la police municipale de Parthenay ont déjà été sollicités.
5. Suivi des élèves.
Des activités pédagogiques complémentaires sont proposées aux élèves de la GS au CM2. Il s’agit d’une autre manière d’enseigner : enseignement d’une manière personnalisée en petit groupe. (ex : utilisation de l’outil informatique).
La moitié de ces activités concerne l’aide personnalisée à destination des élèves de l’élémentaire.
La mise en place des PPRE (Programme Personnalisé de Réussite Educative) débutera début mars. Il permettra de cibler une difficulté et fera l’objet d’un contrat entre l’élève, l’enseignant et le parent. 

4 élèves sont actuellement suivis par le Maître G du RASED (Le Réseau d'aides spécialisées aux élèves en difficulté). Mme Le Pape signale que les 2 premières interventions ont eu lieu dans la classe et que désormais l’enseignant utilise son bureau.

M. Gouasmia présente le nouveau logiciel d’évaluation des élèves : CERISEPRIM. Il précise qu’à l’avenir les bulletins seront envoyés par messagerie électronique avec signature électronique des parents en retour. Il est rappelé que des bulletins papiers seront adressés aux personnes qui n’ont pas d’accès internet.

6. Coopérative de l’école
M. Gouasmia nous informe d’un solde créditeur de 3355 euros.

Les principaux postes de dépenses sont les cotisations et les assurances USEP pour un coût de près de 650 euros, le spectacle de Noël (550 euros), les sorties cinéma (149 euros). Cette année, il a été mis en place des régies pour alimenter des comptes de classe (75 euros par classe soit 300 euros). Ainsi chaque classe peut acheter des fournitures en autonomie (œufs, petits matériels…).
Les recettes proviennent essentiellement de la vente des photos (366 euros) et des ventes réalisées lors du marché de Noël (200 euros).

Mme Leclerc demande pourquoi il n’a pas été fait d’appel aux dons cette année. M. Gouasmia précise que l’année passée essentiellement des parents de petites et moyennes sections ont répondu. Un appel aux dons sera réalisé à la rentrée 2014. Les parents sont actuellement sollicités par la tombola de l’APE.

L’affiliation USEP représentant un coût important, il est envisagé une affiliation à l’OCCE pour baisser le coût de fonctionnement (le coût serait alors divisé par 3). M. Guignard, précise que l’école Jules Ferry a fait le même constat et qu’elle, aussi, pense adhérer à l’OCCE.
7. Point sur les locaux et les différents travaux.
Un rafraîchissement des toilettes sous le préau des maternelles est actuellement réalisé.

Les enseignantes d’élémentaire demandent s’il serait possible de réaliser un ménage en profondeur des classes à chaque période de vacances. Priorité serait donnée aux salles de classe de l’ancien bâtiment. Mme Le Pape évoque l’humidité présente dans sa classe et les difficultés à la réchauffer.
Il est alors discuté une délocalisation des classes côté maternelle afin de laisser les locaux côté primaire à disposition du périscolaire.

M. Thébault et Mme Lemay précisent que la compétence école sera bientôt accordée à la communauté de Commune Parthenay-Gâtine. Mme Leclerc demande alors s’il serait possible de faire les projets avant le transfert de compétences. Ce n’est pas envisageable en si peu de temps.

Il est abordé les difficultés que rencontrent les parents pour joindre l’école. Chaque enseignant précise qu’il laisse le téléphone sonner pendant les heures de classe pour se centrer sur les enseignements. Mme Christmann a désormais un téléphone dans sa classe, suite à la demande du précédent conseil d’école, mais la ligne n’est pas activée. Elle utilise donc son téléphone portable personnel. M. Thébault précise que de nouveaux combinés seront achetés et installés dans les classes.
8. Questions diverses
Afin de sécuriser la sortie des enfants de maternelle, serait-il possible de récupérer nos enfants par la porte donnant sous le préau ?

M. Gouasmia précise que les parents ne sont pas autorisés à entrer dans l’enceinte de l’école avant l’heure des sorties de classe (12h et 11h45 le mercredi, 15h30 ou 16h30) sauf exception (récupérer un enfant malade, RV médicaux…). Pour des raisons de sécurité, il est rappelé que les enfants de maternelle doivent être remis un par un par le personnel du péri-éducatif.
Serait-il possible d’afficher les absences des enseignants au niveau de la garderie, en plus des entrés des classes ? M. Gouasmia répond positivement et ajoute que les absences non remplacées sur plusieurs jours feront l’objet d’un mot dans le cahier.
Est-il possible de connaître les dates des sorties des enfants à l’avance afin que les parents qui souhaitent accompagner puissent s’organiser (piscine, cinéma…) ?
M. Gouasmia précise que ce n’est pas toujours possible. Les créneaux cinéma sont donnés très tard. Une information la semaine précédente est possible.
Est-il prévu des activités sportives plus régulières pour les CM ?

Mme Christmann nous précise que la météo n’a pas été clémente ces derniers temps. Elle avait débuté un cycle basket mais 2 séances seulement ont pu être réalisées. Les activités sportives sont tributaires du temps, des structures (pas de gymnase) et du matériel.
Serait-il possible d’installer des filets pour limiter le nombre de ballons sur la rue ?

Compliqué. La configuration de la cour est telle qu’il est difficile d’empêcher cela. Mme Le Pape précise que la cour est très petite et que la cohabitation des filles qui sont à la recherche de calme et le besoin de se défouler des garçons est parfois difficile. Une cour comme celle du côté maternelle serait idéale.

Est-il possible de faire un point sur les nouveaux rythmes scolaires : attention et fatigue des enfants ?

Il est constaté que les enfants sont plus fatigués. Cependant il s’agit d’une directive ministérielle de répartir 24h d’enseignement sur 9 demi-journées.

Ces nouveaux horaires ont demandé un gros travail d’adaptation aux enseignants. Il n’est pas prévu de changement. 
M. Gouasmia ajoute qu’il est de la responsabilité de chacun des parents de prendre plus en compte cette fatigue (coucher les enfants plus tôt…).
Avez-vous des informations concernant la répartition des classes ?

M. Gouasmia précise que cette question intervient tôt dans l’année. Il nous précise qu’actuellement il y a 95 élèves dans l’école (50 en maternelle et 45 en élémentaire).

A la rentrée 50 élèves seront à répartir sur 2 classes et 5 niveaux.

Une première possibilité est de réunir dans une même classe les CE2-CM1-CM2 soit une classe de 28 élèves.

Mme Christmann nous interpelle alors sur la validité des enseignements dans une classe à 3 niveaux. Selon elle, des enfants seraient sacrifiés. M. Gouasmia lui demande alors quelle serait pour elle la répartition idéale ? Elle répond des cours à 2 niveaux : 1 classe CE, 1 classe de CM et le retour des CP du côté maternelle. M. Gouasmia ajoute que les CP seraient alors dans une classe de plus de 33 élèves.
Mme Leclerc verbalise que les 2 cours importants sont la classe de CP et celle de CM2.

Mme Christmann demande alors s’il est possible de ne plus accueillir les enfants des autres communes. Les parents élus et la municipalité ne sont pas du même avis. L’objectif étant d’ouvrir une classe et ainsi d’accueillir plus d’enfants. M. Thébault ajoute que géographiquement parlant, des familles sont toutes proches de l’école de Viennay même si elles sont domiciliées sur une autre commune.
M. Gouasmia ajoute que c’est une réflexion qui a été réalisée en conseil des maîtres et qu’une classe CE-CM et une classe CP-CE1 était la répartition la plus favorable.

Est ensuite abordée l’ouverture d’une classe. M. Guignard annonce le seuil d’ouverture à 108 élèves. M. Gouasmia précise que les effectifs ne sont pas très éloignés des 108 enfants demandés. Il ajoute que tous les ans le départ des élèves de CM2 a toujours été compensé par l’arrivée de petite section.

Mme Christmann explique alors que l’ouverture de classe est sous condition. L’ouverture n’étant pas pour une école mais soit pour la maternelle soit pour l’élémentaire. Il faudrait alors 20 élèves supplémentaires.

M. Gouasmia ajoute que l’effectif global de l’école devrait être d’une centaine d’élèves à la rentrée et que sans les 4 départs de cette année scolaire, l’école aurait été très proche de l’ouverture de classe.

Est ensuite abordée l’accueil des tout-petits. M. Gouasmia précise qu’ils ne sont pas comptabilisés dans les effectifs mais que cette fidélisation des parents est un point positif à l’avenir de l’école.

Les débats sont clos à 20h25.
La secrétaire de séance,
Le président de séance,
Mme Sonia TISSERAND
M. Raoul GOUASMIA
