
Présents : Mmes RAVOT, VERGNEAU, ÉQUIPÉ, BENOIT, déléguées parents, M. MORIN, maire de Viennay et son adjoint, M. THEBAULT , M. GUIGNARD, DDEN. Les enseignantes, Catherine LIAIGRE (CM1-CM2) et directrice, Line GUYOT (CM1-CM2, le jeudi), Anne-Lise MENARD (CE1-CE2), Céline GUERMEUR (GS-CP), ÉMILIE DROCHON (PS-MS-GS).

Invitées : Mmes BODET et  GUITON (ATSEM des deux classes de maternelle)

Excusé: M. CAVAILLES, inspecteur de l'éducation nationale.

Présentation de l’ordre du jour :

1. Point sur les effectifs et organisation pédagogique pour 2011-2012;

2. Bilan des différentes commissions travaux;

3. Bilan de l’année en termes d’actions réalisées et projets ;

4. Étude du nouveau règlement, départemental des écoles primaires ;

5. Questions diverses.

1- Point sur les effectifs et organisation pédagogique pour 2011-2012.

Avec Mme Drochon les TPS-PS-MS seront 25ou 26 en septembre puis 29 ou 30 en Janvier (MS :7 ou 8, PS :18, TPS : 4 ).L’effectif important en Petite Section pose des problèmes de places pour la sieste : il va falloir rajouter des lits pliants au fond de la salle qui sert aussi de garderie. M. Morin étudiera la situation avec le SIVOM  et note qu’il faudrait aussi de nouvelles toiles  et des draps supplémentaires pour ces nouveaux couchages.  Mlle Guermeur, aura 11 CP et 12 GS, donc 23 élèves, mais sera en congé maternité à la rentrée .(Il est à noter que Mlle Guermeur doit à nouveau faire un échange de service avec Mme Nauleau, elle n’a pu obtenir le poste et en être titulaire). Avec Mlle Ménard, les CE1 seront 13 et les CE2 8 (soit 21 élèves). Enfin, dans la classe de CM, Mme Liaigre partagera son poste avec Mlle Cheptou qui assurera la décharge de direction une journée et le mi-temps animatrice langue que prend Mme Liaigre les deux autres jours (le jeudi et le vendredi) ; l’effectif reste le même ,soit 27 élèves (15 CM2 et 12 CM1) . 

2- Bilan des différentes commissions travaux.

Une visite des DDEN a eu lieu le Jeudi 12 Mai. Elle suivait de près une commission travaux de la municipalité. Les remarques concernant différents points se recoupaient. M. Guignard, délégué DDEN avait laissé un rapport suite à cette visite .( chaufferies à vider du matériel stocké, joint-lino entre les deux parties de la maternelle se « relève »…) La commission travaux de la municipalité a décidé de faire poser du lambris PVC dans le toilettes primaires suite à des infiltrations d’eau rendant le sol glissant lors d’épisodes très humides, de faire chiffrer le changement du lino en maternelle. Quoiqu’il en soit, Mme Liaigre note que dès qu’il y a des choses de signaler au niveau des locaux, la municipalité réagit et fait le nécessaire. Elle tient à remercier les personnes concernées pour cette efficacité.

Par ailleurs, Mlle Ménard a été , a deux reprises ce trimestre, témoin de deux incidents au moment de la sortie des classes. Elle les relate et une discussion s’ouvre autour de la dangerosité de la rue qui passe entre les deux écoles. Est-il possible de couper cette rue à certaines heures mais alors la rue de derrière se trouverait peut-être trop encombrée ? Il y a le problème du parking ; il est noté que déjà beaucoup ont tendance à s’arrêter sur les passages piétons, au niveau des bandes jaunes, s’il fallait se garer plus loin que se passerait-il ?Tous les parents ont-ils conscience du danger ? Faut-il prévoir un « sondage » pour récolter les avis à ce sujet ?

En ce qui concerne la départementale qui passe devant les écoles, la municipalité a fait la demande, auprès du Conseil Général, d’un radar éducatif, placé pendant 2 à 3 semaines pour évaluer les comportements des automobilistes.

3- Bilan de l’année en termes d’actions réalisées et projets.

Chaque classe a continué ce trimestre a travaillé sur le thème commun à l’école ; « les cinq continents ». Les Maternelles ont découvert des albums sur l’Asie. Les GS-CP ont finalisé les activités sur l’Afrique par une sortie au Zoo de Doué- la- Fontaine qui a été possible grâce à une somme allouée par l’APE. Ape que les enseignantes remercient ici. Les CE ont établi une correspondance avec le Québec. Les CM ont élaboré des panneaux sur les pays d’Europe qui ont servi de support à un atelier au moment de la liaison CM2/6ème au collège le 16 Juin. De plus M. Bruno Blanchet, conseiller pédagogique départemental informatique est venu faire une intervention auprès des élèves de CM, le 5 Mai 2011, sur les dangers d’internet et des réseaux sociaux (facebook,…). Dans le cadre de l’opération « à l’école de l’éducation routière », la classe de CM part trois jours à Saint- Varent, en vélo les 22,23,24 Juin (40km à l’aller, camping et ateliers sur place le jeudi, retour le vendredi , à nouveau 40km).

 Pour l’année prochaine un projet de classe découverte « ville », à Nantes, pour les deux classes de CE et CM est à l’étude. La municipalité ayant accordé une aide substantielle lors du vote du budget, cela rend possible ce type de projet.

Mme Liaigre signale qu’un conseil d’école sera convié dès le mois de Septembre pour permettre la validation des actions menées dans le cadre du projet d’école. Ce sera aussi l’occasion de finaliser le nouveau règlement intérieur de l’école au regard du nouveau règlement départemental que nous étudions ensuite.

4- Étude du nouveau règlement des écoles maternelles, élémentaires et primaires des Deux-Sèvres.

Chaque membre du Conseil d’école en avait été destinataire de manière à l’étudier au préalable. Seuls quelques points sont repris par Mme Liaigre qui présente les nouveaux points et sollicite l’avis des membres. Page 3 : absentéisme, page 4 : livrets de compétences et procédures de passage, page 5 : traitement de la difficulté scolaire et AVS, page 7 : usage d’internet, nécessité d’une charte. Au sujet de l’absentéisme, Mme Liaigre signale qu’il y en encore des négligences : certains parents oublient de prévenir le matin même, obligeant les enseignants à téléphoner pour savoir ce qui se passe. Le règlement départemental stipule bien page 3 que :« En cas d’absence de leur enfant, les familles sont tenues d’en faire connaître dans les plus brefs délai les motifs au directeur… ». M. Morin renchérit en notant que le même problème se pose à la cantine où un prix très « serré » avait été possible qu’à condition que les parents préviennent en cas d’absence pour éviter les pertes et gaspillages .Tout est remis en question si l’on est obligé de jeter des repas. Ce point sera donc  remis au règlement intérieur de l’école. De même, Mme Liaigre propose ,concernant « la concertation entre les parents et les enseignants » (page 6, IV.3) de rajouter : « le dialogue avec les enseignants devra se faire dans le respect mutuel des compétences et des responsabilités de ceux-ci » . Proposition acceptée par l’ensemble des membres du conseil d’école.

5- Questions diverses.

Aucune n’a été déposée dans le temps réglementaire par les parents d’élève.

M Morin présente lui-même le budget qui a été attribué à l’école cette année, précisant que c’est le plus gros jamais alloué . L’équipe pédagogique est reconnaissante au conseil municipal de Viennay de cet effort. Allocation scolaire :33 €/ enfants, Manuels scolaires :500 €, Bibliothèque :400 €, Aide aux transports pour les sorties : 1 250 €, Transport et entrées à la piscine : 1750 €, Classes de découverte : 4 000 €, Matériel informatique : 2300 €, Jeux et matériels divers : 2000 €.

  20h30, fin des débats.

 La directrice, présidente du conseil d'école, et secrétaire de séance,

                                         Catherine LIAIGRE

Conseil d'école du jeudi 16/06 à 18h30











