Madame, Monsieur,

Veuillez prendre connaissance du protocole d’accueil (document joint) des élèves à l’école Émile Zola pendant la période d’urgence sanitaire.
Les élèves dont les parents font partis des catégories prioritaires (soignants, policiers, enseignants) seront accueillis à l’école à partir du 11 mai.
Pour les autres enfants, à partir du 14 mai, nous accueillerons les élèves de : GS/CP/CE1/CE2/CM1/CM2 et ULIS dont les parents ont donné leur accord.cf document joint
Pour les autres enfants se référer au document joint, pour toutes précisions n’hésitez pas à appeler.
J’attire votre attention, pour des raisons d’organisation et de sécurité, nous n’accueillerons que les enfants des parents qui ont donné leur accord oral ou écrit. Le protocole sanitaire devra être signé (dernière partie à retourner).
Les parents s’engagent jusqu’au 1 juin dans le choix de scolariser à l’école ou non leur enfant.
Attention ! L’accueil du mercredi organisée par la ville de Niort est réservée aux enfants priorisés (enfants de soignants, d’enseignants, police…) .

Pour les familles qui souhaitent continuer l’enseignement à distance et qui rencontrent des difficultés (ordinateur, imprimante…) : 
[bookmark: _GoBack]Une remise de documents papier va être mise en place. Cette remise de documents se fera après un échange téléphonique, mail ou autres, des pochettes nominatives seront accrochées sur le grillage du parvis.

En cas de problème n’hésitez pas à contacter l’enseignant de votre enfant ou le directeur.

En vous remerciant de votre compréhension.

Le directeur F Talon



